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Desenvolupament de la sessió  

 

La presidenta obre la sessió. 

Tot seguit, dona la benvinguda als assistents.  

Primer de tot, recorda el funcionament de la sessió, que primer es faran totes les 
intervencions presencials, després les telemàtiques i després les que han demanat 
que es faci lectura de la pregunta. Informa que el punt d’intervenció del públic, 
conforme l’última junta de portaveus, és de cinc minuts d’intervenció, tres per a 
exposició i dos per a rèplica, un cop hagi respost el regidor. Demana que tothom intenti 
limitar-se al màxim a aquest temps, perquè hi ha moltes persones que volen participar 
en l’audiència.  

A continuació, dona la paraula a la primera intervenció presencial, el senyor Antonio 
Martínez Gómez. 

 

El senyor Antonio Martínez Gómez (en nom de l’Associació de veïns del Raval) 

Hola. Yo es que estoy cansado de tocar siempre los mismos temas. Lo de la sala 
Baluard. Los alrededores de la Sala Baluard... Los vecinos están que se suben por las 
paredes. De hecho, el día 20 de octubre habrá una manifestación por parte de estos 
vecinos. 

La limpieza. Quizás seamos el barrio más sucio de toda Barcelona. Como 
consecuencia de tanta suciedad han proliferado las plagas ‒ratas, cucarachas, 
etcétera‒. En menor medida, pero siguen los botellones en el barrio, con el 
consiguiente perjuicio para los vecinos de ruidos, suciedad, etcétera. Y han subido los 
robos. La suerte es que ya, como hay tanto turista, ya no se roba tanto al vecino, pero 
sigue habiendo bastantes robos. 

Y siguen los pisos ocupados. Bastantes de ellos narcopisos, o donde se vende droga. 
La verdad es que no sé en qué tema está el consistorio, pero los temas que están 
enquistados en el barrio no se resuelven, siguen. Cada audiencia pública digo lo 
mismo, y siguen, y siguen igual. Y no se solucionan. 

La presidenta dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Bona tarda a tots i a totes. Antonio, tots els temes que estàs tocant, tots els temes que 
ens has comentat, s’estan treballant des del districte i des de totes les àrees 
municipals. Això no vol dir ni que estiguin solucionats ni que negui res del que tu has 
dit. Anem per pams, perquè has tractat molts temes i alguns podríem estar molts 
minuts parlant-ne, però evidentment estem desplegant una contracta de neteja, que 
cada vegada hi ha més informadors, hi ha més vehicles, hi ha més persones que hi 
estan treballant. Aquest estiu s’han incorporat vehicles nous que no hi eren. I ja vam 
explicar en consells de barri de quina manera s’incrementaven els serveis.  
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Cal ajustar coses, cal acabar de canviar tots els contenidors, i sense cap mena de 
dubte cal seguir-hi treballant i cal estar vigilant el que fa a la contracta de la neteja. 
Però hi ha molts recursos i invertits. Des del veïnat també s’han fet campanyes de 
conscienciació. Nosaltres també n’hem fet i en seguirem fent. I, a més a més, hem de 
seguir també amb les inspeccions, sobretot de tots els comerços que no fan bé la 
recollida selectiva, com ja hem explicat en diferents ocasions, que hem fet unes 
quantes inspeccions de les seves multes corresponents, etcètera.  

Pel que fa a les plagues, durant aquest estiu hi ha hagut cinquanta intervencions dels 
equips de salut pública en el barri del Raval, de demandes, queixes, de trucades, 
d’incidències... S’ha incrementat el pressupost també conjuntament amb el programa 
Cuidem Barcelona pel control de les plagues. I el que hem d’anar fent és anar-ho 
denunciant i cada vegada nosaltres hi enviarem la intervenció corresponent. Moltes 
vegades aquestes plagues estan generades en edificis privats, i aquí tenim molta 
dificultat per entrar. Nosaltres actuem a la via pública i l’actuació amb les plagues és 
molt complicada. Però quan, a més a més, el focus són baixos privats, doncs, qui se 
n’ha de fer responsable és qui és propietari de tenir neta la seva propietat. I moltes 
vegades això costa. Però, en tot cas, el fet que hi ha un increment important de la 
partida pressupostària dedicada a les plagues hi és. I en termes generals, no és que 
tinguem un increment important. Estem en els números habituals, però s’ha de seguir 
controlant i s’ha de seguir millorant i, sens dubte, s’ha de millorar també amb la neteja. 

Pel que fa als botellots, com tu comentes, efectivament, hi ha zones en què és molt 
difícil dormir. Hi ha zones en què es fa insuportable la presència de gent en algunes 
hores. En som més que conscients i crec que hem empatitzat. I no només hem 
empatitzat, sinó que també ho patim com a veïns i veïnes, i hem tirat endavant 
mesures que en algun moment crec que es podrà visibilitzar que la cosa millora. No 
tenim els botellots que teníem fa un any. No tenim els botellots que teníem fa dos 
anys. I aquí també hi ha unes intervencions de la Guàrdia Urbana que han sigut molt 
implicats en aquest aspecte, i que també té a veure amb això, amb la feina de la 
Guàrdia Urbana, el fet que el botellot no hi sigui. També, evidentment, passava quan 
l’oci nocturn estava tancat. L’oci nocturn està obert i ara les dinàmiques són unes 
altres.  

L’increment dels robatoris. Estem en uns números... i, de fet, aquest ha sigut un estiu 
que hem tingut uns números pel que fa als fets delinqüencials, que evidentment mai 
està bé, però que no s’han disparat en absolut. I això no són uns números que siguin 
de l’Ajuntament de Barcelona, sinó que qui els custodia, qui els guarda i qui són els 
responsables són els Mossos d’Esquadra. I així ho han dit fa poques setmanes.  

Per tant, sense de cap de les maneres voler ser triomfalista ni res d’això, perquè no 
pot ser, perquè evidentment hi ha robatoris, evidentment hi ha delinqüència, estem en 
uns nivells que no són els que eren tres anys enrere encara. I la tendència és a l’alça, 
però no hi hem arribat. I crec que és molt important una feina preventiva que estan fent 
tant Mossos d’Esquadra com Guàrdia Urbana, que al districte treballen conjuntament. 
Ho hem dit moltes vegades: hi ha més Guàrdia Urbana que mai. D’aquí a un mes o 
d’aquí a poc aniran a una nova comissaria amb unes instal·lacions que realment siguin 
dignes i acceptables i que puguin treballar bé. I tota aquesta feina de coordinació entre 
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Guàrdia Urbana i Mossos d’Esquadra penso que està funcionant també pel que fa a la 
prevenció. I amb això no nego que no hi hagi... És clar que hi ha robatoris i és clar que 
hi ha delictes.  

I els pisos on es ven droga, doncs, efectivament, s’han fet intervencions, s’han fet més 
d’una quinzena d’intervencions en el que fa d’any, amb tancaments... De fet, ara s’ha 
intervingut al carrer Roig, 14, dues persones detingudes, també en un pis de venda de 
droga.  

Per tant, les intervencions de Guàrdia Urbana i de Mossos d’Esquadra no paren. Avui 
mateix hem tingut una reunió en la qual hi eren Guàrdia Urbana i Mossos d’Esquadra i, 
doncs, hem pogut repassar què és el que està passant. Hi ha punts que són molt més 
conflictius que no pas d’altres. I aquí també hi ha una priorització a l’hora de les 
investigacions i altres, però no estem a nivells de l’època dels narcopisos, diguem-ho 
així. A més a més que aquesta figura ha desaparegut, ara mateix no hi ha aquest 
espai en el que es ven i en el que es consumeix, sinó que el que hi ha són punts de 
venda.  

I que s’han d’atacar, evidentment, i en això estan els Mossos d’Esquadra, que són qui 
té la competència de tràfic de drogues, conjuntament amb la Guàrdia Urbana que hi 
col·labora. 

La presidenta dona la paraula a Maria Núria Puertas Munté i recorda els temps 
d’intervenció i de rèplica. 

La senyora Maria Núria Puertas Munté (en nom propi) 

Bon dia. Parlo en nom dels veïns de Ferlandina 23, que estem a dins de la plaça dels 
Àngels, igual que el tram de Ferlandina fins a Joaquim Costa i els darreres de Joaquim 
Costa. Les nostres preguntes es refereixen a les mesures policials perquè hem 
comprovat, per experiència, que són les eines més efectives per defensar els drets 
dels veïns exposats a la contaminació acústica generada per la suma infernal de bars, 
terrasses skaters i botellot. Les altres mesures no són efectives perquè o encara no 
s’han aplicat, com la reducció d’horaris a la restauració, o no van a l’origen del 
problema, com les futures insonoritzacions de pisos, o no es poden avaluar, com les 
campanyes de comunicació. Llavors, ens centrarem en les mesures policials. 

I les nostres preguntes són: quin operatiu policial contra el botellot s’ha aplicat aquest 
estiu a la plaça dels Àngels?; quins canvis hi ha hagut a l’agost que han fet disminuir la 
presència de la Guàrdia Urbana i augmentar la dels Mossos a la nit ‒i això ho hem 
observat‒; quina funció tenen els Mossos d’Esquadra en la lluita contra el soroll?; per 
què no intervenen en situacions de botellot, aparells d’instruments de música, càntics, 
crits, soroll d’skates i futbol, aglomeracions de gent a la nit? Per què no intervenen? No 
entenem aquesta no intervenció, que passin, que girin cua, que travessin la plaça i que 
no parin. Mossos, eh?, em refereixo.  

I després, finalment, quines són les mesures que es prendran per prevenir el botellot 
de cara a les festes de la Mercè, els ponts d’octubre (la Hispanitat), novembre (Tots 
Sants), desembre (Constitució i Immaculada), que recordem que van ser els pics de 
botellot de l’any passat i un trauma per al barri, que va ser abandonat, abandonat de la 
Guàrdia Urbana.  
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Doncs, aquestes són les preguntes. Moltes gràcies. 

La presidenta dona la paraula al regidor. 

El regidor 

La plaça dels Àngels, us ho hem explicat moltes vegades i a mi em sembla que potser 
podríem fer una nova trobada per parlar-ne en què també hi hagi hi hagi Guàrdia 
Urbana, i qui té la responsabilitat de que la gestió sigui correcta és la Guàrdia Urbana i 
Mossos d’Esquadra tenen unes altres funcions. Jo parlaré per la Guàrdia Urbana i 
parlaré per la gestió municipal i no per la d’altres administracions, tot i que insisteixo 
que hi ha col·laboració i, per tant, estan treballant conjuntament.  
La plaça dels Àngels ha sigut un dels indrets a on s’hi han abocat recursos en els 
últims anys des de tots els governs municipals per impedir que hi hagués més 
molèsties de les que ja sabem que hi ha. Hi va haver un moment de màxima eclosió 
de les molèsties amb la pandèmia i postpandèmia amb els botellots que teníem a totes 
les places del Raval Nord, amb dispositius flexibles de Guàrdia Urbana, que s’anava 
movent i anava fent desallotjaments entre totes les places del Raval Nord, que eren 
vasos comunicants. I això feia que la intervenció fos molt més complicada que no pas 
en altres indrets del districte, com el passeig del Born o com a la mateixa plaça, en què 
el desallotjament provocava una riuada de gent que se n’anava però que habitualment 
no tornava. Al Raval Nord això no és així. Hi ha tot un circuit que a partir del moment 
que s’entra a plaça dels Àngels es puja cap a Terenci Moix o es baixa per Joaquim 
Costa i, per tant, ha sigut com molt més complicat. I per això s’han anat fent tota una 
sèrie de dispositius flexibles, amb horaris d’entrada amb cadascuna de les places i que 
s’han anat adequant al que anava passant.  
Una vegada han desaparegut aquests macrobotellot que teníem en algunes de les 
places del Raval, hem deixat d’atendre a nivell policial i de la gestió de l’espai públic 
plaça dels Àngels i altres? Doncs no, s’ha mantingut i s’ha mantingut adequant-ho a la 
mida de les necessitats que en aquest sentit hi havia i per tant, la plaça dels Àngels se 
segueix desallotjant quan convé, amb la presència de la Guàrdia Urbana quan convé i 
també atenent altres necessitats i altres focus i altres punts de soroll, també, com el 
mateix Joaquim Costa, Emili Vendrell o Terenci Moix. Aquesta setmana passada 
també vam estar amb el Serafín i vam poder-ho parlar i en altres espais.  
Durant aquest agost el que hi ha hagut ha sigut un avançament de la intervenció de la 
Guàrdia Urbana a la plaça dels Àngels. S’entrava a quarts de dotze i ara s’hi és 
present des de quarts d’onze i, no ho sé, no tinc resposta respecte a si en algun 
moment també hi ha estat Mossos d’Esquadra o no i el per què? Això és una gestió 
tècnica de qui entra en cada moment. És cert que hem tingut en algun moment alguna 
algun fet greu, també a la plaça dels Àngels i per tant, també entenc que s’hi hauran 
hagut d’abocar recursos de Mossos d’Esquadra. Però, en tot cas, preguntes per la 
presència de la Guàrdia Urbana a la plaça dels Àngels ‒aquesta és la qüestió‒, el 
tema és, doncs, que l’operatiu flexible a les places del Raval Nord segueix vigent, 
durant aquest agost s’ha avançat una hora i s’intervé les vegades que faci falta.  
 
La presidenta dona de nou la paraula a Maria Núria Puertas Munté. 
 
La senyora Maria Núria Puertas Munté 
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Bé, només una coseta, que això de que es desallotja entre les 11 h i les 12 h, això ja 
ho veiem, i ho agraïm. Però després el problema és que quan tornen els petits 
botellots, doncs, és molt difícil que torni a venir la Guàrdia Urbana, inclús si truquem, i 
això ha passat a l’agost. Per això ho dic. Trucava al 112, no venia la Guàrdia Urbana i 
veies que els Mossos passaven. Aquesta ha sigut l’observació nostra. Només això.  
 
El regidor 
 
Els tres mesos de maig, juny, juliol o ara no ho sé exactament, maig, juny, juliol, si no 
m’equivoco, s’han desallotjat catorze mil persones de les places del Raval.  
 
La presidenta dona la paraula a Rosa Pérez Vallverdú.  

La senyora Rosa Pérez Vallverdú (en nom propi) 
Bona tarda. En primer lloc, començaré felicitant el regidor del districte perquè és, crec 
jo, el primer regidor de Ciutat Vella que aconsegueix que, degut la seva nefasta gestió, 
la major part de veïns i veïnes ens hem conegut més personalment i hem pogut fer un 
grup i coordinar-nos. Per tant, gràcies, perquè ha aconseguit vostè una cosa que no 
havia aconseguit ningú. 
Dit això, dues preguntes molt ràpides per veure si després tinc temps de rèplica: 
quines són les accions o l’estratègia que té vostè dissenyada a partir del mes de 
novembre pel mercat il·legal de la plaça del Dubte. 
Ha vingut Guàrdia Urbana. Tampoc s’ha complert el mateix que ens van dir que hi 
serien cada dia i unes hores determinades. Però, en tot cas, gràcies a les obres i 
gràcies a la Guàrdia Urbana, no hi són. Per tant, aquesta és la primera pregunta. I la 
segona pregunta és: vostè s’ha plantejat demanar un informe de prevenció als 
Bombers de Barcelona respecte a totes les botigues de segona mà que estan 
concentrades al carrer Riera Alta? 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Bé, gràcies per la felicitació irònica. En tot cas, no hi ha res millor que un barri 
organitzat i no tinc cap mena de dubte que la unió de veïns i veïnes, la coordinació de 
veïns i veïnes, el que fa és demostrar que un barri és viu i que, a més a més, hi ha 
veïns i veïnes que us preocupeu pel barri més enllà del regidor de torn que toqui i que 
hi hagi. Per tant, jo us convido també i us ho vaig dir en la sessió que vam tenir abans 
de l’estiu, jo també us convido a que us incorporeu en la mesura que vulgueu, en les 
festes majors, en les festes de carrer, etcètera, i entre tots, generar i fer que la vida del 
barri sigui el més comunitària possible. No hi ha res millor que la unió de veïns i 
veïnes, hi hagi el regidor que hi hagi i, per tant, doncs em sap greu per què ha sigut, 
però em felicito, doncs, que estigueu organitzats i us convido a participar encara més 
de la vida del barri i del vostre entorn en els propers mesos i que aquesta unió no es 
trenqui, perquè insisteixo que no hi ha res millor.  
Jo no elaboro estratègies. L’estratègia, en aquest cas d’Espai Públic, l’elaboren els 
tècnics, que són els que en saben. Jo dono directrius sobre el que considero que s’ha 
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de fer i després hi ha qui dissenya estratègies sobre el terreny. Aleshores, tal com 
vostè ha dit i tal com ja els vaig comentar en el seu moment, el mercat informal que hi 
havia als voltants de la plaça del Dubte el que vam fer va ser durant uns mesos, totes 
unes proteccions, etcètera i finalment, conjuntament amb Drets Socials, ja els vaig dir 
també, a finals de juliol hi va haver, doncs, una indicació que el límit de la paciència i 
de la vida comunitària de veïns i veïnes s’estava esgotant i que, per tant, necessitàvem 
un espai el més net possible, el menys ocupat possible. I, tal com vostè ha dit, gràcies 
a les obres i a la Guàrdia Urbana no hi són. Tant les obres com la Guàrdia Urbana són 
consistori de Barcelona, són Ajuntament de Barcelona i, per tant, entenc que les 
indicacions que vaig donar, doncs, s’han dut a terme tal com hem pogut comprovar i 
com sabíem. 
Què és el que hem de fer i el que hem de seguir fent? Doncs, el que està fent la 
Guàrdia Urbana en aquest cas, però també Serveis Socials, també Drets Socials i els 
agents de carrer, que segueixen i estan treballant encara sobre el terreny. I a més a 
més, es monitoritza què és el que passa en tots els espais per anar a comprovar 
aquests venedors a on se’n van, per fer també una aproximació social després i, si 
escau, una altra.  
Però, en tot cas, l’objectiu està aconseguit i el dispositiu policial i el dispositiu social, 
malgrat que moltes vegades no el veieu, segueix sent-hi i si se segueix reportant quins 
són aquests resultats. 
I respecte a les botigues de segona mà, jo no sé si hem de parlar amb Bombers o no. 
El que sí que podem veure és si tenen llicència, si no tenen llicència... Tenim serveis 
d’inspecció al districte i, per tant, el primer que hauríem de fer, més enllà de Bombers 
és fer inspeccions pròpies. No sé si s’han fet o no s’han fet. Però en prenem nota, 
perquè des del departament d’inspeccions es facin les inspeccions corresponents i 
vegem què és el que hi està passant. 
 
La presidenta dona altre cop la paraula a la senyora Rosa Pérez Vallverdú i recorda 
als assistents que, com que és intervenció, resposta del regidor i rèplica, no cal que 
seguin i es poden esperar per a la rèplica. 
 
La senyora Rosa Pérez Vallverdú 
En tot cas, només una puntualització els veïns i les veïnes estem molt contents de 
viure al barri. El que no volem morir és pel barri i, per tant, necessitem efectivitat i 
gestió. Vostè diu que no diu que vostè no fa les estratègies, bé, però en tot cas, com a 
polític amb un sou públic, el qual..., pel portal de transparència podem saber el que 
vostè està cobrant, que són tres vegades i mitja el salari mínim, més els 600 euros, 
més, malgrat no estigui al portal de transparència, deu haver-hi també dietes, perquè 
no hi figuren, el que voldria és, com a mínim, tenir una resposta una mica més 
elaborada, perquè és que si no, vostè simplement fa una resposta de volar coloms i 
sap què ens passa als veïns d’aquí? Que de coloms ja en tenim bastants i suficients. 
Voldríem una cosa més executiva.  
 
La presidenta dona la paraula al regidor però li demana celeritat i li recorda que a les 
audiències el torn és més dels veïns que no dels polítics: parlen els veïns, contesta el 
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regidor i hi ha la rèplica que tanca el torn. Recalca que no s’ha de fer un diàleg, que és 
una audiència. 
 
El regidor 
Jo considero que si en la rèplica sobren temes nous que no he pogut contestar... 
La presidenta respon al regidor que en aquest cas demanaran als veïns que no obrin 
temes nous a la rèplica, i li demana rapidesa en la resposta. 
 
El regidor 
Allò que vam dir que faríem, ho hem fet i no estem fent volar coloms. Ho vam dir i a 
partir d’aquí la gestió de l’espai públic a Ciutat Vella i a la ciutat de Barcelona és 
terriblement complexa i per això hi ha molts departaments municipals que tenen el 
coneixement i que tenen l’encàrrec de fer aquesta gestió coordinada. I són ells els que 
han de treballar i són els que han d’elaborar estratègies.  
I, efectivament, al portal de transparència vostè pot veure què és el que jo cobro. Del 
que jo cobro hi ha una part que la dono per a projectes socials i jo m’emporto 
2.900 euros. He renunciat a les dietes. No cobro ni tinc cap dieta, com tots els regidors 
del meu partit, i el que fem és, efectivament, marcar línies polítiques, marcar línies de 
polítiques públiques perquè després els experts les treballin i les portin a terme. I 
nosaltres el que fem és supervisar-les i, a més a més, ser els interlocutors també 
polítics amb la ciutadania, amb mitjans de comunicació, etcètera. Però, hi insisteixo, 
mirin el portal de transparència, perquè allà veuran també les meves rendes i ho 
podran veure tot sense cap mena de problema. 
 
La presidenta dona la paraula al senyor Miquel Prats Comajuncosas i recorda els 
temps d’intervenció: 3 minuts d’exposició, resposta del regidor, 3 minuts rèplica 
veí/veïna. 
 
El senyor Miquel Prats Comajuncosas (en nom propi) 
Bona tarda, reprenent el que he dit la companya, d’entrada, i aquest cop sense ironia, 
sí que volia agrair al regidor el discurs i els missatges que durant aquests mesos ha 
estat enviant en especial a les xarxes socials. I jo, sincerament, i l’hi dic de tot cor, li 
agraeixo que parli de temes com el decreixement turístic, com el dret a l’habitatge, 
com la posada en pràctica de mesures antisoroll i en general, perquè és així, la seva 
predisposició. Però també, igual que li dic això, és una llàstima que totes aquestes 
paraules no s’acabin traduint en fets. Com diu la companya, sí que sembla a vegades 
que fem que fer volar coloms, no? 
Encara que La Vanguardia de fa un parell de setmanes va dir que aquest estiu havia 
estat un estiu sense sobresalts, el cert, regidor, és que no ha estat un estiu 
especialment agradable, en especial per als veïns del Raval. Però bé, almenys el 
discurs teòric ja el tenim. Però de vegades si ens quedem en aquest nivell, jo li vull 
avançar que la frustració dels veïns és encara més greu. Aquest fer volar coloms, si no 
es tradueix en fets, la veritat és que no servirà de res.  
Per això li demanem que no ens tornem a quedar amb les paraules buides i que 
actueu, però que tot aquests programes, totes aquestes coses que ens aneu explicant 
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amb comptagotes, es posin a la pràctica, perquè és que, si no, la vida del barri està 
sent molt dura. 
I dic això perquè també m’agradaria en aquesta audiència expressar el 
descontentament amb altres partits d’aquesta sala. Els veïns, en general, no esperem 
re de partits com Ciutadans o el PP. Ja donem per descomptat que no ens ajudaran. 
Però l’actitud del PSC al llarg d’aquest temps ha estat especialment dolorosa. Ens hem 
trobat amb un PSC que, i no són paraules meves, defensa les elits i els taxistes, amb 
tot el respecte als taxistes, i lobbys xantatgistes com els del senyor Pallerols, però que 
mai, mai, absolutament mai, ni una sola vegada, en cap moment, quan els hem 
demanat ajuda ens han vingut a donar suport. Almenys aquesta és la meva impressió.  
I un cop dit això, volia fer-li tres preguntes, que m’agradaria que me les contestés, o 
observacions, relacionades amb el tema del soroll, que és el tema que més o menys jo 
porto. M’agradaria saber en quin estat es troba el pla de zones acústicament 
tensionades que tant es va publicitar durant l’estiu, però que un cop més ha quedat 
només amb paraules. No hem notat cap efecte, d’aquest famós pla antisoroll.  
Vull manifestar, com deia la companya, la Núria, el malestar amb les dificultats que els 
veïns tenim per accedir a la Guàrdia Urbana en els moments en què intentem posar-
nos en contacte amb ells, especialment amb el tema del 112. 
M’agradaria saber exactament quina política teniu, pensant en el 112, perquè el 
mantra de “truqueu al 112” estar arribant a uns punts de presa de pèl, sincerament; 
està sent molt complicat contactar amb la Guàrdia Urbana en aquests casos.  
I sabem que pels cartells que hi han a la plaça dels Àngels està prohibit circular amb 
skate i a partir de les deu de la nit. I també està prohibit fer cabrioles als llocs de 
vianants. Li pregunto ‒i m’agradaria saber la xifra‒, quantes sancions s’han posat a 
skaters. No vull dir patinets, sinó skaters, quatre rodes, amb les rodes que fan soroll, 
que han incomplert algun d’aquests supòsits. La nostra sensació és que tendeix a 
zero. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Miquel, jo comprenc perfectament la frustració de veïns i veïnes quan hi ha voluntat de 
solucionar coses, i hi ha decrets o hi ha polítiques públiques, i que després costa molt 
veure un resultat al carrer. Ho entenc perfectament, perquè abans de tot també som 
veïns i, per tant, també ho entenem. 
No vull parlar en nom del PSC, però tot el que es fa al districte es fa en nom del govern 
de la ciutat i el nom del govern del districte, d’acord? Per tant, aquí el que hi ha és un 
govern que en formen part consellers i conselleres de dos partits polítics. Com a casa 
gran hi ha un govern amb consellers, regidors i regidores de dos partits polítics que 
tenim les nostres discrepàncies, perquè si no jo militaria al PSC i la Maria José vindria 
a les meves assemblees, però no: ella milita al PSC i jo a Barcelona en Comú. I això 
passa amb tots els governs de coalició. Però hi insisteixo, tot allò que fem des del 
districte de Ciutat Vella es fa amb els dos partits polítics i des de casa gran també es 
fa amb els dos partits polítics.  
De totes maneres, a mi em sembla que podeu contactar i ara mateix us podeu donar 
els telèfons i podeu quedar i no passaria absolutament res.  



Districte de Ciutat Vella 

 

10  

Quin és l’estat ara de les zones acústicament tensionades en horari nocturn? Vam 
detectar-ne quatre. El que vam fer va ser triplicar els sonòmetres que hi havíem posat. 
Estem posant més sonòmetres en altres llocs. Es van fer els mesuraments 
corresponents i a partir d’aquests mesuraments hem pogut fer uns decrets de reducció 
horària, ho saps, de bars, de restaurants i de botigues de venda d’alimentació.  
El que hem fet ha sigut tot el tràmit administratiu. Ho vam explicar quan es va entrar en 
els registres corresponents. S’ha avisat una per una les persones, diguem, els 
propietaris dels negocis, amb què és el que han de fer, i tots tenen el dret a fer 
al·legacions, tots tenen el dret a al·legar que allò, pel motiu que sigui, no ho veuen bé. 
Per tant, el període d’al·legacions s’acaba entre aquesta setmana i la setmana que ve. 
Encara ens poden entrar al·legacions. Ja ho vam dir, un mes. Recordeu que hi va 
haver algun col·legi oficial que va dir que estàvem fent trampa, perquè ho fèiem durant 
l’agost, que és una cosa que no té cap mena de sentit. Aleshores, ara el que haurem 
de fer quan es tanqui el període d’al·legacions és recopilar totes les al·legacions i 
contestar-les totes una per una. I a partir d’aquí, de les al·legacions que hi hagi, 
analitzar-les i veure si aquella proposta que nosaltres vam fer és una proposta que se 
sosté o hi ha alguna cosa que ens diu algú que fa que allò no se sostingui. Ja us dic 
que jo crec que se sostindrà i, per tant, haurem de respondre totes les al·legacions, 
comunicar totes les al·legacions i a partir d’aquí publicar-ho i ja s’ha de fer, ja serà 
efectiu. Si no ho féssim d’aquesta manera, podria caure perquè ens podrien denunciar 
que no hem fet els tràmits administratius correctes. És lent, és farragós, és un rotllo. 
Sí, jo ja ho entenc perfectament i per mi també ho és, que estic mirant quin és el dia 
que s’acaba el període d’al·legacions. Però això ho hem de fer amb absolutament tot, 
sempre a exposició pública, al·legacions a les persones interessades o afectades i 
posteriorment l’aprovació definitiva.  
Per tant, jo entenc que quan la setmana que ve s’acabi el període d’al·legacions ‒vam 
anunciar els dels de Joaquim Costa, que no és només Joaquim Costa, eh?, que ja veu 
veure que hi ha tota una sèrie de carrers i arribar fins a plaça dels Àngels i el 
d’Escudellers i plaça George Orwell, que també agafa alguns altres carrers, quan 
s’acabi contestarem i a partir d’aquí serà oficial i tindran l’obligació de fer-ho. Si ho fan 
o no ho fan... Doncs, si no ho fan, hi haurà d’anar la Guàrdia Urbana, hi hauran d’anar 
els inspectors, hi haurà d’anar qui sigui, i hi haurà les sancions corresponents.  
És un tràmit lent. A mi m’hauria agradat també que ho haguéssim pogut anunciar 
abans, perquè hauria coincidit amb l’estiu i no tenir-ho a l’octubre. No va poder ser, 
perquè això és una cosa que no s’havia fet mai a l’Ajuntament de Barcelona i que, 
doncs, realment era complex i complicat. Però bé, nosaltres ens hem de limitar a 
contestar les al·legacions i que sigui ferm. Ja ho direm quin dia és ferm.  
 
El senyor Miquel Prats Comajuncosas 
Havia preguntat sobre el 112 i les sancions als skaters.  
 
El regidor 
Les sancions dels skaters, doncs, la veritat és que aquí no les tinc. No ho sé. En tot 
cas, no ho sé, podem buscar-les i us les passem. No les sé. El 112 és el telèfon 
d’emergències de tot Catalunya. Hi ha un acord de tots els governs, del Govern de la 
Generalitat amb els governs locals que aquest és el telèfon que ho centralitza 
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absolutament tot i, per tant, hem de trucar al 112. Jo també truco al 112. En les últimes 
setmanes, he trucat dues vegades al 112. Una vegada, efectivament, van venir, 
perquè ho vaig veure des del balcó, i una altra no. Però bé, vull dir, com funciona el 
112. El 112 és una plataforma centralitzada que, ja ho sabeu, us demanen qui sou, 
d’on sou, etcètera. I aleshores es remet al servei corresponent, al servei de la Guàrdia 
Urbana, en aquest cas, que tu m’estàs dient. La Guàrdia Urbana ho rep i a partir 
d’aquí, en funció de l’hora, en funció del que estigui passant a l’espai públic i en funció 
de la gravetat respecte als altres incidents que hi ha, la Guàrdia Urbana vol atendre-les 
totes, però bé, hi ha un criteri de gravetat i, si hi ha una cosa que està passant que és 
greu, i hi ha una trucada d’una cosa que és menys greu, doncs, no hi ha suficients 
recursos. I aleshores, moltes vegades o algunes vegades la Guàrdia Urbana no hi pot 
anar. Tenim més Guàrdia Urbana que mai en els tres torns, encara se n’han incorporat 
més. Jo crec que necessitem més Guàrdia Urbana de nit, però bé, en tot cas, el 112 
funciona d’aquesta manera. Hi ha una priorització en funció de la gravetat i dels fets a 
atendre en el mateix moment. I aleshores, bé, això fa que a vegades, efectivament, la 
Guàrdia Urbana no tingui recursos per venir.  
 
La presidenta dona la paraula al senyor Carles Bàguena Ruiz. 
 
El senyor Carles Bàguena Ruiz (en nom propi) 
Són tres preguntes. Al voltant de la plaça Vila de Madrid, al carrer Bot, Bertrallans, 
carrer carrer del Duc, inclús carrer Petritxol, que són molt estrets, contínuament 
vehicles de l’Ajuntament, de reg o de recollida d’escombraries o de neteja es posen en 
contra direcció. Llavors, si tu, en el moment d’entrar en aquell carrer, veus que et ve el 
cotxe, ja no entres. Però si tu entres i a la meitat del carrer et trobes el cotxe en contra 
direcció, moltes vegades es neguen a anar marxa endarrere.  
Llavors, aquest vehicles ho poden fer? Et poden obligar a tu a retrocedir o són ells? I, 
pregunto, s’ha posat alguna vegada multa o s’ha de fer una fotografia que surti la 
matrícula i presentar-ho per fer la denúncia? Perquè això és continu cada dia. Això una 
cosa. 
Una altra és a la plaça Via Madrid, l’Ateneu té un restaurant que ha canviat de 
propietari. Llavors, aquest restaurant ha ampliat la terrassa, però enormement. Llavors, 
moltes vegades t’obliga a caminar pel tros dels cotxes, que si et ve per darrere no te 
n’assabentes, i aquell tros és de vianants, i has d’anar entre les taules passant. I, a 
més a més, hi ha una cadira de pedra de l’Ajuntament. N’hi ha vàries, però n’hi ha una 
que l’agafen i no la pots utilitzar, perquè posen un parapeto i allà no hi ha manera. No 
sé si té un control o se l’ha denunciat o pot fer el que li doni la gana.  
I una altra cosa és: el carrer del Duc va des de Portaferrissa al carrer Canuda. Doncs, 
al carrer Canuda hi ha una senyalització de direcció prohibida. Aquesta senyalització 
se la salta cada dia, però cada dia ‒menys dissabte, que com que no hi passo, no ho 
sé‒, però entre vuit i dos quarts de nou hi ha un camió, normalment sempre el mateix, 
però a vegades varia. Un camió entra en contra direcció, es posa a descarregar al 
Decathlon una bona estona. Si en direcció normal ve un cotxe petit pot passar, cap 
problema. Però si ve un camió, ja hi ha el problema. Llavors, és cada dia. Jo he 
intentat denunciar-ho i sempre que passo i ho veig alguna vegada veig Mossos, que 
Mossos diuen que no és cosa seva, però és que mai veig que passi Guàrdia Urbana. 
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Sembla que ho evitin per no tenir problema. Llavors, allà pràcticament un cotxe de la 
Guàrdia Urbana cada dia podria posar una multa i fins i tot farien calés.  
 
El regidor 
Les direccions o el sentit del carrer són iguals per a tothom. Un vehicle municipal no 
pot anar en contra direcció, excepte que sigui una emergència. Però un vehicle de 
neteja no pot anar en contra direcció. Ha d’anar com toca. Per tant, qui ho faci ho fa 
malament. No es pot fer. No sé si s’hi ha posat mai una multa, a un vehicle municipal, 
però en tot cas, que no es pot fer. No serveix que vostè faci una fotografia i que l’enviï 
per posar una multa, ha de ser un agent acreditat, etcètera. Per tant, s’han de fer bé, 
perquè si no ens les podrien tombar, però ho han de fer bé.  
La terrassa de l’Ateneu, doncs, sí, es passa, posa moltes més taules de les que 
tocaria. A més a més, fa uns tancaments i no sé si ha canviat de gestor o no, però no, 
no pot fer el que li doni la gana, ha de fer el que li diu la llicència que ha de fer. I com 
que ens havia passat la seva pregunta, té tres expedients sancionadors oberts. Vull 
dir, té tres multes obertes ara mateix i anirem fent inspeccions, perquè ho faci bé. Les 
extra Covid que tenia, que honestament no sé si en tenia, però en tot cas deixarà de 
tenir-les també ja. Per tant, no pot fer el que li doni la gana.  
I després, pel que fa a la càrrega i descàrrega al Decathlon, igualment, ha d’entrar en 
la direcció correcta. No pot saltar-se la direcció. I ho passem a la Guàrdia Urbana, 
perquè tingui també present aquests horaris. I si, en algun moment, doncs, han de 
posar multa, que ho facin.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Mar Espot i li recorda que tot i que hagi 
sol·licitat més temps d’intervenció, de moment s’ha d’ajustar a tres minuts per 
aexposició, dos per a rèplica. 
 
La senyora Mar Espot (en nom propi) 
Tinc tres minuts, no? Molt bé, m’agrada molt aquesta especificació que fas amb mi. 
Aviam, no discoteca, no after hour, sala Paloma, declaració zona de risc, carrers al 
voltant sala Paloma, erradicar primer la distribució de la droga abans obertura sala 
Paloma. Dura durant trenta anys i ens ho negueu en tots els aspectes de 
l’Administració:  Mossos, Guàrdia Urbana i administració del districte. Resultat de les 
reunions d’aquests anys: sortida clavegueram Sala Paloma. Informació del projecte 
reforma interior. Adaptacions tècniques amb temps abans d’obertura per poder fer 
valoracions de la seva insonorització. No música digital. Sí música acústica. Sí cultura 
sala Paloma. Zonificació acústica adaptada a la residència. Sortida carrer Tigre amb 
Ronda. La zona ha sofert sempre gravíssims problemes de contaminació acústica amb 
la sortida d’aforament de la Sala Paloma. Zonificacions adaptades a residència a tot el 
Raval, des de les Rambles fins a la Ronda, ja que és un barri molt petit i molt 
intensificat i d’habitatge. Protecció per a l’habitatge i protecció per als veïns. Agenda 
de reunions amb el nostre grup, amb el regidor o amb la gerent. No som associació. 
Agraïments a qui ens vulgui ajudar, però volem les reunions directament amb vostès.  
Manteniment de la Guàrdia Urbana a la plaça del Dubte. Al novembre no pot marxar. 
Més Guàrdia Urbana a peu de proximitat en els problemes que ens atenen. Per això 
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no se solucionen. La Núria de la plaça dels Àngels t’ha explicat una cosa que ens 
passa amb tot i a tothom.  
Atenció sanitària als drogodependents quan es queden al carrer estirats i clavats a les 
llambordes. Estadística dels pisos actius de distribució i de punxades de droga. 
Solucionar la plaça Pes de la Palla, Ferlandina, Sant Vicenç, Paloma, Lleó Tigre, 
Joaquim Costa, Cardona, Lluna, Dulce, Sant Erasme fins arribar a la Sala Baluard. 
Erradicar distribució ocupació no és important. L’ocupació l’han de solucionar vostès. 
els narcopisos també, com a ocupació. A Barcelona hi ha pisos ocupats i no tots són 
narcopisos, que passa al Raval.  
Tant per cent de l’actualitat de multes per grafits que embruten accessos de finques, 
comerços, façanes i que no són de característiques culturals. Multes i sancions als 
skaters, concretament plaça dels Àngels per sorolls, contaminació acústica, aldarulls i 
privació de pas dels veïns, tot el dia. A què respon?  
Especulació. Volem saber el posicionament de l’Ajuntament quant a la plaça dels 
Àngels com a especulació immobiliària i no protecció als veïns ni als habitatges.  
Posicionament de la regidoria en el cas de la senyora Itziar González, exregidora, si va 
denunciar, va denunciar com a regidora, per protegir la democràcia dels veïns i la 
democràcia de l’Administració a centres públics i, evidentment, a l’Ajuntament de 
Barcelona. No es pot penalitzar el denunciant, que precisament ha fet paleses les 
denúncies o les màfies internes que ha de sofrir inclús un regidor.  
Brossa. Multes correctives. Molts comerços no estan pagant les quotes de poder tenir 
contenidors de comerç. Ho hem detectat aquest agost. O que es faci una informació 
oportuna o que hi hagi una proximitat, o que es facin multes correctives. Aquests 
comerços estan utilitzant les escombraries dels veïns.  
Multes correctives a les terrasses. Plaça dels Àngels per al barri. És un espai obert, 
referencial i identitari al Raval. La plaça dels Àngels és per als veïns, no és per a 
entitats pseudoprivades.  
Volem veure les dades que ens doni respecte a Guàrdia Urbana i Mossos perquè no 
coincideix amb nosaltres ni la relació Mossos - Guàrdia Urbana. Fins ara ens estan 
negant la droga i tothom ens està negant també tot aquest aldarull d’escombraries.  
Audiència. L’audiència no pot ser un protocol com el del Consell. És una gimcana. És 
un embut per no poder participar.  
No música digital a les festes majors. Sí poder participar. Sí que se solucionin els 
problemes i poder participar en problemes preventius d’urbanisme, de sanitat i de 
participació ciutadana. Però estem farts d’haver de participar en problemes que mai se 
solucionen.  
Més sonòmetres, més reunions, més reunions, més seguiment, més reunions. 
Proximitat.  
Segons la gravetat, et contesto el que has dit abans, tu decideixes si amb el 112 en 
tens prou, perquè en moltes reunions ens dius que podem parlar a l’audiència tres 
minuts i dos de rèplica. Veritat? A mi m’agradaria poder tenir reunions amb els grups, 
més properes, si convé amb la gerent, amb tu, amb qui calgui, per poder fer les coses 
com Déu mana i poder treure’ns problemes de sobres.  
No cal la rèplica, contesta’m per escrit. 
 
El regidor 



Districte de Ciutat Vella 

 

14  

Se’m fa difícil contestar perquè has dit moltíssimes coses que tenen a veure amb la 
política pública al Raval en tota la seva extensió. 
Per tant, el barri del Raval és un barri en el que tenim el Pla de barris, que, entre altres 
coses, el que són són programes precisament per atacar la desigualtat social i, per 
tant, és un dels barris en què estem focalitzant una acció municipal important. Alguns 
temes que has dit, perquè se me n’ha escapat algun. Mentre anava apuntant, en deies 
tres. 
La Paloma. Bé, ja ho saps. Hi ha una sentència judicial des de fa anys que els permet 
ja obrir. I el que havien de fer era adequar tot l’interior a la normativa vigent. Per tant, 
el que hem fet des del districte i el que seguim fent des de districte és anar fent un 
seguiment minuciós que es fan totes les feines corresponents perquè tinguin 
acreditada que poden fer el que sigui, i quan hagin fet totes les feines, i hem tingut 
diverses reunions en aquest sentit, doncs, potser obriran. No ho sabem. Ara per ara el 
que estan fent és que estan fent alguns anuncis, algunes gales, algunes coses 
privades. I sí que sabem és que si La Paloma acaba obrint hi haurà un problema de 
soroll a fora. Per tant, instal·lar sonòmetres, incorporar les zones ZATHN i mirar quines 
mesures hem de prendre, però ara per ara no està oberta. Jo no puc dir als senyors de 
La Paloma si posen música digital, si posen pasodobles o si posen música acústica. 
És el seu negoci privat i faran el que correspongui respecte a la llei. I en això estem 
també des de fa molt de temps treballant-ho amb ells, i bàsicament són ells els que 
ens han de presentar coses.  
Respecte als grafits, durant aquests tres últims mesos, juny, juliol i agost, s’han netejat 
a Ciutat Vella 9.700 grafits, només a Ciutat Vella, i seguim. Hem incrementat el 
nombre de persones que netegen els grafits, que s’han incorporat ara fa poc i, per tant, 
doncs, en seguirem netejant més. Hi ha un problema amb els grafits, de persones que 
es volen expressar a l’espai públic, i ho fan d’aquesta manera, que moltes vegades és 
abusiva. I també s’està treballant tot el pla no només per la neteja, sinó per aquells 
elements patrimonials i, evidentment, els que són ofensius, que es retiren al més aviat 
possible.  
Has comentat també que hi ha... I després una altra cosa, que hi ha pintades en parets 
que no són de propietat municipal i que tenen un propietari que moltes vegades també 
pot netejar, i que moltes vegades tenen diners per poder-ho fer. I de multes no en tinc 
la dada, però en l’última taula de policia administrativa, que va ser divendres passat, 
és un dels temes que s’està treballant i que segur que en el moment sortirà el nombre 
de multes que s’hi han posat.  
Respecte a la brossa, s’han posat multes, com ja hem comentat algunes vegades, a 
aquells comerciants que no fan bé la separació del tipus d’escombraries, que ara no 
recordo com es diu, la selectiva i, que jo sàpiga, els comerços no han de pagar per 
tenir els bujols a fora. El que sí que han de fer, i som conscients que moltes vegades 
no es fa, és que no han d’ocupar els contenidors dels veïns i les veïnes. Una cosa és 
la recollida comercial, amb la seva pròpia característica i amb el seu propi protocol, i 
una altra cosa és la recollida de veïns i veïnes. I moltes vegades el que ens trobem és 
que els restaurants, o qui sigui, surt, t’omple el contenidor i quan arribes tu amb la 
bossa no t’hi cap. Això és el que no han de fer. I això també s’està treballant. I ja ho 
vam dir, que abans de l’estiu hi havia persones informadores que en diversos idiomes 
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anaven passant per tots els comerços. Vam començar també pel Raval per explicar-
los primer informació, després sanció.  
Dades de Guàrdia Urbana i Mossos d’Esquadra. Les dades delinqüencials a la ciutat 
de Barcelona estan custodiades ‒aquí tinc la Guardia Urbana‒, si no m’equivoco, per 
Mossos d’Esquadra, en les quals hi ha la suma conjunta de tot. Per tant, les dades 
oficials que es donen no les dona l’Ajuntament de Barcelona, sinó que les dona, 
suposo, la conselleria d’Interior, i aquestes són les que, per dir-ho així, va anar a missa 
i, de fet, a les taules de seguretat és Mossos d’Esquadra qui explica les dades, que 
són sempre dades conjuntes. 
Més reunions, més trobades. Per més reunions, per més trobades no farem millor la 
feina. Què és el que volem fer? Concretem una cosa per una reunió i no trenta-cinc, i a 
partir d’aquí veiem amb qui ens hem de reunir i reunim-nos les vegades que calgui.  
Però jo també estic una mica tip de reunions i reunions i reunions en què traiem 
quaranta temes i que és molt difícil de solucionar. Focalitzem-nos en un, Mar, si volem 
en dos, en cinc. Ja sabem que les problemàtiques del Raval són moltes més, però si 
ens focalitzem en alguna cosa concreta, potser podem arribar a bon port. Si fem unes 
reunions, reunions, reunions, reunions per parlar de tot el que has dit, a mi em sembla 
que difícilment ho aconseguirem.  
I sonòmetres. S’estan posant més sonòmetres.  
Respecte a la sentència pel cas de corrupció i la trama corrupta que hi havia a Ciutat 
Vella amb els pisos turístics, que recordem que és de l’any 2005 o 2008, ja no me’n 
recordo, bé, doncs ja ho hem dit: aquesta és una sentència que considerem que és 
exemplar, perquè totes les persones de la trama corrupta han acceptat que, 
efectivament, tant les amenaces com que eren corruptes i que cobraven el que 
cobraven per obtenir llicències..., reconeix d’alguna manera el paper també tant de 
Lourdes Conesa com d’Itziar González en destapar aquesta trama, i a més a més diu 
que la regidora no va dimitir de forma voluntària, sinó que ho va fer perquè hi havia 
unes amenaces i que, per tant, això genera per mi un vincle important de la institució 
que al llarg d’aquests quinze anys jo crec que no hem fet les coses bé. Parlo d’aquest 
govern, del govern passat i de governs anteriors. Les hauríem d’haver acompanyat 
segurament millor. No té cap mena de sentit que trigui quinze anys en arribar una 
sentència. Hauria d’arribar arribat molt abans. L’acompanyament municipal, en quinze 
anys, és terriblement complicat. I aquest ajuntament, i ja ho vaig dir en comissió ahir, 
té el compromís de veure de quina manera podem acompanyar millor, ara que ja tenim 
sentència, tant Itziar González com Lourdes Conesa.  
Per tant, jo com a regidor del districte estic content que per fi hagi arribat aquesta 
sentència. És una cosa que teníem al damunt i que realment afecta treballadors 
municipals i afecta el dia a dia del districte. Ja la tenim. Bé, ara mateix hi ha protocols, 
està tot estandarditzat com s’ha de treballar, hi ha controls, etcètera. I bé, doncs, 
haurem de veure de quina manera podem seguir acompanyant les dues persones que 
amb la seva denuncia d’amenaces van fer la connexió Mossos d’Esquadra per poder 
treure aquesta trama corrupta.  
Mar, sí, podem contestar per escrit tot el que tu ens has dit, però és que algunes són 
de posicionament polític sobre accions municipals. Aleshores, hi ha maneres com 
l’Administració contesta per escrit, que és fent preguntes per escrit. Quan fem 
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preguntes per escrit l’Administració té l’obligació de contestar per escrit. En una 
audiència pública, qui et contesta és el regidor i a priori no ho fem per escrit. 
Per tant, si de tot el patró de coses que ens has dit n’hi ha algunes que vols que 
contestem per escrit, entres una instància amb la cosa concreta i aleshores nosaltres 
contestarem per escrit, o ho passes també pel Decidim. D’acord?  
Sí, i ens seguirem veient en reunions, Mar, que ens veiem bastant.  
 
La presidenta exposa que en aquest mateix moment ho han demanat a la secretària 
jurídica, perquè se’ls genera un dubte sobre si realment la senyora Espot té dret a 
resposta per escrit, i que segons la secretària jurídica, si no es pot respondre aquí, sí 
que tindria dret a resposta per escrit, però com que el regidor és a l’audiència pública i 
en posició de respondre, es dona per respost en audiència. Per tant, insisteix que si 
volen resposta escrita, facin preguntes escrites. 
Seguidament, dona la paraula a la senyora Marín Vargas. 
 
La senyora Marín Vargas (en nom propi) 
Bona tarda. A veure, jo tinc diverses qüestions. Abans, el senyor regidor ha dit que 
com a objectiu aconseguit el mercat de la misèria, mal anomenat, ja no és a la plaça 
del Dubte, però no sé si ho sap que ara s’ha traslladat a la ronda Sant Pau. 
Precisament es col·loca davant de dues escoles, i m’agradaria que ens expliqués quin 
és el pla per treure aquest mercat d’aquesta zona, on els nostres infants estan 
totalment desprotegits. A més a més, no sé si ho sap, el dissabte va haver-hi un 
altercat bastant greu amb un dels venedors ambulants i va haver de venir tota la 
Guàrdia Urbana. Es va muntar bastant sidral. 
Un altre tema és com tenim les inspeccions i les sancions als Awamis de la ronda, 
perquè dia sí dia també col·loquen tota la seva brossa, les caixes de plàstic, les caixes 
de fusta als contenidors, que posteriorment la meva veïna us comunicarà.  
Després també m’agradaria saber quin pla específic hi ha de sis a set del matí, o dos 
quarts de vuit, a la plaça Folch i Torres, al carrer Sant Pau, que és l’hora que totes 
aquestes bandes organitzades surten a robar tant a turistes com a treballadors que 
anem a treballar i que coincideix amb el canvi de torn dels Mossos, segurament, i de la 
Guàrdia Urbana no ho sé. Jo ho dic per Mossos, que ens ho han dit. M’agradaria saber 
quin pla estratègic s’està fent perquè aquesta plaça, des que s’ha fet la reforma, la 
veritat és que és un sinvivir. Jo tinc dos nens adolescents i com a mare pateixo molt 
cada vegada que tornen de nit.  
Un altre tema és, no sé quines mesures per controlar el soroll dels camions de la 
brossa del Cuidem Barcelona... Jo visc al carrer de les Flors. És un carrer molt estret i 
molt petit, on tenim deu contenidors posats a cada banda. El mes de maig ens van 
canviar dos contenidors. Els vam posar just sota de casa. Després la veïna té vídeos i 
és esperpèntic. Ens han comunicat que els contenidors s’han de col·locar per illes. 
Abans hi havien dos contenidors a sota d’un edifici on no hi viu ningú. Ara aquests 
contenidors, sense donar cap explicació, ens agradaria saber també el motiu pel qual 
s’han traslladat sota de casa i s’han convertit de dos a tres contenidors. Tenim cinc 
recollides de camions, a les sis del matí a les deu de la nit, a les dues del migdia, a les 
quatre de la nit. Bé, és igual el dia, l’hora... Hi ha un arbre que, el pobre, encara no ha 
caigut, però que qualsevol dia caurà. El número d’incidència és W, D de Dinamarca, 
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W591802. Demanem, si us plau, que en un carrer estret i petit com el nostre, no 
només és el soroll, que és infernal, però també la brutícia, la quantitat de pixades, de 
cagades, la brutícia de les fruiteries, que les posen a qualsevol hora del dia. Ha sigut 
un estiu... De veritat, no l’hi desitjo a ningú, a ningú. Un infern.  
I bé, podria parlar de moltes coses, però...  
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Sí, sabem que hi ha trasllat d’alguns venedors cap a les ampliacions del Protegim les 
escoles, la Guàrdia Urbana ho té clar, i aquí hi ha l’aproximació social i l’aproximació 
amb la Guàrdia Urbana. Ho sento molt, desconec el problema que hi va haver aquest 
dissabte, però és conegut dels serveis municipals el que està passant. Hi insistim, 
també hi insisteixo: la quantitat de persones que hi havia a Ronda Sant Pau o a la 
Llosa era una; la quantitat de persones que van passar a plaça del Dubte i entorns era 
reduïda i les persones que han passat allà on tu dius és encara més reduïda. Per tant, 
no podem dir que hi hagi una repetició de cap mercat. El que hi ha són persones que 
volen guanyar-se la vida i, per tant, el que hem de fer és una aproximació social i una 
aproximació policial també, quan calgui. I això és el que estem fent.  
Li he explicat abans a la Rosa. No hem acabat de cap de les maneres el dispositiu en 
tots aquests entorns, d’acord? Sabem que com que hi ha aquesta necessitat i ja ho 
hem explicat moltes vegades i no ho repetiré, hi haurà persones que s’aniran movent 
de manera recurrent, malgrat que facin pressió als serveis municipals i la nostra tasca 
és estar vigilant, a part de donar-los les eines perquè no s’hagin de dedicar a això, 
però també està vigilant allà on es mou perquè no es creï el que ha passat.  
I per tant, aquí també hi ha la Guàrdia Urbana. Mirem a veure què és el que va passar 
dissabte i a partir d’aquí, doncs, fem els dispositius que calgui per assegurar el que ha 
de ser un entorn segur i sobretot davant o al costat d’una escola.  
Pel que jo sé, Guàrdia Urbana, els canvis de torn s’ho munten de manera que intenten 
que hi hagi els màxims efectius possibles al carrer. Per tant, hi ha com uns canvis de 
torn esglaonats que permeten que no es noti que falten. No sé com ho fan Mossos 
d’Esquadra. Si entren tots a una hora i se’n van a una hora, potser es nota més, però a 
la Guàrdia Urbana això està encavalcat perquè no es noti. I com que no sé quin és el 
dispositiu que hi ha a aquestes hores del matí, doncs, en tot cas ho comuniquem a la 
Guàrdia Urbana perquè tingui present el nombre de delictes que hi ha i que hi aboqui 
els recursos que siguin necessaris. No sé quin és el dispositiu que hi ha en totes i 
cadascuna de les places del districte de Ciutat Vella.  
El soroll dels camions de la nova contracta de neteja. Són camions més silenciosos, 
són camions que també aposten per l’eficiència energètica, etcètera. El que sí que no 
es pot minimitzar és el soroll de la brossa quan cau a la cisterna. En aquest moment 
això sí que no es pot minimitzar. El que sí que es pot minimitzar és el soroll del mateix 
camió. Podem repassar el nombre de recollides. En alguns llocs, el que hem fet ha 
sigut reduir recollides precisament perquè no generin molèsties amb veïns i veïnes. 
Aleshores, si en lloc de cinc n’hem de fer quatre, en farem quatre. Prenem nota 
d’aquest espai.  
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I després el carrer de les Flors. Tenim un problema al Raval i tenim un problema a 
Ciutat Vella a l’hora de col·locar contenidors, perquè tenim carrers estrets, tenim 
carrers en els quals moltes vegades hi ha camions que és difícil que hi passin. Al 
carrer de les Flors no és dels carrers més estrets del Raval. Hi ha carrers bastant més 
estrets i, per tant, hem de buscar aquells indrets en què hi ha 10 metres d’amplada, 
com el carrer de les Flors, o en què hi ha un gir que permeti que puguin entrar els 
camions a fer la recollida. I allà és on aprofitem per posar-hi els camions. Ara, ja ho 
hem dit: tenim flexibilitat, repassem-los un per un i si hi ha alguna cosa que està 
malament sense deixar el servei, perquè aquells contenidors no només fan servei per 
als veïns del carrer de les Flors, sinó els dels voltants, sense que el nivell de servei de 
la recollida sigui més baix, a veure si ho podem moure. Per tant, això ho podem mirar i 
a veure què és el que hi podem fer. 
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Marín per a la rèplica, per un temps de 
dos minuts. 
 
La senyora Marín Vargas 
Pel que he entès, si ho he entès bé, no hi ha cap pla que s’estigui actualment 
treballant en l’àmbit policial sobre el mercat que hi ha actualment ubicat, que segons 
vostè és menor, però que per mi és molt greu, perquè està justament davant de dues 
escoles, amb l’afluència que això té. Pel que he entès, no hi ha cap pla, o vostè no me 
l’ha sabut explicar.  
Després, el tema dels Awamis, tampoc m’ha respost, d’acord? I després el tema de les 
recollides. És un carrer de deu metres. Quan jo em vaig comprar el pis no hi havia 
contenidors a sota de casa meva. Estaven a la ronda Sant Pau. No sé per quin motiu 
es van traslladar primer, a l’inici, just davant de l’hotel, i ara s’han posat sota de casa. 
Si jo he entès bé la normativa, a sota de casa en teoria no hi haurien de ser, i menys a 
un carrer de vint números, perquè és un carrer, el carrer de les Flors, que té vint 
números, tenir deu contenidors. Jo no sé si... Evidentment, la brossa que llancem no 
som només els del carrer de les Flors, però cal que tinguem els contenidors de tot el 
barri? Bé, és la rèplica. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
M’he explicat molt malament, eh? El que he dit és: es va treballar el tema del mercat 
informal a la plaça del Dubte i voltants durant mesos, hi va haver un moviment a finals 
de juliol i aquell dispositiu segueix vigent per controlar a on hi ha moviments i on 
aquestes persones s’instal·len per poder vendre i hi ha una aproximació social i 
policial. 
Per tant, sí que hi ha un pla, hi ha un pla que és dinàmic i que no s’ha aturat, d’acord? 
Per tant, sí que hi ha pla. El que passa és que com que hi ha persones que es van 
movent d’un lloc a un altre, ha de ser un pla que sigui el més flexible possible. I sabem 
la problemàtica davant de les dues escoles; hem vist fotografies, l’hem vist, ens ho heu 
dit i la Guàrdia Urbana també ho sap. Per tant, hi ha aproximacions i també de la 
Guàrdia Urbana per garantir entorns segurs. Sí que hi ha pla.  
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Respecte a les botigues d’alimentació o els supermercats, etcètera. Doncs, hi ha les 
inspeccions corresponents, hi ha les multes corresponents, hi ha les visites dels 
informadors corresponents. Es diguin com es diguin, venguin el que venguin, han de 
fer allò que diu la normativa que poden que puguin fer, i sí que s’han fet inspeccions. 
Darrerament hem donat les dades i et convido a mirar l’últim informe de regidoria, 
perquè vam explicar com a Sant Antoni Abat, Joaquim Costa i alguns carrers del 
voltant s’havien obert fins a 150 expedients, si no m’equivoco, amb 159... Bé, ara no 
recordo exactament els números, però s’han fet, d’acord? Hi insisteixo: es diguin com 
es diguin, s’ha de fer allò que marca la normativa, pel que fa a la gestió de residus i la 
gestió de l’espai públic. Pel que fa a temes de salut o a temes laborals, no és 
competència municipal i el que podem fer són inspeccions conjuntes amb altres 
administracions que tenen la responsabilitat.  
Després, els contenidors moltes vegades es posen sota de casa, sí. Vull dir, a 
l’Eixample hi ha contenidors sota de cases, a Ciutat Vella hi ha contenidors sota de 
cases, a la Barceloneta hi ha contenidors sota de cases, perquè els contenidors es 
posen en els carrers i hi ha cases. Per tant, el que hem de fer és veure si aquests 
contenidors donen el servei que han de donar i si tenim possibilitat de moure’ls o no 
tenim possibilitat de moure’ls. No he dit que no. El que he dit és que la dificultat de la 
trama urbana del Raval fa que moltes vegades hi hagi entorns en els quals és molt 
difícil posar contenidors i allà on hi ha 10 metres sí que hi caben, perquè tenim un barri 
molt dens, amb molts veïns i veïnes i que generen, generem, moltes deixalles. I, per 
tant, hem de posar contenidors i els hem de posar allà on bonament hi ha més espai 
per poder-ho fer. Però els contenidors sí que es poden posar sota les cases. Amb això 
vull dir que ho repassarem i si s’han de canviar es canvien i si en lloc de cinc vegades 
s’ha de passar quatre, que es passi quatre. Això ho hem modificat en diverses 
ocasions. 
 
La presidenta recorda que hi ha moltes persones que volen parlar i per això demana a 
tothom que fa l’exposició que no obri temes a la rèplica, i al regidor que procuri 
respondre-ho tot en el moment de resposta, perquè és exposició del veí, resposta el 
regidor, rèplica del veí/veïna, que tanca. A continuació dona la paraula a la senyora 
Estefanía Rodríguez.  
 
La senyora Estefanía Rodríguez (en nom propi) 
Hola. Bueno, yo solamente venía a dar un poquito más de información de lo que ha 
dicho mi vecina sobre el tema de los containers, porque no es solamente la recogida, 
es todo lo que se hace. Vivo en el primero, llevo desde el mes de mayo sin poder 
dormir defensivamente. Son containers. Esta madrugada a las 4 y cuarto de la 
mañana, alguien decidió que había que quitar una pintura del suelo, de allí de la acera, 
que se ve que era súper importante, y de 4 cuarto a 5 y cuarto de la madrugada, una 
manguera ha estado limpiando el suelo. O sea, me parece que no corría tanta prisa. 
Calidad de vida  no es que yo pueda tirar desde mi balcón la basura directamente al 
camión de la basura, sino es poder dormir por las noches. Yo estoy comiendo en el 
balcón de mi casa y tengo que cerrar porque tal y como está vaciando el container 
sale toda la basurilla y sale toda la mierdecilla por arriba y me la como yo. Entonces, 
ya no solamente son las horas, que ha habido fines de semana que han pasado a 
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recoger el vidrio a las ocho y media de la mañana. El camión que tiene les escobillas, 
pasa lunes, miércoles y viernes a las 5 y cuarto de la madrugada. Tarda diez minutos 
desde el principio de la calle Las Flores hasta al final. Y eso es como estar durmiendo 
en una turbina. O sea, yo…, que alguien venga, o sea, pueden venir a mi casa 
perfectamente. Yo os pongo unos colchones allí a todos, y todos disfrutáis de una 
calidad de sueño… Desde el mes de mayo que estoy con mi marido que no hay quién 
duerma. Puedo poner aire acondicionado. Si entre todos subvencionamos las facturas 
de la luz, yo no tengo ningún problema, pero claro, no es plan. O sea, pido por favor 
que modifiquen esos containers, porque es que no hay quien viva. Solamente eso. 
 
El regidor 
Doncs, Estefanía, ja li he dit a la teva veïna: repassem si es poden col·locar en altres 
llocs i després hi ha tot el tema de quan passen els camions i quan s’està fent soroll a 
les cinc del matí o a les quatre del matí. I això tenim capacitat per revisar-ho i per 
eliminar alguns passis, algunes nits. Això ho hem fet en diverses ocasions i el servei 
de neteja està més que disposat a fer-ho. Per tant, repassem-ho i mirem a quines 
hores es passa. I a partir d’aquí, doncs, veiem si podem modificar alguna cosa.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Dolors Font i li recorda que té tres minuts 
per a exposició i dos per a rèplica.  
 
La senyora Dolors Font (en nom propi)  
Bona tarda. Se sent? Sí? Vinga. Bona tarda. Jo vinc per intentar saber la resposta, que 
no he rebut escrita, de dues denúncies fetes (Nou de la Rambla, 15 i Guàrdia, 9). A 
veure què em dieu o de paraula o d’escrit, perquè els veïns estan esperant, ho veuran 
per Facebook i tal.  
Llavors, ara el que sí que us vull explicar és el que acabo de viure quan venia. Al 
carrer de Pelai, la zona aquesta que està pintada de blau. No sé qui té dret a anar-hi, 
allà. Hi havia vianants, patinets, bicicletes; patinets i bicicletes una mica més i es 
carreguen un vianant, autocars de l’hotel que descarregaven... Una mossa amb 
bicicleta “jo era primer”, s’ha posat per allà entremig de tots els turistes i tal. Llavors, si 
és per a vianants, doncs, vigileu. Si és per a bicicletes, ensenyeu-los que han d’anar i 
respectar si és per a tots dos, respectar el que va a peu i no intentar atropellar-lo, 
“perquè jo soc més guapo, perquè jo vaig en vehicle, jo tinc pressa”. Aquesta una. 
L’altra. Estic sentint allò de les escombraries. Us posaré un exemple d’un poble que no 
és català, un poble de l’Aragó, que les escombraries no estan en aquests contenidors 
fixos, sinó que estan amb rodes, les tenen tancades com en un corralet. Amb un 
dispositiu electrònic, o diga-li com vulguis, que hi ha un codi i els veïns que els 
correspon amb aquell codi posen les escombraries. Allà no pot anar-hi ningú a 
rebentar les escombraries com estan fent aquí, i no pot anar a tirar ningú a les 
escombraries en aquell lloc que no estigui autoritzat. I els contenidors, doncs, suposo 
que no deuen fer tant soroll a l’hora de descarregar-los i tal. Us dono aquesta pista per 
si algú la vol recollir i li aprofita.  
Ara estic esperant que el senyor Rabassa em contesti. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
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La senyora Dolors Font  
Estic bastant sorda. Si no ho entenc, doncs, ho veuré per la tele, perquè el tap de 
l’orella no me’l treuen fins el dia 30. 
 
El regidor  
Però tenim micròfon. Em sents, Dolors? Sí, no? Ja està. Tu el que m’has dit és... Més 
enllà que sigui un contenidor mòbil, si hi ha un xip, un carnet i no sé què, m’estàs 
parlant d’un porta a porta. Això ara mateix a la ciutat de Barcelona no hi és. Estem fent 
altres coses, però, en tot cas... Si hi ha un xip, un control, etcètera, aleshores no està 
previst això. La contracta de neteja no té previst a Ciutat Vella cap contenidor mòbil, 
sinó que té altres coses que hem explicat en els quatre últims consells de barri, que 
vaig explicar molta estona com seria la recollida. 
Al carrer Pelai, l’ampliació que tu dius és una vorera, i per les voreres els que hi han de 
passar són vianants, i els patinets han de baixar i les bicicletes han de tenir respecte. 
Pel blau és vorera, és vorera. Per tant, no hi han d’entrar cotxes. No hi ha d’entrar el 
que sigui. I, efectivament, hi ha molta gent que passa olímpicament d’això i no pot ser. 
Aleshores, doncs, si hi hagués un guàrdia urbà per allà i ho pillés, li hauria de posar 
una multa. Però no tinguis cap dubte que això és vorera. I després hi ha gent que 
passa olímpicament.  
Respecte a l’escrit que ens vas fer arribar, que et vam contestar d’una manera bastant 
dallò, et puc contestar alguna cosa, però en tot cas, com que ho va fer per escrit 
contestem per escrit, perquè hi havia números concrets i adreces concretes, d’acord? 
Arran del que tu vas dir, el dia 9 de juny, vam fer una inspecció, vam enganxar un pis 
turístic il·legal. Per tant, moltes gràcies. Les denúncies i els escrits funcionen. A Nou 
de la Rambla, 15 hi ha deu llicències de pisos turístics, amb llicència, eh? Per tant, hi 
ha deu llicències. Es va fer una inspecció a algun d’aquests pisos a finals de juliol, amb 
el seu corresponent resultat, que ja et comunicarem. El 2 d’agost es torna a fer 
inspecció i hi ha expedients, dos expedients en dos pisos, a més del que t’he dit, que 
s’han de sancionar i requerir el cessament de l’activitat perquè són il·legals.  
Però, en tot cas, com que ho vas passar per escrit, et passem també el detall. Per tant, 
la teva acció, doncs, efectivament, va funcionar per detectar pisos turístics il·legals, 
que estan multats i expedientats i que han de tancar.  
 
La presidenta recorda a la senyora Font que ara té un temps de rèplica, però li 
demana que no obri noves preguntes per no crear un debat, ja que tothom ha de tenir 
el mateix tracte en l’audiència. 
 
La senyora Dolors Font 
Per a la rèplica, informo que l’expedient de Nou de la Rambla, 15 són diversos pisos 
que van tenir llicència a l’època del meu amic Helio Lozano. Per tant, demano a 
assessoria jurídica que vigilin això. És una cosa turística en bloc de tot l’edifici, però 
aquell senyor va repartir-ho per pisos perquè així no hi hagi problema.  
I del Guàrdia, 9, el bolet que està allà fet i que no se sap quantes famílies viuen allà, 
continua estant-hi i de llicència no en va tenir. Què ha fet l’inspector? Perquè el bolet 
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continua sent-hi, tota una bona sala, un bon edifici o bones habitacions que hi han allà. 
Ja em contestareu per escrit. Gràcies.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Ona Vega  
 
La senyora Ona Vega (en nom propi) 
Bona tarda. Jo visc al carrer Riera Alta, donant a la plaça Aurèlia Capmany, just a 
sobre d’un bar anomenat 45-33, que va obrir aproximadament farà un any, quan li van 
traspassar el Marmalade. Llavors, jo estic aquí perquè aquest bar està generant 
seriosos problemes de convivència amb el veïnat, tant a nivell extern, a la plaça, que 
tenim molts representants aquí que avui han vingut per explicar per experiència pròpia 
o que estan vivint a altes hores de la nit. Jo particularment exposaré el meu cas, que 
és que visc just a sobre. Soc l’entresol. El meu terra dona amb el seu sostre i portem 
un any d’un soroll, bé, que és una tortura. Te’n vas a dormir “bum, bum, bum, bum”. 
Truca’ns, avisa’ns. Sí, truques, passen... O sigui, no t’atenen. Truques a un altre 
telèfon, al bar, et salta el contestador... Finalment, algú et respon. “Sí, ara abaixem.” 
Passen deu minuts. No notes res. Tornes a trucar. És absolutament un infern.  
Llavors, vinc a denunciar aquesta situació, que segurament no soc l’única, perquè 
molta gent que viu sobre d’altres locals mal insonoritzats, on la gent posa poc èmfasi 
en ocupar-se, doncs, ho estan patint. I jo en el seu moment vaig fer una sol·licitud de 
sonometria per part de l’Ajuntament, que encara no ha vingut. Llavors jo pregunto 
primer de tot per què no ha vingut. Segon, la torno a demanar explícitament.  
Llavors, aprofito que encara estic en temps, per denunciar també la part externa de la 
plaça. Bé, han utilitzat la terrassa, com la seva pista particular fins a altes hores de la 
nit. I llavors, en aquest sentit, vull demanar explícitament que se l’inclogui en 
l’expedient 22SJS25, pel qual es vol proposar regular aquesta limitació horària a la nit 
de carrers com Joaquim Costa, Ferlandina, etcètera, que també s’apliqui en aquesta 
plaça, perquè no se l’ha tingut en compte.  
I què passarà? Quan tots aquests carrers tanquin, tota la gent en massa baixarà Riera 
cap a baix, en aquest cas Joaquim Costa cap a baix fins a la nostra plaça, que serà la 
gran festa. A sobre, amb el condicionant que aquest bar té una altra bar a Joaquim 
Costa, el 33-45, els mateixos propietaris que tenen aquí el negoci muntat. 
Una altra petició que vull fer, amb relació a aquest expedient, és que s’ha proposat 
reduir-ho mitja hora. Tenint en compte tots els estudis que s’han fet, sonomètrics, en 
els carrers afectats i tenint en compte les indicacions de l’OMS i de la Generalitat, que 
diuen que en horari nocturn el màxim de decibels són 55 dB, com és possible que sigui 
només mitja hora, quan tenen la potestat de reduir-ho dues hores? Crec que no 
s’aguanta per enlloc. Aquesta és una altra petició que voldria fer. I ja està, 
principalment això. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Em sembla que hi ha unes quantes veïnes que vindran després a exposar també les 
seves vivències. Personalment, desconeixia aquesta situació i em sap molt de greu. 
Serveis tècnics del districte, hem preguntat quan ho hem vist, i efectivament hi ha 
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informes desfavorables pel que fa als seus equips de so. Els equips de so encara els 
han de legalitzar. Per tant, no estan autoritzats a tenir la música que tenen. Se’ls ha 
requerit. Han de solucionar les deficiències que hi ha i des d’inspecció del districte 
s’està fent molt seguiment. A partir d’aquí, també demanaria a la Guàrdia Urbana que 
ho tingui present per l’acumulació de gent que hi pot haver a fora i, bé, doncs, fem 
seguiment del tema, amb inspeccions, amb Guàrdia Urbana, perquè evidentment, si 
no tenen els aparells de so legalitzats, doncs, no pot ser que facin el que estan fent, 
d’acord? Però insisteixo que des del districte jo desconeixia aquesta situació.  
I bé, en tot cas, també podem parlar amb ells, perquè tenen un altre local a Joaquim 
Costa i per tant, puc parlar amb ells a veure si és que em fan cas.  
 
La senyora Ona Vega 
Sobre la regulació de l’expedient, la franja horària, nosaltres ara hem fet una 
declaració de zones ZATHN i això ha de ser al principi, i per tant n’hi ha d’haver més. 
Vam dir que en faríem quatre. N’hem fet dues. Hem de fer les dues següents i hem 
d’anar veient de quina manera anem ampliant a altres àrees del districte. Per tant, ho 
tenim present també.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Alexandra Ferrand. 
 
La senyora Alexandra Ferrand (en nom propi) 
Buenas tardes, bueno, es un poco la misma petición que esta de Ona. Yo todo este 
finde me he encargado de distribuir lonas, para el tema del ruido, y hacer firmar las 
peticiones para presentar les alegaciones para el cierre de la terraza más temprano 
para ese lunes. Y bueno, entonces hice una visita de todas las fincas que hay 
alrededor de la plaza Aurèlia Capmany, que sabemos divide la calle Riera Alta y la 
calle Carme, donde hay tres fincas de vivienda social. En esas fincas no hay 
aislamiento acústico, no hay doble cristal y la gente tampoco tiene el presupuesto para 
ofrecerse al reacondicionado. Quiere decir que ellos están pegados al infierno, porque 
vivimos un infierno desde hace cuatro meses, porque ese bar de copas se montado 
como un bar musical, ilegal, y nos organiza un botellón tremendo cada noche de la 
semana, cada noche, y además hay una particularidad en esa plaza. Y es que el ruido 
sube más por arriba, quiere decir que es más potente arriba que abajo, quiere decir 
que, más o menos del lado Riera Alta somos seis fincas, al frente hay tres fincas más, 
somos más o menos 200 personas que no pueden dormir. Había mucha más gente 
que se querían apuntar a esa reunión. No pudieron. También me encontré con gente 
mayor, que hace como treinta años que viven aquí, que ellos también no tienen opción 
ni de mudarse. Y, bueno, vivimos en un infierno. Entonces, sería maravilloso si ese 
bar… Porque ese negocio no es compatible al frente de viviendas sociales, no es 
compatible en esa plaza, y que se imponga un cierre de horario a las doce y media. Es 
la única manera de proteger la plaza, de proteger nuestra vida, la gente humilde que 
trabaja muy temprano y no nos queda ningún hueco para dormir, porque el bar cierra a 
las 3, hay el botellón hasta las cinco, luego… Bueno, hay toda una consecuencia de 
molestias absolutamente inaguantables. Es eso. 
La única manera que ese modelo de negocio se desplace, alejándose de nuestra 
plaza es imponerle un cierre de horario más temprano, a las doce y media.  
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Y volveremos como lo que había antes, un bar restaurante normal y coherente con la 
vida de los ciudadanos que están alrededor. 
Gracias.  
 
El regidor 
A vegades veieu que agafo el mòbil i miro coses o dic coses i és que estic preguntant 
al meu equip coses que jo no sé o que em diuen algunes coses per contestar-vos, 
d’acord? La plaça Aurèlia Capmany és una plaça que està en el pla de places de la 
Guàrdia Urbana i aquest estiu s’han desallotjat 300 persones. D’acord? Per tant, 
diguem que hi ha actuació municipal també aquí, però també em deien que aquest és 
un local que si és del 33-45, està afiliat a l’eix comercial i, per tant, també ho tractarem 
amb l’eix comercial. I revisem expedients i veiem què és el que hem de fer.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Montserrat Mora. 
 
La senyora Montserrat Mora (en nom propi) 
Hola, buenas tardes. Bueno, pues mi pregunta era que hasta cuándo el Ayuntamiento 
va estar impasible con el sufrimiento de los vecinos. Pero bueno, como veo que 
desconocen el tema... Y es que es horroroso lo que estamos viviendo. No podemos 
dormir. Es horroroso por el problema de la terraza que tenemos. Aparte, no respetan 
las mesas. Si tienen derecho a ocho mesas, ponen diez. Fin de semana aumentan... Y 
no solo eso. Cuando recogen la terraza es que no se acaba el ruido. Ellos ponen unas 
meas que son plegables, de madera, y entonces vienen como unos carritos, las 
recogen, y clac-clac-clac-clac, las van doblando. Es insoportable. Esto acaba a las 
cinco de la mañana, a veces seis de la mañana. Porque, después de cerrar su 
negocio, se dedica a reciclar todas las botellas que han... Imagínate a las cinco de la 
mañana que se pone a reciclar. Es horroroso. No podemos dormir. Después de que ya 
ha cerrado todo ‒claro, eso no es culpa de él‒, viene el latero, nos dan las siete de la 
mañana y era pues, para que controlaran el horario, y si se pudiera cerrar antes, 
porque es eso, que cuando cierran su negocio de calle Joaquim Costa nos viene toda 
la ola de… Y es insoportable. Tenemos que usar tapones para dormir. Pues, es eso, 
que es muy imposible la contaminación acústica, y es desde que está este negocio. Yo 
vivo toda la vida en el barrio, he nacido en el barrio. Pero es imposible, nunca hemos 
vivido esto, esta situación. 
Y tú te quejas, le pides por favor y encima es que se te enfrenta “métete a tu casa y no 
seas chafardera”. Eso es lo que te contesta. 
 
El regidor 
Bé, per això serveixen audiències, consells de barri, etcètera, perquè vingueu i ens 
expliqueu tot això. L’Administració municipal no estem a tots els carrers, a totes les 
hores del dia i a més a més fallem. Per tant, jo no en tenia coneixement. Ja des de 
llicències tenim una informació. No podem permetre de cap de les maneres això i no 
podem permetre que no pugueu dormir i, per tant, amb les eines que tenim, anem a 
actuar ja i a veure de quina manera podem acompanyar-vos i ajudar-vos. Jo em puc 
reunir amb ells, inspeccions, Guàrdia Urbana, etcètera. Fem un repàs de tot i prenem 
accions. 
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Malauradament, l’acció administrativa municipal mai no és tan ràpida com ens 
agradaria. Això també és veritat. Però bé, situem el focus del problema. El tenim i 
actuem.  
 
La senyora Montserrat Mora 
Y es que no solo eso. La recogida de mesas es horroroso... Clac-clac-clac. 
Gracias.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Mari Carmen Valdés. 
 
La senyora Mari Carmen Valdés (en nom propi) 
No voy a salir porque voy a decir exactamente lo mismo que han dicho ellas. 
Entonces, es pérdida de tiempo. Es exactamente lo mismo. 
 
La presidenta confirma que la veïna ja se sent representada i renuncia al seu torn. 
Seguidament dona la paraula a René Mohamed Alí. 
 
La senyora René Mohamed Alí (en nom propi) 
Buenas tardes. Bueno, es el mismo tema, simplemente ampliarlo a que mi portal, yo 
vivo en calle del Carmen el meadero, es un meadero. O sea, toda la gente… Ellos lo 
que hacen es a las doce recogen lo que es la terraza y se ponen todos, absolutamente 
todos, en la plaza, encima de las motos. Yo tengo que pagarme un parking, que no 
puedo permitírmelo, para que mi moto no esté en la calle, porque a lo que se dedican 
es a tirarlas, ¿vale? 
Aparte de todo eso, luego ¿dónde van a mear?, van todos a mi portal y a diversos 
portales de la misma calle, a mear y, bueno, a dejar todas las latas, más el ruido. Yo 
tengo una niña de tres años. Mi hija no duerme por las noches. ¿Por qué? Por el ruido 
que hay. Salgo a la ventana, llamo a la Urbana, de diferentes teléfonos, porque llamo 
desde mi teléfono, desde el de mi suegra, de todo el mundo, pasan por ahí y, yo lo 
siento, pero no hacen absolutamente nada. Porque mi pregunta es: ¿Cuántas multas 
se han puesto de botellones, que se supone que es ilegal hacer un botellón ‒y tengo 
fotos, vídeos de todo, ¿eh?, o sea, tengo pruebas de todo‒ a esta gente? Por favor, yo 
lo único que quiero es una solución y que yo pueda descansar. El derecho a 
descansar, mío y de una niña de tres años, porque no se puede descansar y no te 
puedes enfrentar a ellos. 
Aparte de la delincuencia que traen, porque esta gente, al beber ¿qué hacen? Todos 
los de la calle Hospital suben a robarles. O sea, que yo tenga que salir con horario de 
mi casa a las cinco de la mañana para irme a trabajar y tener que no ir con un Apple, 
no ir con oro por miedo a que me atraquen... Y están hasta las cinco y media, con 
pruebas, ¿eh? Tengo pruebas de cómo cierran la persiana, porque lo que hacen es, 
los meten dentro. Una parte se quedan fuera y hay otra gente que se pone dentro, con 
la música, con las bebidas y con todo. Y a las cinco, cinco y media es cuando 
empiecen a salir y cuando empiezan a cerrar la Puerta.  
Entonces, pues nada, el derecho a descansar es lo único que pido, mío y de una niña 
de tres años. Ya estaría.  
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El regidor 
Bé, repetiria el que he dit abans, però no cal. Netejar les pixades és responsabilitat 
nostra. Però jo també crec que el fet que hi hagi més pixades en aquí deu ser 
conseqüència directa que hi ha algun local en el que hi ha molta concentració de 
persones. Per tant, jo sí que crec que hi ha comerciants que són responsables del que 
passa al carrer, malgrat que no tinguin la responsabilitat sobre si un pixa o no pixa. 
Però és evident que si hi ha molts bars a Joaquim Costa, els comerciants o, en aquest 
cas, els restauradors, també tenen una responsabilitat sobre si la gent crida o no crida. 
I aquesta és una de les coses que és molt difícil de fer entendre als propietaris de 
locals. Ells diuen “de la porta cap a dintre és meu, de la porta cap enfora és vostre”. I 
evidentment que és de l’Ajuntament, i no m’estic traient responsabilitats, però també 
és responsabilitat seva controlar la seva gent i que no facin el que no poden fer, que 
no tinguin cues quilomètriques com tenen, que no facin servir la terrassa quan no l’han 
de fer servir, i que no facin servir un equip de música que no ha estat legalitzat.  
Per tant, tenen una responsabilitat també a fora. Nosaltres volem comerciants i volem 
restauradors i volem responsables de bars musicals o de bars que cuidin el barri, i 
cuidar el barri també vol dir que els seus clients no es pixin al carrer, malgrat que no 
tenen la responsabilitat. I no els estic dient que hagin de fer d’urbans, sinó que han de 
tenir un negoci que sigui adequat a la proximitat que requereix un districte com aquest. 
No hi hauria d’haver tants locals musicals. No hi hauria d’haver tants bars. Hi va haver 
un moment en el qual hi va haver màniga ampla i ara està tot tancat. Però vivim d’allò, 
vivim d’aquella màniga ampla i d’aquesta alta densitat de negocis que generen 
aquestes molèsties.  
I, sens dubte, el teu dret al descans, el dret al descans de veïns i veïnes està per 
damunt de la possibilitat de guanyar diners d’un comerciant i, per tant, hi insisteixo, 
inspecció, Guàrdia Urbana, etcètera, mirem què és el que podem fer. 
 
La senyora René Mohamed Alí 
Gracias. 
 
La presidenta dona la paraula a Abdelhaq Bayoud, però aquest renuncia a intervenir 
perquè ja se sent representat pels altres veïns. A continuació, dona la paraula al 
senyor Eduard Parera. 
 
El senyor Eduard Parera (en nom propi) 
Bona tarda. La meva primera intervenció o pregunta és amb relació a la Via Laietana, 
fent un paral·lelisme amb el carrer Pi i Margall, un carrer més ample on no s’ha posat 
el carril bici de baixada, i a Via Laietana tampoc s’ha introduït. Aleshores, un dels 
arguments que ens vau dir era que no hi havia l’espai suficient. Aleshores, en un carrer 
com és Pi i Margall, que sí hi ha l’espai suficient l’ajuntament i el districte no han fet el 
carril bici de baixada. Llavors, la meva pregunta és l’Ajuntament de Barcelona i el 
districte de Ciutat Vella realment tenen la voluntat política de millorar la mobilitat 
sostenible, en aquest cas a la Via Laietana? Perquè un infant de cinc anys o sis el 
posaràs en autobusos, taxis, baixant per aquest carrer? Aleshores, el bicibus escolar 
està molt bé, però no és la solució. Són iniciatives ciutadanes que passen per damunt 
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dels polítics, que realment no realitzen les polítiques que haurien de fer en favor de la 
mobilitat dels infants i dels adults. Aquesta és la primera.  
La segona és: en relació amb la mateixa via, Via Laietana, ara s’estan fent unes obres 
i s’amplia la vorera. Aleshores, la meva pregunta és, perquè no passi el que passa a la 
resta de la ciutat, si aquestes voreres quedaran lliures de les motos, que és una de les 
problemàtiques que tenim grans a la ciutat, no? Juntament amb “Catalunya camina” i 
“Eixample respira”, vam fer un estudi que comptabilitza 90.000 motos mal aparcades 
en tota la ciutat. A la web de “Catalunya camina” podeu llegir l’estudi aquest que vam 
fer. I és si a la Via Laietana estarà prohibit aparcar les motos a la vorera tal com heu 
fet amb les terrasses, perquè aquest espai realment sigui per als vianants, per a les 
persones. 
I la meva tercera intervenció és: de tots els carrils bici que hi han a la vorera, quin és el 
calendari que hi ha previst per baixar-los a la calçada? Perquè, com sabem tots, les 
voreres són per als vianants i les bicicletes han d’anar per la calçada i, si és possible, 
amb carrils bici segregats per no patir l’assetjament constant i diari que succeeix amb 
vehicles de motor.  
Gràcies.  
 
La presidenta demana a tothom que està connectat telemàticament que revisi els 
micros, perquè hi ha un micro obert que produeix sorolls que interfereixen. 
Seguidament, la paraula al regidor. 
 
El regidor 
No hi havia cap govern que s’atrevís a la reforma de la Via Laietana. És una 
assignatura pendent des de fa molt de temps i ja ho estem començant a fer. Ha sigut 
un procés llarg. Ha sigut un procés molt difícil en el qual, en una via que és més 
estreta que alguns carrers de l’Eixample, a més a més, té dos sentits, volem ampliar 
voreres, volem que passin les bicicletes, volem que passi l’autobús bé i que a més a 
més no s’encalli, volem que hi hagi més verd... Hi ha moltíssimes coses que volem que 
passi en un carrer que té una dimensió limitada. Hem tingut damunt de la taula moltes 
propostes: voreres de tres i mig, voreres de cinc, voreres de quatre, dos carrils bici, 
zero carrils bici, un carril bici, dos carrils bici del mig, un carril bici al mig, etcètera. 
Prendre la determinació de què és el que havíem d’acabar fent, doncs, no ha sigut fàcil 
i per això hem estat tant de temps fent-ho. Però hem arribat a una conclusió, que per 
mi té a veure bastant amb el pla de mobilitat del districte, que té a veure amb, primer, 
prioritzar els moviments a peu; segon, ordenar la càrrega i descàrrega; tercer, millorar 
totes les mobilitats sostenibles, baixar cotxes, baixar motos.  
Per tant, la solució que hem tingut en un carrer que mesura el que mesura, que té dos 
sentits ‒la realitat d’Horta i Pi i Margall no te la puc dir, però amb dos sentits‒, quan a 
l’Eixample acostuma a ser un, dos sentits, i a més a més que volem les voreres el més 
amples possible, perquè era el que es demanava del procés participatiu, i la màxima 
seguretat per a la bicicleta, jo crec que hem aconseguit una solució, que és cert que no 
és la màxima seguretat per a la bicicleta perquè no té el carril segregat de baixada, 
però la secció tal com està fa que en un futur es pogués fer. Mantenint la vorera el més 
ample possible, el que hem de fer és menjar-nos un carril de cotxes. Vull dir que tal 
com està avui la secció, si d’aquí a cinc anys es decideix que es vol posar el carril bici, 
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senzillament fent una obra sense tocar les voreres, es pot posar el carril bici. I com que 
a més a més esperem que hi hagi menys trànsit, molt menys trànsit a la Via Laietana, 
segurament la bicicleta anirà d’una manera més segura que no pas avui. No ens 
imaginem la Via Laietana d’avui amb la Via Laietana que serà després de la 
transformació.  
Jo també soc usuari de bicicleta, també m’he posat a la Via Laietana, sé el perill que hi 
ha, i ens hauria agradat una solució que ho tingués tot, que tingués la facilitat per al 
transport públic, la facilitat per als autobusos, les voreres el més amples possibles i el 
verd màxim que podem, i per això necessitem la vorera el més ample possible, el 
millor per a la bicicleta, etcètera.  
Malauradament, tot no pot ser. I hem prioritzat les voreres el més amples possibles 
perquè hi hagi el moviment de persones més còmode possible. I del procés participatiu 
va sortir que no hi haurien d’haver terrasses. Però bé, en podríem estar parlant moltes 
hores, eh? I segur que hi ha arguments per defensar el contrari. Vam prendre aquesta 
determinació, i a mi m’agradaria, doncs, que més endavant, quan estigui tota feta, 
aleshores ja ens plantegem altres coses. Baixem de 5 carrils a 3 per a cotxes, i un 
restringit, que és el de pujada, cosa que també em sembla bastant important.  
Estarà prohibit aparcar motos a la vorera? No, no, és que les motos a la vorera no 
poden aparcar. Només poden aparcar allà on està senyalitzat en groc que poden 
aparcar. Tota la resta de motos que aparquen en vorera totes estan incomplint la 
normativa.  
Tenim un programa o un dispositiu que el que va fent és de manera recurrent anem 
escollint llocs i hi ha una actuació de la Guàrdia Urbana, primer de senyalització, es 
posen adhesius a les motos, informació, etcètera, es posen uns adhesius i al final 
s’acaba multant i al final ens l’acabem emportant. Això al districte de Ciutat Vella, ho 
anem fent de manera recurrent cada sis mesos. Ja anem pel 12 o el 13, d’aquests 
operatius, perquè hi ha infinitat de persones que van amb moto i que passen 
olímpicament de les voreres. Doncs no. A la plaça de la Catedral no es pot aparcar; a 
la Via Laietana no es pot aparcar, i a tants altres carrers del Gòtic, del Raval no es pot 
aparcar.  
Estaríem tot el dia, posant multes. És d’un abast tan bèstia que la gent passa d’això... 
Perquè després et diu que vol arribar al seu lloc de treball o allà on sigui i aparcar on 
sigui. Doncs no es pot. Posem moltes multes, però el que cal és sobretot que la gent 
sigui sensible d’on ha d’aparcar. Les motos s’aparquen on hi ha les senyalitzacions per 
aparcar o sota terra, en els pàrquings. Aquí és on s’ha d’aparcar. I anem fent. I no 
pararem de fer tots aquests dispositius de multes i multes i multes i multes. Perquè, 
bé, la gent no en fa cas.  
I després es parla de baixar carrils bici a calçada. Si no m’equivoco, al districte ara 
mateix tenim avinguda Drassanes, tenim passeig Colom i diria que com a carril bici en 
calçada no en tenim cap més, pintat, i ara per ara nosaltres no tenim un calendari per 
portar-los a calçada. No el tenim. Estem treballant amb el Pla de mobilitat del districte, 
que preveu el que he dit, els objectius que tenim, i després buscar eixos ciclables des 
de Ferran, per poder creuar el districte i després esperem que la Via Laietana també 
sigui una via important.  
 
El senyor Eduard Parera  
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Respecte a Via Laietana m’agradaria preguntar quins instruments... 
 
La presidenta li recorda que ara ja no pot preguntar, que és el torn de rèplica però no 
pot fer noves preguntes. 
 
El senyor Eduard Parera  
El torn de rèplica és que posin els instruments suficients perquè el ciclista que vagi de 
baixada per la Via Laietana se senti segur. I si rep algun assetjament, doncs, la 
persona que el fa que se’l persegueixi.  
Gràcies.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Mercè Mata. 
 
La senyora Mercè Mata (en nom propi)  
Hola, bona tarda. Repeteixo i reitero els temes, com es veurà. Són uns temes que 
interessen a tot el barri, que és la seguretat. Està previst, d’alguna manera, continuar 
la presència de la Guàrdia Urbana a la plaça del Dubte? Els coloms no han marxat. De 
moment, el mercat il·legal sí. Tornarà? 
Hi ha un altre problema. Està previst, d’alguna manera intentar erradicar la venda de 
droga que hi ha en el barri, que és impressionant. Ja sé que no és la paz mundial, però 
la venda de la venda il·legal de droga augmenta moltíssim la delinqüència; la gent que 
pren droga, roba perquè necessita els diners per seguir comprant droga. Penso que 
això és un punt important. Obrir locals macrolocals també és un problema, perquè la 
sortida d’aquesta gent estimularà la venda de droga. Per tant, això de seguretat és 
important.  
Escombraries. Tots els veïns ens hem queixat de les escombraries. Jo només 
pregunto. Hi ha un pla especial? Perquè, segons dades de l’Ajuntament, l’1,1 
quilòmetre quadrat que fa el Raval té una densitat triple que la resta de la densitat de 
Barcelona. Hi ha algun pla específic per a un lloc en què la densitat és triple, que hi 
han carrers estrets, que s’han tensionat uns carrers que estan rebent escombraries de 
molts altres carrers? No només tenim un problema, és per informació. Possiblement 
han parlat amb els botiguers. Segueixen tirant les escombraries en els contenidors, no 
hi ha cap solució. No hi ha només problema de botigues i de botigues de segona mà, 
que el producte que no volen el deixen al costat dels contenidors. Hi ha molta runa. 
Les petites obres furtives tirant la runa amb bosses al costat de cada contenidor. Això 
s’ha de controlar. És a dir, som un lloc molt dens, molt pluricultural, però s’ha de 
controlar. La brossa té aquest problema.  
Li agraeixo aquest estiu haver pogut estar en una reunió. M’he estrenat en aquestes 
situacions. El barri crec que ho necessita, però el que m’agradaria és demanar que 
aquestes reunions continuessin i que hi hagués una agenda d’aquestes reunions.  
 
El regidor 
La presència policial a la plaça del Dubte, ja ho hem dit, que tenim garantit que hi ha 
un pla i que estem amatents i vigilants, i això no vol dir que hi hagi d’haver presència 
constant. Vol dir que dins dels serveis municipals és un dels espais de control i de 
vigilància constant. I els recursos de la Guàrdia Urbana o les persones que dissenyen 
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les estratègies de la Guàrdia Urbana veuran quan és necessària més presència, 
menys presència. Però la Guàrdia Urbana hi és, hi és cada dia, a la plaça del Dubte i 
voltants, i després de la problemàtica que heu viscut.  
Volem erradicar la venda de droga? Home, sí, és clar que vull erradicar la venda de 
droga. Primer, la competència del tràfic de droga és de Mossos d’Esquadra. Mossos 
d’Esquadra depèn d’una administració que no és l’Ajuntament de Barcelona. I aquí em 
sembla que ho hem de poder explicar. Però les directrius que donem a la Guàrdia 
Urbana és que ha de col·laborar amb els Mossos d’Esquadra per treballar l’erradicació 
de la venda de drogues il·legal en el districte. Hi ha un grup d’investigació que només 
el té Ciutat Vella, que treballa amb els grups d’investigació de Mossos d’Esquadra i 
conjuntament fan les entrades en els pisos. Per tant, és clar que hi ha la voluntat de 
perseguir el tràfic de drogues. Erradicar el tràfic de drogues, doncs, ja m’agradaria ser 
el regidor que passa a la història perquè ha erradicat el tràfic de drogues, però penso 
que no serà així, perquè la deriva d’aquesta societat nostra no va cap aquí i té molt 
poc a veure amb el que vulgui un ajuntament. Ara, està clar que la Guàrdia Urbana ha 
de treballar amb Mossos d’Esquadra per atacar la venda il·legal.  
No entenc el que dius d’obrir macrolocals. Això, no ho sé..., si ho pots explicar. Ah, La 
Paloma? La Paloma és la sala de festes més antiga de la ciutat de Barcelona i té una 
llicència que té molts anys. Nosaltres el que hem de fer és garantir que quan obri 
s’adequa a les normatives municipals. Però la llicència que té no li podem treure. No li 
podem treure, perquè és una llicència que té des de fa dècades. No es pot treure. És 
una sala de festes amb els seus drets, que ha aconseguit una llicència municipal fa 
dècades. I ara hem de vetllar perquè allò que faci ho faci bé.  
Ara mateix, al districte de Ciutat Vella està prohibida l’obertura de noves discoteques i 
sales de festa, des de l’últim pla d’usos, però tot allò que ja hi havia no podem... Tot 
allò que ja hi havia ja hi és i no podem fer-hi front. Quina arma quedaria? 
L’expropiació, no? L’expropiació s’acaba decidint en un jutjat i ara mateix hi ha una 
llicència que té dècades i dècades, i que en el moment que obri haurem de veure que 
ho faci bé. Si és positiu o no és positiu pel soroll que obri La Paloma? Doncs, jo penso 
que és negatiu. Ara, com a regidor, que tinc una responsabilitat en fer que allò que diu 
la llei es compleixi, no puc fer que no s’obri La Paloma, si compleixen amb la llei. No 
ho puc fer, perquè estaria prevaricant.  
Hi ha un pla específic de recollida de brossa al Raval? Doncs sí. El districte de Ciutat 
Vella és el districte que té una dotació econòmica més gran pel que fa a tota la neteja i 
en consells de barri, vam explicar que és el barri que tindrà alguns vehicles diferents i 
vam explicar els detalls de la recollida. Però sí, no es recull de la mateixa manera a 
Ciutat Vella i al Raval que a la resta de la ciutat de Barcelona, es recull diferent, molt 
més, es passa al doble, es recull gairebé el triple i és el districte que té més recursos, 
tant en vehicles com en persones. Per tant, sí que hi ha un pla específic per a Ciutat 
Vella i per al Raval.  
I després pel que dius de les runes de les obres furtives, efectivament, jo també us 
convido que us abaixeu l’aplicació de “Barcelona a la butxaca”, per a quan veieu 
aquestes coses, que jo ho faig, que també pugueu accedir-hi. 
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Mercè Mata per al torn de rèplica. 
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La senyora Mercè Mata 
Sobre l’app de “Barcelona a la butxaca”, crec que tot el veïnat té l’app, que tot el veïnat 
està enviant moltíssima informació a l’Ajuntament, que crec que l’Ajuntament tindria 
d’aprofitar aquesta informació que gratuïtament tot el veïnat li està donant per 
aconseguir algunes solucions. No necessites a vegades enviar tres inspectors, quan 
estàs rebent cada dia 14, 20 o 50 fotografies de la situació. De la botiga, perquè quan 
jo veig un contenidor ple de brossa d’una botiga, ara ja faig foto de la brossa i la foto 
de la botiga. És a dir, us estem donant una arma. M’agradaria, és el meu torn de 
rèplica, que aquesta arma la féssiu servir.  
Moltes gràcies. 
 
La presidenta dona la paraula al senyor Andrés Ibáñez.  
 
El senyor Andrés Ibáñez (en nom propi) 
No sabia si dir-ho perquè és una cosa molt personal. És una multa que em van posar. 
Tenint ús de la targeta de mobilitat que em va donar el districte de Ciutat Vella, pam, 
ve la Guàrdia Urbana i em multa. Faig les al·legacions i no em responen. M’avisa el 
banc que m’han agafat els diners. I jo vull saber a veure de quina manera podem 
resoldre això, perquè jo vull com a mínim que em respongueu. D’acord? Això per una 
banda. 
Després, el tema de les zones tensionades. Jo visc en una d’elles, a la plaça George 
Orwell. Una part, les escombraries. Just l’entrada de la plaça George Orwell es fa 
servir com si fos un abocador. Diversos camions... Vull dir, demano que es revisi això, 
perquè ja tenim bastant de soroll allà. 
Una altra cosa, les propostes que hi ha de modificacions dels decrets que es proposen 
només parlen d’una franja horària, que és de deu de la nit a dues de la matinada, 
perquè proposen al final retallada d’una hora de terrasses i una mica del tancament de 
bars. Sí, és això. Llavors, després de mesos després de mesos que estem parlant 
d’això, primavera i estiu, no hem notat absolutament res. O sigui, no hi ha hagut cap 
actuació de Guàrdia Urbana, cap actuació... Perdona, és que si no sents el que 
t’explico, evidentment no servirà de res. És que ho sento, eh?, però és molt dirigit a tu, 
perquè tots els altres diran “y a mí qué me cuentas”. Aquest decret parla només 
d’aquesta franja horària, però nosaltres tenim soroll les 24 hores del dia i especialment 
a les hores de la matinada, ahir a la nit teníem 70 o 80 decibels, que ja no eren les 
hores de les terrasses i dels bars, eren les hores de discoteca i les hores de llauners. 
Llavors, sobre tota aquesta franja horària no es fa cap proposició de modificar res.  
Jo ho tinc aquí. Tinc aquí gravat això d’ahir, però ho tinc gravat també d’avui i de 
demà, perquè és sistemàtic, és cíclic. És cada setmana, és dia a dia, nit rere nit, i no 
podem viure. Alguns veïns aquí s’han queixat i heu fet una mica com d’empatia amb 
això. Jo porto dècades patint això. Ara per primer cop es parla políticament de fer una 
petita modificació amb una franja horària. Però nosaltres, és clar, quina confiança 
podem tenir, si durant tots aquests mesos no s’ha fet re amb situacions que estan 
cada dia passant sobre les quals no hem vist cap gest. Parlo de, a la nit, llauners, 
ocupació de l’espai públic per a discoteca. Parlo, durant la tarda i el vespre, i vespre 
nit, les terrasses sobredimensionades. Parlo de les actuacions musicals... Bé, més 
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coses sobre les quals la Guàrdia Urbana no ha fet cap actuació proactiva, cap actuació 
que nosaltres, com a veïns, diguem “alguna cosa està canviant”.  
Llavors tenim durant tot el dia més de 70 decibels, però...  
 
La presidenta avisa el senyor Ibáñez que ha exhaurit el temps d’exposició i que pot de 
continuar a la rèplica. 
 
El regidor 
El decret que està aprovat inicialment, al qual fa referència, diu “reduir una hora de les 
botigues de venda d’alimentació, reduir una hora als restaurants i reduir una hora les 
terrasses entre setmana i dues hores les vigílies de festiu i els caps de setmana”. 
D’acord? Això és el que diu. Accepto que pot semblar poc. Accepto que pot semblar 
poc. És una cosa que no s’ha fet mai i que ens ho permet la llei. I a partir d’aquí veiem 
les al·legacions i veiem si dona fruits o no dona fruits. I escolta’m, hi haurà més temps 
per fer altres coses.  
Respecte a la limitació horària de les discoteques, que allà està el Marula, etcètera, les 
discoteques poden tancar a les sis, si no m’equivoco. Jo crec que no tindria cap mena 
de sentit que els reduíssim l’horari i que en lloc de sortir a les sis sortissin a les quatre, 
perquè aleshores encara estaríem generant més problema. Per tant, ho hem analitzat, 
ho hem pensat, donem-hi més voltes si voleu, però dubto que una discoteca que 
tanqui a les sis reduir-li l’horari i que tanqui a les cinc o que tanqui a les quatre, que és 
el que ens permet la llei, no està solucionant cap problema.  
Per tant, com més tard tanquin en aquest sentit, potser fins i tot és millor, no? Jo a 
vegades fent brometa he dit “les discoteques haurien de tancar a les vuit” i d’aquesta 
manera la gent que surti a les vuit i ens estalviem moltes coses, però en podem seguir 
parlant.  
La problemàtica que hi ha amb l’oci nocturn és que hi ha una concentració en llocs on 
no n’hi hauria d’haver. La discoteca Marula, per exemple, com d’altres, no hauria 
d’estar allà. El que passa és que té una llicència que en el seu moment es podia donar 
i genera uns impactes a la via pública, i tu ets com el màxim exponent, que ens ho 
expliques públicament sempre, que són molt bèsties.  
Per tant, nosaltres vam parlar amb ells i a partir d’aquí hem de veure de quina manera 
podem seguir, sabent que no li podrem treure la llicència i que reduir-li l’horari no 
serviria per a res. Crec, crec. Discutim-ho, si tu vols. 
Les ocupacions de l’espai públic crec també que són responsabilitat seva. I, de fet, 
aquest és un dels llocs d’intervenció habitual també de la Guàrdia Urbana, que diràs 
que és poca, i segur que és poca, amb servei de paisà, amb suport de serveis 
d’inspecció del districte, etcètera. I, per tant, hi ha presència de la Guàrdia Urbana. I si 
cal i n’hi ha d’haver més, aquí estan els responsables de la Guàrdia Urbana, que mirin 
a veure com ho podem reforçar, però sabem que el Marula és una de les 
problemàtiques i no només.  
Per tant, les ocupacions de l’espai públic, jo crec que ells també s’han de 
responsabilitzar de què passa amb els seus clients abans i després. Amb això no 
m’estic traient els morts de sobre, eh? Estic dient que mirarem a veure com ho podem 
incrementar amb la dificultat de l’espai.  
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Les terrasses s’han reduït i a més a més haurem de veure de quina manera atenen 
aquest requeriment que redueixin també l’horari.  
 
El senyor Andrés Ibáñez  
És inacceptable sentir això que parles, com si fossin raons que fossin veritat, perquè 
els veïns, els que estem allà, sabem la realitat. Tenim ulls, tenim oïda i tenim criteri. I 
no ens inventem res. No ens cal inventar res. Ja ens agradaria inventar-nos alguna 
cosa que fos maca i poder viure i gaudir, però no podem viure. L’única alternativa que 
ens esteu deixant és fer les maletes i marxar. I a això no hi ha dret. No és veritat que la 
Guàrdia Urbana hagi fet cap actuació positiva respecte al que està fent el Marula des 
de sempre. Tampoc amb els llauners, que ni els has citat. Tampoc a algunes terrasses 
que estan sobredimensionant tot el que volen quan volen. Això ens porta a dir que hi 
ha una passivitat quant al que seria la defensa dels nostres drets com a veïns. Tenim 
l’espai públic ocupat, l’espai sonor envaït, i tot això entra als nostres habitatges. 
Llavors, la nostra vida privada està col·lapsada. No podem viure. No són només els 
problemes generals de la ciutat i del barri, sinó que a sobre allà hi ha un punt que... 
Això és que és una vergonya. No hi ha dret. Jo ja no sé com dir-ho, perquè jo aquí he 
vingut molts cops fa anys, fa dècades. He vist no sé quants regidors. I no sento el 
suport de ningú, ni consellers, ni tècnics, ni partits de l’oposició, ni els que esteu aquí 
davant, ni el que hauria de ser el nostre aliat, en el que és la defensa dels drets de 
viure. Nosaltres fem la vida i intentem fer la bé. No molestem a ningú.  
Jo avui m’he aixecat tard. He arribat tard a la feina. He perdut una cita amb el metge. 
Estic dels nervis. Estic aquí que no m’aguanto dempeus i vinc a implorar i també a 
exigir una qüestió en la qual no se’m dona solució. Què hem de fer? Potser no és ara 
el moment de resoldre-ho, però en tot aquest temps, que porteu set anys, encara és el 
dia que he d’aixecar el telèfon i dir: “Mira, m’estan trucant per veure a veure com 
podem solucionar no tot el tema, que són tants temes, sinó cosa concreta per cosa 
concreta”. Jo tinc ja molts anys de viure allà. Podria ajudar, si hi hagués voluntat, però 
sembla que la voluntat sigui la contrària, de donar protecció als que ens estan 
violentant.  
 
La presidenta avisa el senyor Ibáñez que se li ha acabat el temps. L’informa que han 
ampliat a cinc els minuts d’intervenció i que entén que per als veïns continuen sent 
insuficients, però que hi ha molta gent esperant per parlar. A continuació dona la 
paraula a la senyora Núria Pineda.  
 
La senyora Núria Pineda (en nom propi)  
Quasi bona nit. Soc veïna del pintor Fortuny, entre Àngels i Doctor Dou. I bé, el famós 
pla de xoc que vam parlar al juliol no l’hem vist, però sí que hem tingut un xoc els que 
hem estat a l’estiu en aquest barri, tant Joaquim Costa, com Àngels com Escudellers, 
perquè el tema del soroll, doncs, no hem notat la seva de disminució. Nosaltres, a la 
zona on estem, uns 75 decibels a la nit, per tots els bars que tenim a Àngels, que no 
han disminuït les terrasses; han incrementat algunes d’elles. Els botellots també els he 
tingut. I els skates també dia i nit. Penseu que les terrasses que tenim nosaltres, que 
són 29, les tenim dia i nit. Per tant, el soroll és dia i nit.  
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Tampoc hem notat cap diferència en la recollida de residus. Vam parlar d’intentar fer 
una ruta diferent perquè no ens afectés. I segueixen venint a les 23 h, a les 3 h i a les 
7 h. Ens heu regalat, a sobre, al carrer Pintor Fortuny, cinc contenidors, que vam parlar 
i vaig demanar que us ho replantegéssiu, perquè en tenim 29. O sigui que aquests cinc 
no considerem que siguin necessaris, i vaig demanar que es mirés. Vaig enviar una 
nota i no m’heu contestar. O sigui, aquests cinc que estan a Pintor Fortuny, entre 
Àngels Doctor Dou creiem que no són necessaris. Són per als bars. Perquè quan 
tanquen els parts, el que sentir més el soroll (cling-cling-cling-cling), de les botelles.  
Llavors, volem saber també quantes denúncies per incompliment d’horaris per música 
d’altaveu s’han posat a la nostra zona als skates i als botellots. Perquè va sortir que es 
posaria multes a qui infringís, 60 euros, parlàvem, dels botellots, i m’agradaria saber 
què s’ha fet.  
I també voldríem estar inclosos com a zona ZATHN, perquè els decibels, com he dit 
abans, doncs, superen les recomanacions de l’OMS. Res més.  
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Aquest any hi ha hagut al Raval 1.200 multes per consum d’alcohol, i 2.200 denúncies 
per sorolls, crits i també consum d’alcohol a la via pública. Per tant, hem duplicat totes 
dues dades, o estem duplicant totes dues dades respecte a l’any passat. D’acord? Ho 
diu pel tema de les dades, que ara me les han passades. 
Repetiria moltes coses de les que he dit, Núria. Hi ha unes terrasses que són el 
nombre de taules que s’han de posar més les extra-Covid. De les extra-Covid, se’ls va 
notificar que les havien de treure, han al·legat, i estem en procés de resposta de les 
al·legacions. Quan es contestin totes les al·legacions, es tornarà a dir a tots els 
propietaris de locals que les han de treure. Però tanmateix, el que no poden fer és 
posar més taules de les que els toca. I en posen, i en posen en el teu carrer, i en 
posen en d’altres. I hi ha un nombre bastant important de multes que estem posant i hi 
ha un nombre d’inspeccions molt elevat al districte de Ciutat Vella. I en segueixen 
posant.  
I aquí apel·lo a la responsabilitat de les persones que gestionen aquests negocis, que 
han de cuidar l’espai públic. Tu pots criticar, i em sembla molt bé, que tinguin terrassa i 
que tinguin terrassa extra-Covid. Ho accepto. Les extra-Covid se n’aniran. De les 287 
o 67 que es van concedir, finalment en quedaran fixes només 33, el districte que 
menys en consolida. Però ja se’ls ha comunicat, han al·legat, no ho volen, i quan arribi 
el moment a veure què fan, a veure si realment les treuen o no les treuen. Avui per 
avui els anem posant multes, perquè en posen més de les que els toca i passen 
olímpicament. I això també porta molta frustració, per a nosaltres i per als treballadors 
públics, que hi han d’anar una vegada i una altra i una altra i una altra, i comptar i 
multar i multar i multar i els surt a compte. Bé, doncs aquests comerciants són els que 
no volem el districte. Volem comerciants que cuidin el barri.  
El nombre de multes d’skates no el tinc. 
El tema de la neteja, podem ajustar horaris. Això és una cosa que es pot fer. I és cert 
que et vam dir que quedaríem amb tu per veure el tema dels cinc contenidors, si es 
podien reubicar. No ho hem fet. Suposo que l’estiu, desgraciadament, hi ha tingut a 
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veure, però quedarem amb tu i amb qui calgui per veure de quina manera els podem 
distribuir. 
 
La senyora Núria Pineda 
Ho espero. Jo el que demano és que no eternitzem els problemes. El tema del soroll 
és recurrent. Jo desitjo que el primer dia parlem d’altres coses i no d’això. Per tant, us 
demano com a servidors públics que feu la vostra feina i que volem solucions, perquè 
no ens en volem anar del barri, hi volem viure. I el que ens preocupa és la salut i volem 
viure dignament.  
 
El regidor 
Jo tampoc vull que us n’aneu del barri. Vull que hi hagi més veïns i més veïnes encara. 
Per tant, hem de fer més habitatge. Hem de crear les condicions necessàries perquè 
es pugui viure bé...  
 
La presidenta adverteix el regidor que no és un míting polític, que no li està 
responent. Insisteix que ella dona veu als veïns i que el senyor regidor ha de 
respondre les preguntes, però no parlar en primera persona com ha fet, i que tothom 
s’ha de cenyir al temps: tres minuts per als veïns, resposta del regidor, que no té el 
temps acotat, com sí que tenen els veïns, i dos minuts de resposta per als veïns. 
Seguidament dona la paraula a la senyora Mari Carmen Rodríguez.  
 
La senyora Mari Carmen Rodríguez (en nom propi) 
Hola, buenas tardes. Yo vengo a explicarles la situación de auto semiencierro en la 
que viven nuestros mayores en el barrio: la inseguridad, la suciedad, la continua 
degradación del barrio los tiene totalmente secuestrados. Personas que, como mi 
madre, hasta ahora eran totalmente autónomas, viven deprimides por falta de 
comercio amigable, de proximidad. No hay peluquerías para mayores, no hay 
dentistas, no hay podólogos, no hay mercerías, no hay, no hay. I ya saben ustedes 
todo lo que hay. Salir de compras, salir a comprar el pan, les genera una ansiedad. Y 
no té cuento entrar en un cajero. Dicho esto, yo les quería hacer una pregunta: ¿qué 
piensan hacer con respecto a la drogadicción en plena calle que estamos viendo, 
deterioro progresivo de los consumidores? Es inhumano verlos, como queden tirados 
en las calles, en las plazas, ocupando bancos, en los portales, haciendo sus 
necesidades en cualquier sitio. 
Y una petición que ya se reitera: sería la permanencia de la Guardia Urbana en la 
plaza del Dubte.  
Gracias. 
 
El regidor 
Està clar que tenim la responsabilitat de fer que aquest barri sigui encara més 
confortable per a tothom i, evidentment, també per a les persones grans. El barri del 
Raval és un dels barris més diversos pel que fa al comerç de la ciutat de Barcelona. 
De fet, té moltíssim comerç i té un comerç divers, amb uns hàbits de consum que 
s’han anat modificant amb els anys. Però jo també crec que el que hi ha és una 
pressió turística i hi ha una gentrificació, també, de comerços de tota la vida, que 
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bàsicament al Raval i el districte de Ciutat Vella se’n van perquè els apugen el preu del 
lloguer. Normalment, quan un comerç se’n va... Es pot jubilar, pot tenir un problema 
econòmic, el que sigui, però la majoria de les vegades se’n va perquè li apugen el preu 
del lloguer. Per tant, cal que els propietaris també siguin conscients d’això i cal una 
regulació dels preus del lloguer, també dels lloguers comercials, perquè hi ha una 
expulsió de veïns i veïnes, de comerciants que donen a aquesta economia de 
proximitat. I per això tenim un pla de desenvolupament econòmic, per això tenim uns 
18 baixos de protecció oficial i en tindrem més, que també hi ha el Raval, etcètera. 
Però en aquest sistema en què estem, una administració pública no pot decidir quins 
negocis vol. Jo no puc dir “aquí vull perruqueries, aquí vull podòlegs, aquí vull no sé 
què”. Això no ho pot fer cap ajuntament a l’Estat espanyol, i m’atreveixo a dir que 
enlloc del món, perquè vivim en una economia capitalista en què el mercat és lliure i 
per tant s’instal·la qui té més diners. Jo crec que això s’ha de regular i per això tenim 
pla d’usos que diu què és el que no volem: “No volem discoteques, volem menys 
restaurants, volem menys bar, volem menys botigues de bicicletes, etcètera”. Del 
2018. Tenim aquest pla d’usos, que és molt restrictiu i a més a més ara estan en 
suspensió les llicències d’alimentàries, de venda al major, etcètera, una sèrie de 
comerços que estan molt concentrats en algunes zones concretes i també zones del 
Raval.  
No explicaré el pla de drogues. La ciutat de Barcelona té un pla de drogues 
consensuat de manera unànime per tots els partits polítics. És un pla de drogues que 
és exemplar a nivell de l’Estat espanyol i té equipaments que són pioners i que no té 
ningú a l’Estat espanyol. La resta de municipis que toquen a la ciutat de Barcelona ‒
Badalona, Hospitalet, Sant Adrià, etcètera‒ no tenen recursos ni per a persones sense 
llar ni per a persones amb drogoaddicció. Bé, a Sant Adrià sí que n’hi ha. 
Això fa, entre altres coses, que la ciutat de Barcelona sigui una ciutat que és exemplar 
en el tractament de les patologies d’aquestes persones. Però no treu també que és 
una capital global i que aquí hi ha molts interessos econòmics i que hi ha tràfic de 
drogues. Per tant, la nostra obligació, a part de tirar endavant el pla de drogues, també 
és gestionar l’espai públic i tenim un espai públic que està gestionat tant des dels 
equips de carrer, de salut, de salut mental i també tenim la policia. Per tant, hi tenim 
molts agents advocats. Ja ens agradaria poder abocar a la drogoaddicció, però el 
96 per cent dels educadors de carrer amb drogues que hi ha a la ciutat de Barcelona 
estan en el barri del Raval i estem treballant dins del que ens permet el marc legal.  
I et convido, si en algun moment vols venir a la comissió de drogues, que en fem dues 
l’any, en què hi ha tots totes les dades, i pots veure penjada a la web de l’Ajuntament 
l’últim informe que té més de 40 pàgines sobre l’estat de les drogues del districte i tot 
el que s’està treballant.  
I respecte a la permanència de la Guàrdia Urbana a la plaça del Dubte, bé, doncs, 
seran els tècnics en seguretat i prevenció, que és la Guàrdia Urbana, qui decideixi si 
han d’estar permanents o no, han d’estar permanents. Volem que sigui segur. Volem 
que estigueu confortables. I a partir d’aquí, qui en sap de seguretat i de prevenció que 
decideixi si es fixa o no es fixa. 
 
La senyora Mari Carmen Rodríguez 
No estem segurs ni confortables.  
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La presidenta dona la paraula a la senyora Maria Elena Barreno Alemany.  
 
La senyora Maria Elena Barreno Alemany (en nom propi) 
Horts urbans. Horts urbans a Sant Pau. La Guàrdia Urbana me pregunta, quan truco, 
que a on està això? Jo soc Tortosa. Tot Tortosa sap on està el Raval. Tota. La Guàrdia 
Urbana es veu que no ho sap. Divendres passat. Entro a l’hort, molt matí. Hi havien 
matalassos de gent que hi havia dormit. Quan vaig veure que no hi havia ningú, 
continuo, estant a dintre. Ho comunico als responsables de l’hort. “No, no hi havia res”. 
“Què vol dir que no hi havia res? Si jo ho he vist” Tinc totes les fotografies des que vaig 
començar a estar a l’hort. Aquell dia no en vaig fer. Resulta que no hi havia res. Doncs 
deuen haver tret els matalassos a fora. “No, a fora no hi havia res.” “Bé, què ha 
passat? Pregunteu a les persones que han entrat després de mi què n’han fet 
d’aquells matalassos.” D’aquí no en vaig sortir.  
Això va ser divendres. Dilluns hi vaig, i soc tan tonta que entro i tanco. I quan he tancat 
me n’adono que hi ha gent dormint, totalment drogats, però totalment, i intento sortir. 
Tu sortiràs? Doncs jo no. Allí no podia sortir. Et pots imaginar com me vaig quedar. 
Una por que moria, perquè no podia sortir. No funcionava la clau, perquè la clau 
aquesta l’han donat nova. I tot l’estiu aquells jocs estan fets per a la gent gran... Oi que 
ho he dit bé, ara? Jo dic gent vella, perquè jo m’hi considero. I ara resulta que hem de 
tenir un altre tipus de gent, perquè hi ha un senyor, des de Parcs i Jardins, no dic el 
nom perquè públicament no crec que l’hagi de dir, però ja el sabeu, i un altre que “nos 
traerán niños”. ¿Niños? Els vint-i-quatre ja no els faran! Resulta que hi ha dies que 
venen col·locats, senzillament, i allò és un tot el que vulguis. Aquell senyor estava allà 
a dintre i jo no podia sortir. Hi havien els que feien les obres a dalt. Vaig cridar dos 
senyors. Com que no eren d’aquí, pobra gent, no em van entendre. Per tant, no em 
podien ajudar. Al final va venir el de la maquineta, com un tractor. Li dic i aquest 
senyor ve a baix, no pot obrir... Començo a trucar a la Guàrdia Urbana. A tot això jo ja 
havia trucat a la Guàrdia Urbana tres cops. “¿Dónde está esto?” Al Raval. No saben 
on està el Raval. Tres cops vaig trucar. Ningú venia. I jo a dintre em moria de por, 
perquè pensava, “com se desperti aquest...” No te digo... Escolta, aquest estiu d’agost 
van apunyalar-ne una allà dalt. O sigui, que ho vaig passar horrible, horrible. Venen los 
niños, que ja et dic que vint-i-quatre no els faran, veig gent que deixa la ferralla allà 
dintre, i et diuen que “has de tener corazón”. Corazón? Fetge i de tot, tinc. Vaig passar 
molta por, molta. M’agradaria que haguéssiu estat allà. El que em va ajudar aquell 
senyor... Gràcies, pobre, home, però no va poder obrir. Al final una altra persona gran 
com jo, vella com jo, va vindre, va obrir de fora però de dintre no podíem tancar. Aquell 
home estava col·locadíssim. I quan van vindre no la Guàrdia Urbana, sinó uns senyors 
que no sé qui són, que van amb guants i uniforme, el que sigui, el toquen i el primer 
que diu és “qué hora es”. Eren les deu del matí i jo havia entrat allà a dos quarts de 
nou. 
Tu t’imaginaràs la por que jo tenia i el malestar que vaig passar. Ara, això ho gestiona 
un senyor que té una bona subvenció de 90.000 euros de l’Ajuntament i que hauríem 
de mirar com ho gestiona, aquest senyor i quin sou té ell, per a després... Que no els 
ajuden, aquests homes. No són nens, són homes, ja. No els ajuden, perquè ajudar-los 
seria donar-los una feina i ajudar-los a treballar i a col·locar-se en un lloc bé, que ells 



Districte de Ciutat Vella 

 

38  

poguessin, el que diuen avui en dia, realitzar-se. Però no, això no passa. Això no 
passa, però les persones grans que estem allí, això sí que ho patim. I llavors ens diuen 
“has de tener corazón”. I un altre diu: “Hem d’aprendre a compartir”. Jo quan encara 
vosaltres no sabíeu potser ni néixer jo ja tenia, perquè tinc família índia, tenia 
immigrants indis. En aquella època! Que jo tenia 18 anys, a casa. I venien així, amb 
les mans així. Saps què vol dir, amb les mans així, no? Que venien sense cèntims, per 
poder després anar a Suècia. I a mi m’ha de dir que he d’aprendre a compartir? Què 
comparteix aquest senyor, de la seva nòmina? Estic indignadíssima, perquè vaig 
passar tanta por, tanta, tanta, que no us ho podeu imaginar. Només m’hagués faltat 
que aquell home s’aixequés. Jo el veig aixecar-se, aquell home, i em sembla que veig 
Jesucrist que ressuscita, de por que vaig passar. Ara, un dia m’agradaria que ho 
passéssiu vosaltres, de veritat. M’agradaria que us ho trobéssiu. 
 
La presidenta li confirma que ha exhaurit el temps. 
 
Maria Elena Barreno Alemany 
Gràcies, adeu. Bona nit, que ja sé que és tard. No cal ni que em contestis, perquè t’he 
demanat a vegades una entrevista i tampoc. O sigui, l’única solució meva va ser 
telefonar... AI, telefonar, tant de bo pogués telefonar... Ah, perquè tot això sí. El primer 
que van fer és donar-li el meu telèfon. La gent per què li dona el meu telèfon? Això 
primera. I segona, això que et deia, vaig escriure la senyora Colau, ai, carai!, aquesta 
sí que em va contestar. I avui rebia la segona resposta, si vols després, o demà o el 
dia que sigui te l’ensenyo. Vaig pensar que més correcte que aquí, la veritat. Au adiós. 
Jo ja he acabat. 
 
El regidor 
No, Elena, que em sap molt de greu el que va passar. Evidentment, tots hauríem 
desitjat que no passés això. Saps que aquí hi ha un programa de drets socials que 
hem de revisar de quina manera conviu l’espai amb aquests horts. El que ens estàs 
dient, més enllà que et quedessis tancada o no, hi ha un programa de drets socials 
que ha de conviure en un espai públic, i hem de fer que convisqui i que convisqui bé, 
més enllà que t’hagis quedat tancada, que evidentment ho vas passar molt malament i 
em sap molt de greu. Si s’ha de revisar la porta, si està malament, si les claus no 
funcionen, doncs, fem-ho. Jo no en tenia coneixement i en tot cas hi anem, també que 
sigui un espai de control de la Guàrdia Urbana o dels agents de veïnatge, el que sigui. 
Perquè si hi havia persones dormint, doncs, és que hi havien estat durant la nit. 
Comprovem-ho, a veure, i fem passades de manera habitual. Hi anem un dia, Elena, 
amb els responsables d’aquest servei i en parlem i veiem de quina manera es pot 
conviure de la millor manera possible. I aquest senyor, que avui no has dit el nom, 
però altres vegades sí que l’has dit i ja el tenim. 
 
Maria Elena Barreno Alemany 
Perquè eines tot ve de Parcs i Jardins. I jo tinc les fotos, perquè quan vaig dir “això és 
de parcs i jardins” va desaparèixer, va desaparèixer. O sigui, que aquest senyor de 
Parcs i Jardins se podria dedicar a parcs i jardins, que falta fa, falta fa. I l’altra, i que 
consti, que m’és igual qui governi, qui doni la gana, que a mi m’és indiferent, mentre ho 
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faci bé. Gràcies, bona nit. Ah, i perdona, no ens van donar les claus, perquè com que 
ells no hi eren, ells van estar tot l’estiu amb un cadenat. “Ah, són vells, és igual, que 
els mati”. Com aquell que deia “els carlins que els mati Déu, que a mi no me’n fan, de 
nosa”. Doncs aquests fan igual... 
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Lupe Sotelo. 
 
La senyora Lupe Sotelo (en nom propi) 
Encara no parlo molt bé català. Voy a hablar en castellano. Señor regidor, cuando yo 
le escucho hablar, parece que usted viviera en el país de la maravillas. Todo lo que ha 
dicho es como una repetición, etcétera. Los que estamos atrás hace años que vivimos 
muchas cosas que ustedes no están solucionando. Entonces, ustedes no son 
eficaces. Están trabajando, pero no son suficientemente eficaces. Hace tres años que 
yo vivo en esta ciudad. Estoy invirtiendo en un local, en la calle Còdols para ser una 
asociación Francia-Cataluña, con objetivos de ayudar a gente que necesita, franceses 
esencialmente, porque yo soy francesa, nacionalidad francesa.  
Entonces, en esta calle, ¿qué sucede? La calle Còdols, la calle de la Rosa, Carrer d’en 
Serra y unos aledaños, como la calle Escudellers. El problema es basura, señor 
regidor. Usted sabe muy bien que hay una planificación y una logística que ustedes 
tienen que ya dominarla. Eso no es un problema de hoy. Es un problema de años. Es 
una ciudad, Barcelona, enorme, internacional que se habla en todo el mundo. ¿Cómo 
no puede ser posible que una ciudad como Barcelona no pueda tener esta esta 
planificación de la recogida de basura? ¿Cómo no puede ser? ¿Cómo no puede haber 
gente acá que están sentados aquí todos, recibiendo sueldos, sentados? Porque 
nosotros, mientras tanto, estamos sentados atrás y no ganamos nada. ¿De acuerdo? 
Porque acá todas estamos nosotros perdiendo dinero, y yo especialmente, porque yo 
tengo que trabajar, ¿y qué estoy haciendo acá? Escuchando una logorrea. Usted 
habla lo mismo, lo mismo, que esto, que lo otro, y la dinámica y la dinámica. ¿Qué 
dinámica? ¿Usted cree que porque usted pone multas usted está encontrando 
soluciones? Las multas no son soluciones en ningún país, y he vivido en ocho países: 
en Londres, en París, en Dusseldorf, en Berlín, en Sant Petersburgo, en Nova York, en 
Miami. Y le voy a decir que nunca las multas han solucionado nada. Si ustedes no 
tienen una planificación como se debe para una ciudad del estilo y la talla de 
Barcelona, entonces no vamos a lograr. Vamos a continuar haciendo audiencias y 
audiencias, y viendo personas de todo estilo, de todo tipo social, etcétera aquí, para no 
solucionar nada. Yo no estoy dispuesta a perder mi tiempo. No estoy dispuesta a 
perder mi tiempo.  
En la calle Còdols yo he sufrido tres robos y un espacio de okupa que he tenido la 
suerte de poder sacarlo al día siguiente. ¿Qué ha hecho el Ayuntamiento en la plaza 
de George Orwell? Ha comprado el edificio. ¿Para qué? Un nido de okupas. Un nido 
de delincuentes, un nido de drogadictos, porque allí está lleno de jeringas. Entonces, 
¿qué es lo que queremos?  
 
La presidenta l’informa que ha exhaurit el temps. 
 
La senyora Lupe Sotelo 
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Creo que con eso, lo que dije, es bastante. No voy a decir más. Entonces, señor 
regidor, yo espero una respuesta, pero no de logorrea, una respuesta eficaz.  
 
El regidor 
Yo vivo en Santa Caterina, no vivo en el país de las maravillas, y todos los consellers 
del districte viven en el distrito de Ciutat Vella, mayoritariamente en el Raval, pero 
también en el Gótico, con lo cual yo vivo a diez minutos, aún no, de la calle Còdols y 
conocemos la realidad y vivo desde hace más de diez años.  
Dices “no somos eficaces”. Okay, lo acepto. La administración municipal no es eficaz, 
no soluciona la limpieza, no soluciona muchas cosas que se tendrían que solucionar. 
No está el espacio público como nos gustaría. Lo acepto. Esta administración 
municipal no tiene todas las calles perfectamente limpias. No tiene todas las calles 
perfectamente no sé qué, como otras administraciones municipales, con problemas 
que son endémicos que van mucho más allá de la actuación municipal.  
Yo ya sé que poniendo multes no se soluciona nada, pero si me pregunten por multas, 
contesto por multas, y las soluciones no pasen por aquí. Hemos comprado Arai, 3, en 
el que hay vecinos y vecinas del Gótico que viven y han estado una década en un 
limbo legal que no sabían cuál era su propietario, y hemos comprado, para mantener 
los alquileres y mantener a los vecinos, y además todas aquellas que están vacías 
poner también vecinos. Y además tendremos tres locales comerciales que serán para 
economía de proximidad. Para esto hemos comprado vivienda en medio del Gótico, 
porque queremos que haya vecinos y vecinas en el Gótico. (La senyora Lupe Sotelo 
diu: “Pero es un gueto.”) ¿Me dejas me dejas continuar? Los vecinos y vecinas de 
Arai, 3 han venido algunas veces aquí, unos cuantos, los conocemos y no creo que 
aceptasen que les dijeran que son un gueto. Son vecinos y vecinas, algunos de los 
cuales hace veinte años y veinticinco años que viven allí, y lo que hemos hecho es 
comprar para proteger, como vecinos de vecinos del Gótico, porque queremos un 
Gótico con vecinos y vecinas.  
También tenemos un proyecto para que tres edificios enteros de la calle Avinyó sean 
para vecinos, vecinas, etcétera. Con lo cual, la compra de Arai, 3 tiene sentido y es 
una reivindicación de los vecinos y vamos a hacer vivienda pública y mantenerlos.  
Ha sufrido tres robos i una ocupación, pues bueno, está claro y lo hemos dicho, no 
vivo en el país de las maravillas, sé los datos, hay delincuencia, hay hurtos, hay robos 
y para eso tenemos que trabajar. Tiene que trabajar la policía y no solamente esto. 
Tenemos más policía, más Guardia Urbana que nunca en el distrito, tenemos un 
intendente que lo es de la mañana, de la tarde y de la noche, y trabajan conjuntamente 
con Mossos d’Esquadra para que haya la máxima seguridad posible.  
¿Con esto quiero decir que habrá una seguridad al cien por cien? Pues seguramente 
no, como no la hay en las ciudades en las que me dices que has vivido, París, Nueva 
York, etcétera, que tienen unos índices de criminalidad mayores que los de la ciudad 
de Barcelona. Y en esto no quiero decir que vivamos en un sitio en el que no hay 
delincuencia. No vivo en el país de las maravillas. Sé perfectamente lo que hay y yo 
también como vecino llamo a la Guardia Urbana. Pero bueno, acepto que muchas 
veces no somos eficaces. Con los recursos que tenemos y los datos que tenemos, lo 
que tenemos que hacer es intentar que tú también vivas mejor, más confortable y que 
no sufras ningún intento de robo y ningún robo más de estos tres que me has dicho 
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que ha recibido, con lo cual, si te han robado tres veces, pues tenemos que seguir con 
las políticas de seguridad y seguramente las tendremos que ampliar.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Lupe Sotelo per a la rèplica. 
 
La senyora Lupe Sotelo 
Entonces, si usted acepta que no son eficaces, se tienen que ir, se tienen que ir. 
Porque acá nosotros queremos eficaces, no queremos gente que parezca eficaz, 
porque yo si en mi trabajo no soy eficaz, eslabón frágil, adiós. Ustedes están en el 
gobierno del Ayuntamiento. No tienen derecho a fallar. No es una opción. Es una 
obligación. Gracias. 
 
La presidenta dona la paraula al senyor Francisco López Tey. 
 
El senyor Francisco López Tey (en nom propi) 
Bé, bona nit a tothom. Vinc com sempre. Aquí vinc a mirar la paret, perquè aquí no 
diuen res, ni passa re, ni foten re. Segon, jo visc al carrer Robadors. A  baix hi tinc un 
lloc que és un centre de curació de metadona per a la gent que els hi donen 
medicaments, els hi donen també cafè i tot això. I al costat, aquí (inaudible) ...tinc un 
centre de venda d’heroïna fa sis mesos, i no dormo. I l’altre dia van violar una xavala, 
sortia a les tres del matí “que me han violado y no me han dado la heroïna”. A les tres 
de la nit, sense poder dormir la gent. I això contínuament.  
Després, una altra cosa. A baix han pujat un bar que cinc persones, l’han agafat, 
aquell bar. Tanquen a les dues. No podem dormir. I a sobre que no podem dormir tinc 
la madame a baix, que té el meublé amb les vuit dones al costat tota la nit cridant, 
posant música i tot.  
Porto set anys venint aquí des que hi sou vosaltres. No heu fet res al carrer Robadors. 
Vaig vindre una vegada també que hi havia el carrer ple de rates. Vaig vindre un dia i li 
vaig dir que estaven jugant a futbol, les rates, al carrer Robadors. I ara no juguen a 
futbol, ara juguen als pisos. Corre, corre, que te pillo, perquè hi ha una quantitat de 
rates als pisos... Tots els veïns d’allà no paren d’agafar rates. Merda, tot allò és una 
merda. El carrer Robadors l’han fotut malbé. La Colau aquesta ha fotut una merda al 
carrer Robadors, i el carrer Robador és el carrer pitjor de tot Espanya. I li dic jo a 
vostè. Set anys que no dormo i no me feu cas mai en res. Tot ho tinc a sota de casa. 
He d’estar sortint cada moment pel soroll, baralles, música. I ara també és un gueto de 
robatoris. Tot el que es roba ho porten a la dona que hi ha allà, tots els drogoaddictes.  
I ara aquesta nit, quan cobrin, que cobraran aquest nit, estarem els 4 dies de festa 
sense poder dormir comprant l’heroïna. Aquells senyors, mosso d’esquadra, van anar 
tres vegades i no van poder fer res. Van agafar, van pujar a dalt, van estar mirant, no 
sé si se’n van emportar un o no. I ara, una altra vegada, estem pitjor que abans. I així 
contínuament. I un dia, i un dia... I porto set anys venint aquí i no descanso. I és igual 
com si estigués parlant com la paret. Sempre ha sigut així. Parlo amb la paret perquè 
no feu re. Jo porto set anys. Miri les ulleres que tinc, de no dormir i de prendre pastilles 
per dormir. I no passa res.  
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Tinc totes les dones les 24 h assegudes a baix. L’altre dia n’hi havia dues 
d’assegudes. Van trencar la caixeta del gas. Van haver de cridar el 110 perquè en 
posessin una perquè no explotés tot. I així tota la nit... 
 
El regidor 
El local que dius de la metadona és un centre de reducció de danys que és de 
l’Agència de Salut Pública. Per tant, és un equipament públic que està en un lloc que 
estem d’acord que no és el millor lloc perquè hi estigui. I aquest regidor i l’antiga 
regidora també vam assumir el compromís de traslladar-lo, i de moment no ho hem 
aconseguit. Per què? Perquè hem de comprar un local que ha d’estar en una àrea 
determinada. L’Agència de Salut Pública ha de validar que aquest local és vàlid per a 
allò, i a partir d’aquí hem de fer el trasllat. Seguim amb aquest compromís. Fa tres 
mesos ‒i ho he dit en alguna reunió‒, teníem un local que volíem comprar i que 
finalment no va poder ser. Ho seguim treballant, perquè efectivament el volem 
traslladar i no estem aconseguint trobar a on. No tenim locals municipals per poder-los 
portar. Per tant, n’haurem de comprar i el comprarem. Jo espero que el comprem al 
més aviat possible.  
Però és un servei públic que és necessari i, per tant, hem de garantir que es posa en 
un altre lloc amb bones condicions.  
Del bar que comentes no en sabia res i, en tot cas, ho podem mirar amb inspecció. Si 
hi ha un punt de venda de drogues, jo entenc que Mossos d’Esquadra està treballant 
la investigació corresponent conjuntament amb Guàrdia Urbana i arribarà un moment, 
com acostuma a passar amb els punts de venda, en què es tancarà. En aquest any en 
portem 14 tancats, 17 persones detingudes només a Ciutat Vella i hi ha un nombre de 
punts que s’estan investigant i que a partir d’aquí un jutge ha d’autoritzar les entrades. 
Si hi és, que jo no ho sé, això ho sap Mossos d’Esquadra, ja s’actuarà quan el jutge 
permeti que ho faci. Aquí hi ha una investigació, etcètera. Ho hem explicat moltes 
vegades.  
I després tu comentes que no hem fet res al carrer Robadors, i això no treu tots els 
problemes que m’estàs dient, que no pots dormir, que fa molts anys que ens ho estàs 
dient. Però, per exemple, tenim dos baixos de protecció oficial, en la propera 
convocatòria n’hi haurà tres o quatre més, ja no ho recordo. La llibreria Sant Jordi 
vindrà aviat. Hem portat l’oficina d’habitatge. Hem portat Pla de Barris, hem activat el 
que hi havia desactivat. Fa uns mesos vam posar la llum, que faltava posar la llum en 
el tram ample de Robadors. Vam ampliar la llum de Robadors, etcètera.  
Per tant, jo crec que hem fet coses. Segurament n’hem de fer moltíssimes més i ens 
està dient que n’hem de fer moltíssimes més. Però aquest és un punt en què hi ha 
molta atenció de serveis de carrer, de drets socials, i us asseguro que també de la 
policia, d’acord?, Guàrdia Urbana.  
 
El senyor Francisco López Tey 
Això que diu de baix, que és el centre que és per a rehabilitació, obren a les 10 de 
matí, des de la 10 fins a la una, comencen a barallar-se, tirar-me el cafè amb llet a 
l’escala, pegant puntades, discutint... I a les quatre de la tarda comença una altra 
vegada. Els veïns no podem dormir ni descansar. Baralles... Surten els drogoaddictes 
d’allà i van a prendre el cafè allà, i agafen el cafè amb llet i el tiren a la porta. I així 
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contínuament. El carrer Robadors és el carrer pitjor de tot Espanya. T’ho dic jo. I quan 
vulguis vens a mi i veuràs tot el que hi ha allà. I res més.  
 
La presidenta dona la paraula al senyor José Antonio Cuesta. 
 
El senyor José Antonio Cuesta (en nom propi) 
Hola. Bona tarda a tothom. En el nombre del padre, del hijo, del espíritu santo. Amén. 
Para que se cierre el narcopiso del número 13 de la calle Robadors, que está a 4 
metros del centro de reducción de daños. Dios te salve, María, llena eres de gracia, el 
señor es contigo, bendita sea tu nombre… Y patatin y patatan.  
Para que el centro de reducción de daños encuentre lugar donde seguir ejerciendo su 
benefactora actividad, por estar situado en una zona que ya los informes municipales 
dicen que no puede ser, que no puede ser aguantado y tal, Dios te salve, María, llena 
eres de gracia, el señor es contigo, bendito sea tu nombre, amén.  
Para que se limpie de una puñetera vez el umbral de la entrada al hospital de Sant 
Pau y de Santa Creu, donde hay un charco de orín en todo el umbral, porque los dos 
portones son dos urinarios permanentes y hay que pasar por encima, llevamos así 
años, Dios te salve, María, llena eres de gracia, el señor es contigo, bendito sea tu 
nombre.  
Para que la deficiente limpieza de nuestras calles mejore, y el basurero de la calle 
Robadors, número 22, desaparezca. Para que el incivismo cese, para que los 
drogadictos se recuperen y no abandonen sus jeringas por todo el barrio. Para que los 
puteros encuentren el amor y no tengan que ir a comprar mujeres a la calle Robadors. 
Dios te salve, María, llena eres de gracia, el señor es contigo. Bendito sea tu nombre.  
Pido a la Virgen de la Mercè interceda ante Dios Padre todopoderoso a solucionar 
nuestros problemas. Porque está visto que nosotros, los hombres, no lo sabemos 
hacer.  
 
El regidor 
¿Quieres que te conteste o es una oración dirigida a Dios?  
 
El senyor José Antonio Cuesta  
Es que llevamos toda la tarde con el mismo problema. 
 
El regidor 
¿Quieres que te conteste o es sencillamente una oración? Vale, OK, entonces te 
contesto, ¿vale? Seguramente no lo haré de una forma tan bonita como lo has hecho 
tú. Si en Robadors, 13 hay un punto de venta Mossos d’Esquadra y Guàrdia Urbana lo 
tienen que trabajar.  
 
El senyor José Antonio Cuesta  
Es que hasta violan mujeres dentro… 
 
El regidor 
¿Me dejas que acabe? Gracias. Yo no sé si lo saben, porque evidentemente este 
concejal no tiene la información de Mossos d’Esquadra y de Guàrdia Urbana, que es 
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una información que tiene que estar protegida y que la sabe quién investiga, y el 
regidor no la sabe, nada más faltaría que la supiéramos, ¿no?  
Entonces, tú nos dices Robadors, 13, ok, aquí está Guardia Urbana, nos están viendo 
Mossos d’Esquadra, hay pisos que se están investigando y entiendo que estarán 
dentro de la investigación. Si no lo están, gracias a tu intervención ahora ya lo saben.  
El CRD no hace una actividad benefactora, es un servicio público, de salud. Y tiene 
que existir. Y no depende del Ayuntamiento de Barcelona, sino de la Agència de Salut 
Pública. Y no es solamente este el que hay en la ciudad de Barcelona ni repartido por 
Cataluña. Hay más. De lo que tenemos la responsabilidad nosotros, porque 
entendemos que está en un sitio donde no tiene que estar, es de ofrecer a la agencia 
otro sitio donde trasladarse. Y esto es lo que estamos haciendo, y como sabemos que 
es un centro que tiene impacto en la vía pública, este concejal y este equipo de 
gobierno y estos técnicos lo que no hacen es colocarlo en cualquier sitio, porque si lo 
colocáramos en cualquier sitio volveríamos a ser unos irresponsables. Tenemos que 
buscar un sitio que esté donde sea útil y que tenga el mínimo impacto posible. Y es 
complicado, entre otras cosas, porque esta administración municipal no tiene locales 
públicos donde se pueda poner con las garantías. Y por eso tenemos que comprar, y 
vamos a ir a comprar y tenemos que hacerlo bien y mi compromiso es hacerlo. Espero 
poderlo hacer.  
Tenemos que encontrar un local que cumpla condiciones, que lo acepte la Agència de 
Salut Pública y a más a más que lo acepte la empresa que gestiona este servicio 
subrogado por la Agència de Salut Pública. Pero lo quiero hacer.  
Respecte a pixats, neteges, que el incivismo cese y todo lo demás que has dicho, me 
parece que contestado durante toda la audiencia.  
 
El senyor José Antonio Cuesta  
El Centro de Reducción de Daños es un servicio público subvencionado por el 
Ayuntamiento, aunque esté gestionado o… Pero ya va siendo hora. Lleva 25 años, 30, 
30 años en ese lugar. No es aceptable. Primero por el servicio que dan, que no es 
suficientemente bueno, y porque están llenando la ciudad de jeringas.  
El traslado del número 13 al número 17, que es donde está, el número 15, a cuatro 
metros, de un narcopiso, que no me vengáis a decir que ahora lo habéis descubierto, 
cuando llevamos seis meses, Paco, diciéndole, por eso ya lo rezo yo, y por eso se lo 
pido a Dios. Es que lleva Paco seis meses diciéndolo. ¿Cómo que te acabas de 
enterar? Hombre. Yo creo que hay que hilar más fino. Y trabajar con más ahínco. Y el 
tono de la mujer que habló anteriormente, lindo tono, ha dicho mucha verdad. Y yo 
creo que todos tenemos que empezar a analizar, sobre todo porque queremos seguir 
en el Raval.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Isabel Pons la Plana. 
 
La senyora Isabel Pons la Plana 
Bueno, yo también me dirigiré en castellano, si me lo permiten. Bueno, yo soy vecina 
de la sala La Paloma. Algunos ya me conocéis. Llevo en el barrio 23 años, con lo cual 
viví el momento en que la sala empezó a cambiar de música, en el que se empezó a 
descontrolar todo. He visto como, gracias a los vecinos, hemos podido controlar que 
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esa sala se cerrara. Y ahora estamos próximos a que se abra. Hemos podido disfrutar, 
desde el 1 de enero de 2007, una tranquilidad que a la vuelta de un mes, mes y medio, 
se nos va acabar y se nos va acabar después de que el Ayuntamiento no sepamos 
muy bien qué plan va a ver, qué se va a hacer, porque hay muchas cosas que no 
están claras.  
Por un lado, tenemos un grave problema en el barrio, que se ha estado hablando toda 
la tarde y es el problema de la droga. Evidentemente, en el momento en que abra la 
sala, la droga va a aumentar. No se va a duplicar, va a ser muchísimo peor porque 
evidentemente una sala en la que entren más de mil personas y que haga aumentar el 
volumen de gente por todo el barrio, va a traer más droga, más movimiento. Por lo 
tanto, todo lo que estamos viviendo se va a multiplicar. Como sabéis, la sala ha hecho 
lo que le ha dado la gana en toda la manzana, a nivel de obras. Ha estado amargando 
la vida a todos los vecinos de la manzana. No se ha podido controlar lo que han 
hecho, lo han hecho a espaldas de los vecinos. Lo han hecho a espaldas del 
Ayuntamiento, a veces con el consentimiento de personas que ha habido en este 
distrito. Y ahora no sabemos muy bien cómo está eso y vosotros nos decís “Hay que 
esperar a que abra para ver si se ha cumplido todo lo que se prevé.” Sí, eso nos estáis 
diciendo. ¿Qué pasará cuando abra? ¿Tendremos herramientas para asegurar que se 
va a cumplir todo lo que nosotros llevamos veinte años luchando?  
Estáis diciendo “Estamos teniendo reuniones con regularidad con los dueños de la 
sala” ¿Y con los vecinos? Porque la última reunión con nosotros fue hace mucho 
tiempo. Van a abrir cuándo, ¿dentro de un mes?, ¿dentro de dos? ¿Nuestros hijos, 
nuestros nietos van a poder dormir, o vamos a tener que hacer como estos señores, 
pasarnos todo el día en vela, toda la noche en vela? ¿Vamos a tener que insonorizar 
las ventanas?  
Porque no sé si recordáis bien lo que pasó. No estabais muchos, claro, 
evidentemente. Pero fue una situación bastante grave. Por otro lado, sabéis 
perfectamente…  
 
La presidenta l’informa que se li ha acabat el temps d’exposició però que pot 
continuar fent servir els dos minuts de rèplica. 
 
La senyora Isabel Pons la Plana  
Sí, per exemple. Por otro lado, sabéis perfectamente que la sala es grande y necesita 
unos lavabos bastante amplios. A día de hoy, la salida de los lavabos todavía no 
sabéis a dónde va. Desde luego, salida propia la Sala La Paloma no tiene. ¿Por dónde 
sale, por las fincas aledañas? Porque el Ayuntamiento no lo habéis sabido averiguar.  
Bueno, y un poco para concluir, que esperamos tener una reunión pronto para saber 
cómo va vuestra actividad, vuestra relación con ellos y que desde luego no vamos a 
permitir el tipo de música que había antes, porque queremos descansar, porque la 
calidad de vida que hemos tenido estos años la vamos a mantener. Y porque, si una 
lucha tengo yo desde que estoy en Barcelona es por el descanso, es contra la sala. Y 
esa no la voy a dejar.  
 
El regidor 
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Isabel, aquest juliol vas tenir una reunió amb membres del meu equip, també amb la 
Mar i amb el vostre advocat, en què se us van explicar algunes coses. Jo no hi era. Si 
ens hem de tornar a trobar, ens tornem a trobar i resolem els dubtes que tingueu i 
expliquem el que calgui. Però aquest mes de juliol hi va haver aquesta reunió. 
Nosaltres hem tingut..., i jo m’he reunit amb els propietaris de la sala en diverses 
ocasions per explicar-los una vegada darrerament, perquè m’ho van demanar ells, 
però una altra vegada també per dir “bé, quins són els plans que teniu, m’interessa 
saber quins són els plans que teniu. Les cues s’han de fer a dins. No les podem fer 
fora. Quina programació fareu? Quina música fareu? A quin públic està dirigit?” 
Etcètera. I ens han explicat el que ens han volgut explicar. “No volem tornar al model 
d’abans. Volem un model que sigui més de proximitat, etcètera”. I ja els hem dit que, 
bé, és el seu negoci, és un negoci privat. Ja els hem explicat quina és la nostra 
manera d’entendre-ho i també les vostres queixes.  
A partir d’aquí, ells, amb el seu model de negoci, evidentment tenen una llicència i 
podran fer allò que vulguin. Poden posar pasodobles o poden posar música 
electrònica. Nosaltres els hem demanat que facin una oferta cultural dirigida a la 
proximitat, que no hagin d’obrir de nit, etcètera. Però tenen una llicència que 
efectivament els hi permet. El que ells ens diuen és “Ho intentarem evitar”. Però 
evidentment, al final qui mana és el negoci i nosaltres no tenim la capacitat per dir-los 
quina és l’oferta cultural que han de fer, si volen fer música electrònica, en viu, en 
directe, el que sigui, etcètera. Aquests han sigut els meus contactes amb la gent de La 
Paloma.  
Sabeu que hi ha una sentència que els permetia obrir ja des de fa anys i el que han de 
fer és adequar a nivell de sortides d’emergència, lavabos, insonorització, etcètera. 
Teniu un advocat que ha posat les demandes o les denúncies corresponents i podem 
tornar a quedar per explicar-vos-ho absolutament tot. 
Ho repeteixo: el districte de Ciutat Vella des del 2018 ja no pot obrir cap sala com La 
Paloma, ja no pot obrir, però les llicències que ja estan atorgades no les podem retirar. 
No les podem retirar. L’Ajuntament de Barcelona, els ajuntaments de l’Estat espanyol 
no poden retirar llicències d’activitat.  
Per tant, aquesta llicència la tenen i amb això ells veuran què és el que fan. Moltes 
vegades tenim edificis en els quals s’estan fent habitatges, i perdona que faci aquest 
exemple, i els veïns ens dieu “estan posant els mobles tots exactament iguals. Això 
seran pisos turístics”. Nosaltres hi enviem els inspectors. Els inspectors què veuen? 
Que hi ha el mateix sofà, el mateix llit, el mateix no sé què, el mateix no sé quants. 
Podem intuir que efectivament podrà ser un pis turístic il·legal. Però fins que no es fa 
el delicte, un inspector no pot posar una multa.  
Jo puc preveure que allò pot ser una font de problemes, però fins que no hi ha el 
problema, ni l’inspector ni la Guàrdia Urbana no poden fer res. No puc actuar abans. 
Per tant, el que he de fer és tenir-lo en el focus, per anar-lo a inspeccionar, quan obrin, 
mirar si hi ha moviment o no hi ha moviment. Ells si tenen el que marca la normativa 
que han de tenir, ho tenen tot, podran obrir, perquè estaríem prevaricant si no els 
deixéssim obrir. Què és el que hem de fer? Al minut zero que obrin hem d’estar 
controlant què és el que estem fent. Ja hem dit: posarem sonòmetres. Ja hem dit: 
controlarem les entrades i les sortides, etcètera. Però entengueu que en aquest sentit 
també hi ha una frustració perquè podríem preveure que ho fan molt malament, però 
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això no em dona armes per poder dir que no obrin, sobre la presumpció que ho faran 
malament: són els mateixos, la mateixa família, la mateixa empresa, etcètera. M’ho 
podria pensar, però pot ser que ho facin bé. Aleshores, ens hem d’esperar.  
I jo entenc la teva frustració. Ja sé el que vau viure. Jo no ho vaig viure, però tinc 
persones properes que m’ho han explicat i la Mar ens ho ha explicat també moltes 
vegades. I tu també. Però sobre la presumpció que ho faran malament no podem 
actuar.  
Aleshores no sabem quan obriran i quan obrin hi haurà els sonòmetres preparats per 
controlar i es faran les accions que calgui. Perquè jo també crec que per damunt de 
que guanyin molts diners, el que hem de fer és preservar la vostra salut.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Isabel Pons la Plana per a la rèplica. 
 
La senyora Isabel Pons la Plana 
Doncs, esperem que així sigui. Esperem que els que esteu ara compliu amb això, 
perquè els que hi havia fa setze anys no ho van complir. De fet, estaven pactant amb 
ells i fent coses amb ells. Esperem que els que hi sou ara sí que ho feu complir, que 
nosaltres estarem amb vosaltres perquè es compleixi. I que evidentment estem segurs 
que no es complirà i que, bé, intentarem tindre... Què és el que podem fer? No ens 
queda una altra.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Dolores García. 
 
La senyora Dolores García (en nom propi) 
Bona nit a tothom. No sé si se’m sent. Sí. Bona nit, jo. Jo volia donar-li les gràcies al 
senyor regidor. Jo soc Dolores García Calviño, del carrer Nou de Dulce, 10. Y al que 
haya puesto la Guardia Urbana allí, yo se lo agradezco infinitamente. Y a raíz de eso 
quería preguntarle: ya contestó usted que estaría hasta noviembre, y a partir de 
noviembre habrá continuación si se necesita?  
 
El regidor 
Jo insisteixo que el regidor del districte no decideix on es posen els camions de la 
Guàrdia Urbana. És més, jo no sabia que allà hi havia un camió. Es donen unes 
directrius de què és el que s’ha d’assegurar, de quina manera s’ha de fer i els tècnics 
decideixen què és el que fan, perquè és la seva feina i no és pas la meva. Jo no he dit 
que això estigui fins al novembre. Això estarà fins que els tècnics creguin que hi ha de 
ser, les persones que en saben de seguretat. Si és el novembre, serà el novembre. Si 
és el desembre, serà el desembre. I això forma part d’aquest pla d’assegurar tota la 
zona de plaça del Dubte i voltants. Vam tenir una reunió, etcètera. Per tant, s’han 
donat unes directrius polítiques i els tècnics decideixen què és el que fan. Gent de 
paisà, furgoneta, no ho sé, el que sigui. Per això són tècnics i han fet la seva feina i 
l’han fet ben feta.  
I si la Guàrdia Urbana fa la seva feina ben feta, vol dir que aquesta corporació 
municipal està fent la feina ben feta perquè són funcionaris municipals.  
 
La senyora Dolores García 
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Una sugerencia. Han pensat vostès en fer alguna campanya de civisme? Perquè al 
Raval un dels problemes molt greus que té és l’incivisme de les persones que viuen al 
barri. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Hi ha campanyes de civisme, algunes que fem des de districte, d’altres de ciutat. De 
fet, hi ha hagut la campanya d’estiu i des de neteja també se n’estan fent. Per tant, es 
fan i se seguiran fent.  
 
La senyora Dolores García 
Bueno, una pregunta que... Yo no vivo allí, pero viven parientes míos, carrer 
Robadors, 31. Allí hay un piso que estuvo ocupado mucho tiempo por unas señoras 
que lo tenían de mueblé. Entonces se puso denuncia y tal. Era de un banco y bueno, 
se pudo clausurar y demás. Estas señoras salieron del piso, que era el entresuelo 4.ª y 
se fueron al entresuelo 2.º, porque el señor se ha muerto y nadie reclamó el piso, 
estaba cerrado. Y entonces, claro, hemos salido de Guatemala y estamos en 
Guatepeor. Y allí siguen con su negocio y con el sube y baja. Es una tortura para los 
vecinos, y la puerta rota… Un desastre. Entonces ¿qué se puede hacer? Porque claro, 
dado que el propietario está muerto, hay alguna posibilidad de involucrar al 
Ayuntamiento o de hacer alguna acción que se pueda hacer para revertir esta 
situación? Eso una cosa.  
Y luego, també volia dir-li una cosa. Es verdad que ya lo ha dicho durante todo el 
tiempo, pero yo le puedo confirmar que investigar la venta y la distribución de drogas 
por allí, por la zona es importante, porque es una realidad que se ve a la gente 
pinchándose, y también, sobre los comercios de segunda mano, que hay varios en 
Riera Alta y demás, son muy invasivos, ocupan la acera y tal, pues, no estaría de más 
que actuaran sobre ello.  
Y nada más. Bueno, ya no le digo que La Paloma, si yo tuviera que votar, diría que no, 
que no se abriera. Pero en fin, usted ya ha contestado a eso, así que no hace falta que 
a esto me conteste.  
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Bé, agrair-te que ens agraeixis la feina municipal, que no és una feina meva, sinó que 
és de tots els tècnics i tècniques del districte, de les diferents àrees. Bé, el que dius de 
Robadors, 13, com que és un tema privat, no ho sé, mirem a veure si es pot fer alguna 
cosa o no es pot fer alguna cosa, que l’Ajuntament hi pot intervenir d’alguna manera, 
ho podem mirar, gerent i equip tècnic.  
I bé, doncs, després, les campanyes de civisme jo insisteixo que s’han fet, que se’n 
faran encara més, i que no deixarem de fer campanyes, tant campanyes amb 
banderoles o el que sigui, com en xarxes socials, com també les informatives, que 
després acaben amb multa.  
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La presidenta dona la paraula a la senyora Dolores García per a la rèplica. 
 
La senyora Dolores García 
Si hubiera alguna posibilidad, supongo que usted tampoco lo sabrá, eso... 
 
La presidenta li recorda que no ha d’obrir temes nous, que és la rèplica per tancar. 
 
La senyora Dolores García 
No, no, es una réplica, sí. Era la rèplica. Lo del civisme, alguna multa, que caiga 
alguna multa viene bien, porque es la manera de que la gente corrija, ¡eh? No está de 
más alguna multa vendrían muy bien unas cuantas por allí. Eso por un lado. 
Y, por otro lado, si hay alguna posibilidad de que el Ayuntamiento… 
 
La presidenta l’adverteix que està repreguntant i que el regidor no li podrà respondre. 
A continuación dona la paraula a la senyora María Ángeles Moreno.  
 
La senyora María Ángeles Moreno (en nom propi) 
Buenas noches. Mire, soy una vecina de la calle Nou de Sadurní. Y la problemática es 
la misma que están repitiendo. Pero les voy a contar mi caso. El problema de la droga 
de aquella parte. Supongo que lo conocerán todos, pero le digo mi caso en concreto. 
La calle está imponente de gente drogándose. Desde mi balcón les veo en la fachada 
de la UGT. Si se ponen ustedes en mi balcón podrían coger fotos y fotos y fotos, y en 
concreto, en mi portal, varias veces al día hay chorros de sangre de gente que se 
droga, con lo consiguiente, jeringas, pipi, basura, algodones…  
Bueno les diré que cuando voy a mi casa voy por mitad de la calle y miro a ver si hay 
alguien para poder entrar. Vivo con mi madre de 91 años. Tengo miedo tanto a la 
entrada como a la salida, y no les digas nada. Vamos, ni me atrevo. Ni me atrevo. Lo 
mismo que al que tira la basura, que te deja la bolsa. Yo voy reciclando por todos los 
lados y allí te dejan las bolsas de basura fuera. Un incivismo total. Pero referente a 
esto, tienen que hacer algo con esto de la droga. Y lo que le digo continuamente 
chorros de sangre en mi portal, en mi portal, pinchándose la gente.  
Otra cosa también. Por la noche no veáis las peleas, los gritos… Que dicen que no 
pueden dormir, pues nosotros tampoco, nosotros tampoco. No sé la solución que hay 
pero igual en sitios conflictivos así igual fuera posible que hubiera más vigilancia. Igual 
por Pedralbes tienen policía privada y todo aquello y no hace falta, igual por según qué 
barrios habría que traerlos aquí, porque esto mismo, no podemos vivir.  
Mire, yo ahora voy a ir, y según por qué calles no puedo pasar, porque me da miedo. 
Me da miedo. Pocas veces voy al Liceo, pero vengo del Liceo y me dice  mi hija 
“mamá, cógete un taxi para que te deje en la puerta”, porque me da miedo. Ustedes 
saben el pasaje que hay de la UGT cómo está. Si ustedes pasan ahora, y la plaza… 
Bueno, ¿van a hacer ustedes algo? Por lo menos un poco más de vigilancia, porque 
realmente… Le voy a decir una cosa: tengo miedo. Pero incluso de día. Y voy 
mirando. I la mama, que apenas ve, que tiene deficiencia, tiene la mácula, pues vamos 
con miedo. Y no se acobarde. Y siempre he vivido en ciudades grandes, Madrid y 
Barcelona, pero aquí tengo miedo, y esto va a peor. Señores, va a peor.  
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El regidor 
María Ángeles, de ninguna de las maneras este equipo municipal quiere normalizar 
este miedo, de ninguna de las maneras. No tienes que tener miedo para ir a tu casa y 
está claro que hay algo que no funciona de nuestra actuación y de otras 
administraciones, con lo cual tenemos que poner tantos recursos como sea necesario 
para que no tengas miedo para ir a tu casa. No estoy poniendo en duda tu miedo, 
estoy diciendo que no lo podemos normalizar y que no puede ser que haya vecinos 
que tengan miedo para ir en su casa. Con lo cual, mira, justamente hoy hemos tenido 
una reunión de trabajo en la que había salud, salud mental, había también servicios 
para personas sin hogar, había también diferentes técnicos del distrito, estaba la 
Tinença de Prevenció i Seguretat, estaba Mossos d’Esquadra, estaba a la Agencia de 
Salud Pública, etcétera, para evaluar datos y a partir de aquí ver cómo seguíamos 
trabajando con todos los equipos de calle, etcétera. 
Con lo cual estamos comprometidos para hacer lo imposible para solucionar estas 
estas situaciones y que no tengas miedo para ir a tu casa, ¿vale? 
Vamos a ver cuál es la problemática que hay concretamente en Nou de Sadurní, si 
hay los pases correspondientes de la policía. Vamos a ver cómo está la luz, si los 
educadores de salud lo tienen controlado, o no lo tienen controlado. Y a partir de aquí 
vamos también a trazar un plan para ver de qué manera hacemos que no tengas 
miedo. No queremos que tengas miedo. Prevención, tanta como sea posible y también 
reacción. 
 
La presidenta dona la paraula a la senyora María Ángeles Moreno per a la rèplica. 
 
La senyora María Ángeles Moreno 
Tenga en cuenta también que hay también mucha mendicidad. Hay personas que 
son... A ver, te hacen frente. No basta con que tú hayas dado a lo mejor al que te has 
encontrado el primero, pues le das, pero es que hay tanta mendicidad... A mí me han 
llegado a escupir. Y no hace tanto, en la calle Sant Pau. El problema de la droga… A 
ver, tenedlo en cuenta. Tenéis que estar muy encima porque está la cosa muy mal, y 
nos hacen frente. Tanto si les miras como si no les miras. Y no les digas nada, porque 
claro, ni se me ocurriría. Pero es que una problemática sería, vale? Robadors y todo 
esto. Tenedlo en cuenta. Lo estás oyendo y me estás diciendo que sí. Muchísimas 
gracias.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Elena Martín. 
 
La senyora Elena Martín (en nom propi) 
Bé, nosaltres canviem una miqueta de tema. Ja ens coneixem, no? Se sent? És que 
soc baixeta. Bé, bona tarda. Ja vam explicar l’última vegada que vam venir aquí que 
tot i que el senyor Jordi Rabassa ja ens va expressar la seva voluntat de fer efectiva la 
cessió de l’espai on estem treballant, i a més va ser aprovat en el plen, bé, ja vam dir 
que nosaltres continuarem campanya fins que aquesta cessió no sigui efectiva. 
Llavors, vam entregar a tots els representants de tots els partits un full amb una sèrie 
de demandes i fins ara no hem obtingut cap resposta.  
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A veure, entenem que els tempos de l’Administració són els que són. Entenem també 
que hi ha hagut les vacances pel mig, però nosaltres vam enviar un correu a regidoria 
el dia 22 de juliol, un altre el 27 de juliol i un whatsapp al senyor Jordi Rabassa el dia 6 
de setembre. I no vam obtenir cap resposta fins que vam anar al districte a entregar-li 
en mà les nostres sol·licituds. Entenem i ens heu explicat moltes vegades que 
vosaltres treballeu i fins que no teniu una cosa concreta no ens truqueu o no ens dieu 
res, però estaria bé una resposta així tipus “estem treballant, us notificarem quan 
sapiguem alguna cosa”, perquè més que res ens estalviaríem nosaltres, molts viatges i 
vosaltres que anem a trucar els vostres despatxos. 
Llavors, la pregunta era molt clar, no tenim gaires coses a dir. Ara que ja tenim una 
data de reunió, una proposta d’una data, us volíem dir que nosaltres, per la nostra part, 
hem fet els deures. Tenim el projecte fet, tenim l’associació registrada, els nostres 
arquitectes estan treballant en un mapeig de l’espai i fins i tot us hem enviat un 
document de cessió en precari basat en el model de Can Batlló per signar-lo mentre es 
treballa en la concessió definitiva. Llavors, esperem ‒us ho diem abans que sigui la 
reunió perquè en prengueu nota‒, esperem de vosaltres que en la propera reunió hi 
siguin els representants de serveis jurídics, patrimoni ciutadà i tot el que sigui 
necessari per anar avançant en les gestions que s’han de fer. O sigui, no volem que 
sigui una reunió per dir-nos “convocarem una altra reunió, etcètera”, sinó que volem 
anar a una cosa una miqueta més efectiva.  
La nostra pregunta és molt clara i és evident i entenem que és la resposta que volem 
en aquest moment, no? Esteu disposats a treballar per deixar la concessió signada en 
aquest mandat? O són només paraules que heu dit, però que després queda com 
paper mullat.  
També volem demanar a la resta dels partits que van votar a favor d’això que, si us 
plau, pressionin una miqueta i estiguin al cas d’això, i a més els volíem agrair el suport 
que fins ara ens heu donat. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Si no m’equivoco, la setmana passada vau estar amb la consellera tècnica. Tenim una 
data de reunió que, si no s’ha fet la convocatòria, estarà per fer-se ja i, per tant, estem 
compromesos amb el que vam dir, perquè aquest espai sigui per a vosaltres, i ja 
haurem de buscar la fórmula.  
Aleshores, Elena, aquesta reunió no serà l’última. N’hi haurà moltes, de reunions. Per 
tant, si en aquesta reunió falta algun servei municipal, ja l’anirem incorporant quan 
calgui. N’hi haurà unes quantes, de reunions, unes quantes trobades. Ho farem, per 
tant, el compromís hi és. El compromís segueix. Tenim data fixada per a la primera 
setmana d’octubre i a partir d’aquí un calendari de trobades per veure com ho podem 
fer. I la cessió en precari, doncs bé, ja tenim el model que ens heu enviat, l’altre dia el 
vam estar mirant i haurem de veure com ho encaixem tot jurídicament.  
La voluntat hi és. L’Administració moltes vegades és lenta, però les voluntats són 
clares. I volem tenir-ho el més enllestit possible en els propers mesos. És clar que sí. I 
abans que s’acabi el mandat, millor que millor.  
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La senyora Elena Martín 
Bé, només volíem expressar que tampoc falta tant perquè s’acabi el mandat i que 
almenys tenir tancada aquesta part, que pràcticament us hem donat la feina feta i que 
és només consultar amb serveis jurídics si aquest document que us hem enviat és 
correcte o no és correcte i signar-lo. Tampoc és tan difícil, saps què vull dir? O sigui, 
entenem els tempos de l’Administració, però també tenim una miqueta de pressa.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Montserrat Castells.  
 
La senyora Montserrat Castells (en nom propi) 
Bé, hi han coses que ja s’han comentat i tampoc volia reiterar moltes coses. Una cosa 
que jo no entenc és que dieu que viviu al barri, que hi ha molts consellers que viuen al 
barri, però el que jo no puc entendre és que la gent s’hagi de queixar de coses que 
vosaltres mateixos ja veieu que estan passant, no? Perquè el tema de la 
drogoaddicció tothom el veu, visquis o no visquis al barri; la brutícia i tot plegat. I a mi 
em molesta molt, moltíssim, que els veïns hagin d’estar constantment reclamant i 
reiterant els problemes que tenen quan ja sabeu els problemes que són, perquè 
només falta que passegeu pel barri. Passegeu i veureu tal com està tot, no? Llavors, la 
sensació comprovada que tinc és que hi han temes que no avancen, que són allà i que 
es reiteren, que hi eren en els passats mandats i que segueixen sent els problemes de 
sempre. 
El tema de la drogoaddicció ha augmentat. La delinqüència ha augmentat. La violència 
ha augmentat. Jo no veig presència policial que intimidi els lladres. La brutícia ha 
augmentat, tenim un problema de brutícia que abans parlàveu de plagues i que 
estàveu canviant temes de neteja i tot plegat, però jo veig un altre problema que s’ha 
afegit amb la brutícia, que són els excrements dels coloms. No sé si us hi heu fixat, 
però totes les cantonades estan plenes d’excrements de coloms. I això no ho teníem fa 
un temps enrere. I estan allà. I passen els dies i dius “jo no sé si deuen netejar, però 
és que estan aquí”. No veig els plans de neteja.  
Llavors, només dieu que esteu fent coses, però jo l’única cosa que veig són les obres 
de la Via Laietana, que sembla que és l’única cosa que teniu; l’obra faraònica del 
districte de Ciutat Vella són les obres de Via Laietana. Però els problemes dels veïns 
d’aquí darrere no crec que d’aquí a maig se solucionin. I quedaran, doncs, bé, amb la 
història dels veïns i amb totes les molèsties dels veïns. Llavors, és bastant frustrant tot 
el que s’ha fet fins ara. I que no cal ser un veí per veure que no ha millorat res. Per 
tant, per mi és negatiu tot el que s’ha fet. 
Concretament, jo el que volia preguntar, que crec que més o menys ho has contestat, 
però hi vull incidir, és el tema del Gòtic, totes les botigues autòctones i diferenciades 
que hi havia al barri i que han anat desapareixent. Tu has contestat que, és clar, 
moltes, quan se’ls ha acabat el contracte de lloguer, els han fotut uns lloguers 
estratosfèrics i que han hagut de tancar.  
Però llavors jo tampoc entenc aquest control que no s’ha fet amb les botigues noves 
que s’obren, perquè totes són les mateixes: botigues de souvenirs, súpers de 
conveniència, botigues d’estètica d’aquestes que totes fan el mateix, franquícies de 
botigues de productes barats adreçades al turista. I Gòtic s’ha omplert totes aquestes 
botigues, i quan se’n tanca una de sempre s’obre la de souvenirs, la de súpers de 
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conveniència... Jo no entenc aquest pla d’usos del 2018. És que Gòtic està plagat de 
les mateixes botigues. Llavors, què és el que estem protegint?  
A més a més, botigues que ja no saps ni quan tanquen, perquè són les 10 i no 
tanquen. Són les onze i no tanquen, i amb una contaminació lumínica, que jo dic “però 
aquí no hi ha ningú que revisi”, que hi ha uns llums... 
 
La presidenta l’avisa que s’han esgotat els minuts d’exposició. 
 
La senyora Montserrat Castells 
D’acord. Llavors, és que tampoc esteu fent res, amb això. Us heu carregat el barri. I a 
més a més, ja no que us hàgiu carregat el barri Gòtic, sinó que a més a més la gent, 
els veïns que hi vivien i que volien una continuïtat, molta gent jove ha decidit que deixa 
definitivament el barri perquè no hi pot viure.  
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Jo discrepo d’algunes coses que has dit i d’altres les comparteixo. Un ajuntament no 
pot dir quin tipus de negocis vol en cada lloc. No, no ho pot dir. És il·legal. Aleshores, 
el que sí que pot fer..., ja m’agradaria a mi que poguéssim dir quin tipus de negoci 
volem. El que sí que podem dir és, a partir de l’impacte a l’espai públic, quins són 
aquells epígrafs que hem de limitar. I ja costa prou. I ho he dit: tenim un pla d’usos 
molt restrictiu. Ara mateix les alimentaries estan... Els súpers de més de 400, els 
súpers d’entre 1 i 399, les alimentàries i ara no recordo quins altres epígrafs estan 
suspesos, també, per anar cap a la restricció i alguns altres no.  
I aleshores el Gòtic pateix les conseqüències d’un model que és internacional, però 
que també és de la ciutat de Barcelona, centrat en el turisme. I això ho hem de revertir 
sigui com sigui. Nosaltres hem estat en contacte amb el de la casa de les sabatilles 
fins a l’últim moment, fins que ha aconseguit una solució, gràcies a uns veïns, però 
que també tenia la possibilitat d’un baix de protecció oficial. Nosaltres estem 
acompanyant la gent de Pròleg. Llibreria Sant Jordi, al carrer Ferran, li van apujar de 
700 a 7.000 euros el lloguer...  
Això no és una responsabilitat municipal. El que estem fent és intentar, quan ho 
sabem, acompanyar-los al més aviat possible per veure de quina manera podem 
aconseguir que hi hagi negocis que no se’n vagin. I n’hi ha d’altres que, conjuntament 
amb les associacions de comerciants, estem anant a visitar perquè hi ha 
problemàtiques diverses, algunes que excedeixen la possibilitat que tenim de fer 
coses, perquè nosaltres no subvencionem activitats privades, sinó que el que fem és 
subvencionar activitats públiques. D’acord? Aleshores tenim unes limitacions i tots els 
ajuntaments tenen unes limitacions.  
Ara, és cert que necessitem un Gòtic en què hi hagi veïns. Per això hem de millorar la 
neteja, hem de millorar la seguretat, etcètera, i hem de crear les condicions perquè hi 
hagi veïns al Gòtic. Comprant Arai, 3, per exemple. Arai, 3 l’hem comprat, amb un pla 
per fer més de 70 habitatges entre el carrer Avinyó, Paradís, Ciutat, que també el 
tenim, aconseguint una alternativa per al cap del Gòtic, que és molt complicada però 
que l’hem aconseguit, i d’acord amb l’Agència de Salut Pública o amb l’Agència 
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Catalana de Salut, que la tenim. Feia dècades que s’estava esperant. Ja la tenim, i ara 
haurem d’esperar les obres, és cert.  
I moltes altres coses que es podria dir, però nosaltres som veïns, nosaltres som 
veïnes, jo he de creuar la Via Laietana i estic a 30 segons del Gòtic. Veig exactament 
el que passa i jo, com a responsable públic, també tinc frustració de veure problemes 
de neteja enquistats, etcètera. I estic convençut que hi ha un problema de model de 
ciutat que l’hem de revertir, i per això treballar perquè hi hagi la màxima activitat 
comunitària, les festes majors, les festes populars, etcètera. Donar tot el suport perquè 
veïns i veïnes pugueu ocupar l’espai públic, que hi hagi productes culturals que siguin 
de proximitat, que hi hagi la plataforma del Borsí, i el Borsí, que funciona, i que hi hagi 
la biblioteca del barri, i tota una sèrie d’equipaments que hem de veure de quina 
manera treballem perquè puguin funcionar el millor possible.  
Però l’Administració sola tampoc no ho aconseguirà. No m’estic traient les puces del 
damunt. També necessitem un veïnat organitzat que vulgui ocupar l’espai públic. I això 
és exactament, crec... L’altra vegada, a la Lupe, que li he dit no som molt eficaços, 
doncs, evidentment, cap administració pública és tan eficaç com voldríem ni és el cent 
per cent eficaç. Ara, la voluntat que el Gòtic sigui per a veïns i veïnes sí que hi és.  
Teníem un pla d’usos fins al 2018 que permetia que obrissin de tot. I ara per ara estem 
treballant per veure..., perquè els souvenirs estan prohibits a Ciutat Vella, però en 
canvi tenim aquesta picaresca que ens demanen una llicència d’una botiga de roba, 
per exemple, i posen una botiga de roba en què hi ha samarretes del Barça o 
samarretes del Pablo Escobar. Jo no puc dir quin tipus de roba vull que hi hagi una 
botiga de roba. Perquè aleshores em dirien que soc un intervencionista en l’activitat 
econòmica, no? Nosaltres donem una llicència de roba i el senyor que té la llicència de 
roba està més destinat al públic turista que el públic local.  
Necessitem menys turistes i més veïns. I en això aquesta corporació municipal hi està 
compromès i és una tasca terriblement complicada, perquè és molt més fàcil obrir 
l’aixeta i que comencin a entrar totes les activitats econòmiques que no ens agraden 
que no pas tancar-la. I revertir és complicadíssim. Ens està costant molt. I després 
també tenim la cara dura de persones que instal·len negocis sense que tinguin 
llicència. Ens en trobem molts. I després ens costa Déu i ajuda tancar-los, perquè no 
tenim les eines legals per poder-los tancar. I aquesta és una feina constant. Estem en 
contacte amb el carrer Comtal. Avui sembla que una botiga de souvenirs estava fent 
obres i semblava que podia ser una botiga cannàbica. Hi han anat els inspectors. A la 
que ens assabentem que hi ha alguna cosa... I no tenim ulls a tots els carrers del 
Gòtic. Per tant, també necessitem aquests espais perquè ens pugueu dir coses. A la 
que ens assabentem d’una cosa activem els recursos municipals. El que passa és que 
és cert que la cursa pel benefici ràpid és molt més ràpida que no pas  la possibilitat 
d’una acció municipal, però no perquè l’Ajuntament sigui un inútil, sinó perquè hi ha 
unes normes que nosaltres les hem de complir. Perquè quan acabem tancant o 
precintant un local, per exemple, es faci amb les màximes garanties.  
Aleshores, nosaltres volem un Gòtic en què hi visqui gent. I per això vam fer el que 
vam fer a la plaça Sant Miquel, per exemple. Per això hem posat els bancs que hem 
posat a plaça de la Mercè. Per això hi ha un arbre a la plaça Cucurulla. Per això teniu 
un projecte per posar bancs a la plaça de la Catedral. Bé, estem fent coses que creiem 
que van cap a la línia que el Gòtic ha de ser un lloc on viure.  
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La senyora Montserrat Castells 
Però com vols que la gent segui a un banc a la plaça Miquel si està neguitosa de si ve 
aquell que té mala pinta i que potser li estirarà la bossa. Jo no em sento còmoda en el 
Gòtic. No em sento còmoda, ni per la gent que hi ha, ni per la gent que volta ni per 
posar-me a llegir un llibre allà al costat, al mig d’una pixada. Vull dir, és que abans de 
posar un banc perquè la gent estigui còmoda, anem a resoldre els problemes reals de 
la gent, els que costen de resoldre i que no sabem resoldre, perquè tot són 
impediments administratius o jurídics o el que sigui. “No podem tancar”. “No podem 
fer, no podem...” I mentrestant, “però et poso un banc perquè t’asseguis”. Jo no vull 
que m’asseguis, vull que em treguis la droga al carrer o que pugui travessar Via 
Laietana sense que em passi un cotxe per sobre. O que, és clar, els problemes reals 
que viu la gent real que viu en el Gòtic o en el Raval o on sigui. I són els que no 
s’estan solucionant. És que no poseu tants bancs. Solucioneu els problemes reals, els 
que pateix la gent.  
Llavors, això no s’està fent. Apliqueu més recursos, o canvieu lleis. No ho sé. És que 
clar, si ens anem avesant en coses que no podem canviar, perquè és així o perquè hi 
ha un pla d’ús, és que no avancem en res.  
I a més, amb això de les botigues aquestes de souvenirs, no venen res, sabem que 
són tapaderes de negocis il·legals i no estan venent res. Són tapaderes i van obrint, 
van obrint, i ens van prenent el pèl a tots plegats. Aquells que voldrien posar un negoci 
de proximitat, d’artesà o del que sigui, i no poden accedir a aquests espais, sempre hi 
poden accedir les mateixes persones, que ja sabem qui són. Llavors, ostres... Bé, ja 
està.  
 
La presidenta dona la paraula al senyor Serafín Picallo. 
 
El senyor Serafín Picallo (en nom propi) 
Buenas noches a todos. Perdonad, que estoy un poquillo afónico. Antes de que me 
comience el tiempo, solamente quería preguntar si ahora en las Fiestas de la Mercè en 
la plaza de Terenci Moix hay fiesta o algo. Lo pregunto porque no lo sé. No hay nada, 
¿no? Vale, gracias.  
Vale, entonces ahora sí que por favor el tiempo. Gracias. A ver el tema es… Vamos a 
hablar, por ejemplo, de otras cosas que ya hemos hablado. La fiestas del Raval. 
Vergonzoso. Más de mil personas y ni un policía. Resulta que aquí hay un tema, que 
estuvieron dos días, ¿vale? El primer día tenían que acabar a las dos de la mañana. 
Acabaron a las dos y media. Dentro de lo correcto, pero la gente estuvo hasta las siete 
de la mañana sin poder dormir, todos en la calle. A consecuencia de eso llamé a 
técnica del barrio, le dije lo que estaba pasando y con toda la jeta me dijo que 
“estamos en fiestas". Dije “muy bien, pero yo no dormido. Tú en tu casa sí”. A razón de 
eso me dijo “¿No ha venido la policía?” Digo “No, porque la policía pasó a la una, y 
como vio que era una fiesta que estaba organizada no hicieron nada.” Me dijo: “Vale, 
pues hablo yo con la policía para que esta noche pasen”. Porque el segundo día, en 
vez de a las dos, tenían que acabar a las tres y media. La policía pasó a las cuatro y 
media. Gracias que pasaron, porque echaron a cientos de personas. O sea, con el 
problema que tenemos, en la mierda de plaza Terenci Moix, hacéis una fiesta de más 
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de mil y pico de personas, la gente sin dormir. A consecuencia de eso había los que 
estaban bailando, los que estaban vendiendo droga, los lateros y todos los follones 
que siempre tenemos.  
Esto lo digo porque, a ver, no puede ser que si yo llamo a una persona para decirle el 
problema que hay, que luego diga que yo la he tenido una hora y pico al teléfono, 
cuando he estado, y lo tengo en el móvil, 7 minutos y 8 segundos.  
A mí me parece muy bien que todos hagamos cachondeo en nuestros trabajos y todo. 
Pero si una persona o un vecino hace una queja, hay que respetarlo. 
Tengo muchos temas, pero, por ejemplo, aparte de otros que hemos hablado está el 
tema del fumadero del pasaje. ¿Qué pasa con este local? Porque ahí va todo Dios a 
fumar, nadie sabe lo que es eso, nadie sabe quién es el dueño de eso, ni nadie sabe 
nada.  
Luego, creo que tenéis un problema un poco grave, porque siempre me oiréis hablar 
que hay unos indigentes en la calle, que nos vigilan a los vecinos. Y creo que ahora 
tenéis un problema con el que le llaman “el negro”, porque el otro día estaba 
durmiendo, lo que decimos siempre, cuando está borracho o drogado se pone a dormir 
a la calle. Y el otro día un camión de la limpieza le atropelló el pie, y os ha denunciado. 
Según él, está diciendo que va a cobrar de ochenta a cien mil euros porque está 
superahogado. Os lo digo porque si no lo sabes que sepas que al Negro, el indigente 
que está siempre en la calle borracho y de todo lo han atropellado.  
Segundo tema. Es que hay muchísimos temas, pero hoy mismo, por ejemplo… 
 
La presidenta l’adverteix que se li han acabat els tres minuts d’exposició però que pot 
utilitzar els dos de la rèplica. 
 
El senyor Serafín Picallo 
A ver, jeringuillas. Hoy en la placeta. Hay una al lado de la casa de lo que sea de la 
música, y otra en el número 6, en la estación de la luz. Segundo tema. ¿Por qué no 
ponéis cámaras de vigilancia? La gente que come en la calle.  
Tercer tema. El edificio de la música. ¿Qué pasa? Salen la tira de ratas de dentro. 
Habéis sacado todo lo que es el edificio por dentro, está todo el edificio lleno de runas 
y las ventanas abiertas. La ventana que da a la calle Torres Amat la han intentado 
forzar para meterse la gente, los indigentes. 
Y luego hay otra cosa que también, si me perdonas un segundo, es que era un tema 
que te quería comentar… El fumadero ya te lo he dicho. Ahora ya no me acuerdo. Era 
otra cosa. O sea, son muchos problemas, temas que se han hablado aquí. 
Limpieza. Fatal, tanto regar como barrer. Seguimos igual: tema drogas, tema botellón. 
Tot lo que queráis. Hoy mismo, esta mañana, a las 9 de la mañana, tres chicos, no voy 
a decir color, tres chicos, bebiendo, cantando y con la música. La gente, aunque sean 
las 9 de la mañana, tienes que descansar.  
Resulta que a las diez y media, cuando iban ya borrachos y drogados, dos de ellos le 
han empezado a pegar una manta de hostias al otro. Lo han dejado tumbado en el 
suelo, durmiendo o inconsciente. No lo sé. Tampoco he bajado a mirarlo. ¿Qué ha 
pasado? A la hora y pico ha venido otro chico con otra chica, lo han levantado y se lo 
han llevado, por lo tanto, muerto no estaba.  
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Claro, este es un problema que es todos los días, todos los días, todos los días: droga, 
gente que roba, gente que tal… No podemos descansar. La gente ahora están 
durmiendo todos en el CAP y a las 6 de la mañana, cuando los echan, se bajan todos 
a la placeta. Con lo consiguiente, vienen todos los críos que están en la plaza Castilla 
y todos esos pequeños chavales se están metiendo una mierda de placeta que está 
lleno de meados, de cagadas, de drogas, de jeringuillas y de todo lo que queráis. 
Por favor, solucionad esto. Muchas gracias. 
 
El regidor 
Serafín, divendres vam estar junts al meu despatx, amb l’intendent de la Guàrdia 
Urbana i amb altres persones i vam estar fent repàs de molts temes. Evidentment, si 
un veí es queixa se l’ha de respectar, totalment d’acord. I si aquesta és la resposta que 
et va donar la tècnic de barri, doncs no. Però és cert que en festa major hi ha 
excepcionalitats i en festa major hi ha concerts, i hi ha concerts fins a més hores de les 
que concedim habitualment i hi ha molta gent. Aquestes festes majors del Raval jo no 
crec que hi hagués 1.000 persones i zero policies. De fet, estic convençut que no hi 
havia 1.000 persones i zero policies, perquè les festes majors del Raval han sigut unes 
festes que ha controlat la Guàrdia Urbana i, per tant, hi havia policia segur. 
Dels problemes de neteja, de xeringues, etcètera, en vam parlar també en el meu 
despatx.  
Per què no posem càmeres de vigilància? Jo no sé si s’han de posar càmeres de 
vigilància o no. Els que en saben de seguretat que diguin de quina manera serà més 
segur acabar amb els delictes. I si diuen que són les càmeres, bé, doncs no ho sé, 
seran les càmeres. Jo no soc tècnic de seguretat. Ho he dit moltes vegades. Per tant, 
la indicació que té la Guàrdia Urbana és aconseguir que hi hagi els mínims delictes 
possibles i, sobretot, la prevenció. I quant a les càmeres, doncs, hem d’anar amb molt 
de compte en temes de gravar persones que no volen ser gravades, d’LOPDs, 
etcètera. Però si es considera, doncs, que ens ho digui la Guàrdia Urbana, jo no ho sé.  
L’edifici que és municipal i que diu que està en mal estat, doncs, podem revisar a 
veure què és el que hi passa.  
I després, bé, respecte al que has comentat, doncs, evidentment ningú ha d’atropellar 
ningú. Si ha posat una denúncia tindrà la resposta corresponent. No sé quina ha de 
ser. I ja ho vam dir en la reunió que vam tenir, que mirarem a veure tot el tema del rec 
que ens ha dit, la neteja que no funciona, etcètera, veure de quina manera ho podem 
reforçar.  
I també et demano que si tu veus unes persones que n’estan pegant una altra, home, 
trucar al 112 penso que tampoc no està malament. Ja sé que truques moltes vegades, 
però crec que en aquest cas, si hi ha dues persones que peguen a una tercera, estaria 
bé trucar al 112 perquè és emergències i podria haver passat alguna desgràcia i no ho 
hauríem volgut.  
 
La presidenta dona la paraula al senyor Santi González.  
 
El senyor Santi González (en nom propi) 
Sobre el que has dit, Jordi, ara, ara et contestaré una coseta petita, eh? Per acabar 
amb els delictes, la millor manera és acabar amb la pobresa, que la gent no hagi de 
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robar. Pensem que a Ciutat Vella tenim el 50 per cent de la població en risc de 
pobresa o exclusió social. Per això tenim delictes a Ciutat Vella. No és un tema 
policial, la solució, que ara mateix sí que fa falta, eh?, però que la solució no és 
policial.  
A l’últim Consell de barri del Raval vaig denunciar els desnonaments que executeu 
l’Ajuntament, Barcelona en Comú, de pisos municipals. Avui parlaré de com actua 
l’Ajuntament en els desnonaments de pisos, també públics, però propietat de la 
Generalitat, o, millor dit, de com no actua, explicant el cas concret d’aquesta setmana. 
Ahir presentàveu un nou protocol per reduir l’impacte emocional dels desnonaments 
en els infants. Fantàstic. Abans-d’ahir, al carrer Nou de la Rambla, volíeu desnonar la 
Tània i el seu fill de quatre anys per deixar-los al carrer. És un pis de propietat de la 
Generalitat. La família, monoparental, té informe de vulnerabilitat des de juliol a 
Serveis Socials del Raval Sud. Està empadronada al pis. El SIPHO el dia abans sabia 
d’aquest desnonament i no va venir. No va actuar el CUESB. No va venir ningú de 
serveis socials. No es va informar la família que hi han veïnes organitzades al Raval, al 
Sindicat d’Habitatge del Raval i podria venir allà per defensar la seva casa, la seva 
vida. Res.  
Dimarts vam arribar algunes veïnes in extremis i el vam aturar quan la comitiva ja 
estava dalt del pis. Si no haguéssim arribat, s’haurien quedat al carrer sense cap 
acompanyament i sense cap solució.  
Els comuns heu tingut mes de set anys per entregar les claus dels centenars de pisos 
municipals que teniu buits per requisar, expropiar, fer tempteig i retracte, comprar 
pisos, llogar-los, recuperar els pisos buits de fons voltors, recuperar pisos turístics, el 
que sigui per poder donar solucions a les veïnes. No només no heu fet res per pal·liar 
el problema de l’habitatge a la ciutat, ja que estem pitjor que mai, sinó que fa temps 
que sou a l’altre bàndol. Només cal escoltar ahir l’Ada Colau, orgullosa, als Matins de 
la televisió, defensant les vostres polítiques neoliberals.  
Som el hub, en paraules d’Ada Colau, que és molt fort, eh?, som el hub tecnològic del 
sud d’Europa. Tenim reconeixement internacional, tindrem grans esdeveniments com 
la Copa Amèrica 2024 i serem Capital Mundial d’Arquitectura 2026. La marca de 
Barcelona tota la vida que destrossa els nostres barris i la vida de les nostres veïnes.  
Avui, Jordi, et vull preguntar per què heu intentat desnonar la Tània i el seu fill? Per 
què no s’ha fet acompanyament d’aquesta mare i el seu fill menor el dia del 
desnonament? I per què no s’informa les veïnes, quan vosaltres no voleu fer la feina, 
que hi ha veïnes organitzades, que defensem les cases i les vides de les veïnes, 
perquè es puguin organitzar també amb nosaltres. 
Vosaltres no ho feu. La Tània dilluns vindrà al sindicat, però informeu les veïnes, que  
vosaltres teniu la info. No us diem que ens passeu la info, però informeu les veïnes 
que es vinguin a organitzar per defensar-se.  
 
El regidor 
Santi, no facis trampa. Santi, no confonguis, no confonguis, perquè jugar amb el 
patiment de les persones i instrumentalitzar el seu patiment realment és una cosa que 
de cap de les maneres es pot fer.  
Aquest és un pis que és propietat de la Generalitat de Catalunya, gestionat per 
l’Agència de l’Habitatge de Catalunya. Qui insta el desnonament és la seva propietat i 
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des de Serveis Socials no es tenia constància d’aquest desnonament aquest dia. 
Utilitzar el patiment de la gent per venir a fer campanya política no és una bona cosa. 
Sabem de la feina que esteu fent. Sabem perfectament que el Sindicat d’Habitatge del 
Raval està treballant amb veïns i veïnes, però per favor, no facis servir el seu patiment.  
A mi m’ha semblat molt més un míting polític d’un candidat d’un partit que vull que entri 
a l’Ajuntament de Barcelona en les properes eleccions apuntant l’Ajuntament que més 
està fent en política... 
 
El senyor Santi González 
Us apunto fa set anys, Jordi. No fotis. Vinc com a militant de base del Raval, que estic 
tot el puto dia al carrer fent la feina que vosaltres no feu, que és defensar la vida de les 
nostres veïnes. 
 
El regidor 
Em pots no interrompre i tenir respecte per mi, si us plau?  
 
La presidenta recorda al senyor Santi González que quan acabi el regidor tindrà dos 
minuts. 
 
El regidor 
No m’interrompis i tingues respecte. Saps perfectament que respecto en bona part la 
feina que estan fent tots els moviments d’habitatge de la ciutat de Barcelona. Però 
jugar amb el patiment de la gent, no. Absolutament tot el que has dit ‒els pisos 
turístics, comprar, tanteig i retracte... Expropiar no, perquè no expropia l’Ajuntament. 
Nosaltres podem instar a partir d’una llei que és depenent també de la Generalitat de 
Catalunya, però no podem expropiar. Absolutament tots els instruments que tu has dit, 
tots, els hem posat en pràctica, i més.  
Ciutat Vella ha innovat com ningú, i al Raval s’ha innovat d’una manera com no s’ha 
innovat en tota la ciutat de Barcelona. No m’interrompis.  
S’acompanya absolutament tots els veïns i veïnes que arriben per qualsevol conducte, 
per qualsevol conducte i en aquest cas no es tenia coneixement del dia que era el 
desnonament. Per favor, Santi, per favor.  
 
La presidenta torna a demanar al senyor Santi González que respecti el torn del 
regidor. 
 
El regidor 
Ens movem a cops d’informalitat i després demanem formalitat. Hi ha uns conductes 
pels quals s’entra i a més a més hi ha la responsabilitat d’atendre absolutament 
tothom. Ho estem fent i hi estem deixant la pell. I això vol dir que no hi hagi 
desnonaments? Evidentment, és clar que no. Els nostres consellers hi són, al carrer, i 
moltes vegades també han estat amb vosaltres i hi seguirem sent i seguirem treballant. 
Per tant, jo et demano, per favor, que no confonguis, que no confonguis la gent i que 
evidentment hi ha coses que fem malament i podem fallar. I fallem. Però jugar a 
confondre i a dir mitges veritats, per favor, no ho facis.  
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La presidenta dona la paraula al senyor Santi González per als dos minuts de rèplica. 
 
El senyor Santi González 
A veure, en què confonc?, quina mentida he dit aquí? El que has fet sí que és lleig. Tu 
coneixes la meva militància. Des de fa... Quan vau entrar a l’Ajuntament jo ja estava 
intentant aturar desnonaments. És molt lleig que utilitzis..., el que acabes de fer, 
perquè sigui candidat de la CUP, bastant lleig, em sembla. No t’estava parlant com a 
militant, t’estic parlant com una persona que va anar dimarts a aturar un desnonament 
fent la feina que vosaltres dieu que feu i no la feu.  
Et torno a preguntar per què no heu anat a acompanyar la Tània. Serveis Socials ho 
sabia i la SIPHO ho sabia el dia abans. Per què no heu anat a acompanyar? Per què 
és un pis públic i us és igual? Perquè això ha passat mil cops. I no fotis, heu desnonat 
la gent. La Jamila, al carrer Roig, la vau desnonar a vosaltres. No em diguis que 
enganyo la gent. La família del carrer Om la vau desnonar vosaltres, amb dos menors. 
Però que hi era jo, al desnonament! Són desnonaments que hi he anat jo! Per què em 
dieu que jo menteixo?  
Doncs això, no m’has contestat re. Jo crec que tu has mentit, perquè sí que ho sabíeu. 
La SIPHO, la Carme de la SIPHO... Tinc captures de pantalla d’ella, ella ho sabia. 
Serveis Socials ho sabia.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Carmela Torró. 
 
La senyora Carmela Torró 
Hola, bona nit. És relatiu a la plaça dels Àngels, d’acrd? La modificació del Pla general 
metropolità de Barcelona, l’ampliació del MACBA, aprovada l’octubre de 2021, preveu 
arrabassar espai públic a les veïnes i veïns del Raval, concretament 908 metres 
quadrats a la plaça dels Àngels, cedint-los a l’entitat del MACBA, del Museu del 
MACBA. Perquè ho sàpiguen els veïns que no estan informats aquí, és una minva 
d’espai. O sigui, si tens el MACBA al darrere, la part de davant, que es veu tot l’àpside 
de la capella tot allò quedarà dintre d’un edifici i la plaça dels Àngels tindrà una minva 
d’espai.  
La xarxa veïnal del Raval va presentar un recurs contenciós administratiu contra 
aquest despropòsit urbanístic, recurs que ha estat admès a tràmit pel TSJ. La pregunta 
concreta: l’Ajuntament tirarà endavant la cessió d’aquests 1.000 metres quadrats 
d’espais públic del Raval al MACBA, sabent que per una banda hi ha aquest recurs 
que ha sigut admès a tràmit pel Tribunal Superior de Justícia i, per l’altra, que també 
existeixen, com vam visualitzar ahir moltes entitats adherides a aquesta queixa?  
No volem perdre ni un metre quadrat d’espai públic al Raval. Són col·lectius que..., 
com ha estat publicat a la premsa, podeu saber exactament quins col·lectius estan 
adherits, a més a més, que hi ha molts veïns. Aquesta és la pregunta: si l’Ajuntament 
de Barcelona segueix amb aquesta cessió. 
I després, totes aquestes entitats que ahir van fer aquesta roda de premsa que està 
publicada i que suposo que coneixeu, vam fer dues peticions en veu alta que les volem 
repetir aquí. Una és la petició que s’aturi immediatament el procés d’ampliació, o sigui, 
el procés de cessió d’aquest espai públic al MACBA.  
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I la segona és que es convoqui durant el mes d’octubre un consell de barri 
extraordinari per parlar només d’aquesta ampliació perquè les veïnes puguin 
expressar-se i preguntar el que vulguin. Si no s’atura aquesta cessió, totes les entitats 
signants estan disposades a seguir en paral·lel al procés judicial. La força de les 
veïnes estarà aquí.  
Bé, simplement que sapigueu que no pararem, no aturarem. Som les veïnes i veïns del 
Raval i defensarem el nostre barri perquè és de totes.  
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Jo vull recordar com arribem fins aquí, i va ser acabar amb un conflicte que havia sigut 
molt punyent en el mandat passat i aconseguir que el CAP anés a la Misericòrdia i, a 
més a més, que un equipament cultural ‒que podem cadascú tenir la nostra opinió 
sobre ell, és un equipament cultural públic participat per totes les administracions de 
l’Estat, Ajuntament, Estat i Generalitat, un equipament públic de cultura‒ s’ampliés, 
com ja s’havia aprovat en els seus plans estratègics. Per tant, aconseguíem 
desencallar el CAP del Raval Nord i aconseguíem l’ampliació d’un museu.  
Per mi el que és important és veure com aquesta ampliació és el màxim de veïnal 
possible. Veure de quina manera podem aconseguir això que diu la direcció del 
MACBA, que la terrassa pot ser pública, que els baixos poden ser públics, que hi 
haurà un gran portalada amb finestres, etcètera. Per tant, jo crec que en bona part 
passa per veure de quina manera aconseguim que aquest MACBA sigui el més veïnat 
possible, el més participat possible, el més comunitari possible.  
I per això també ens vam comprometre a tirar endavant la sessió participativa per la 
modificació de la plaça dels Àngels, en la qual vam poder explicar com era aquesta 
ampliació. 
Em sembla que teniu reunió o trobada amb la directora del MACBA perquè us expliqui 
els seus projectes. En el seu dia va fer una convocatòria que van venir alguns veïns i 
veïnes i algunes entitats i van poder escoltar de la seva pròpia veu. I aquí hi ha una 
modificació de planejament que ha estat acceptada per la Comissió d’Urbanisme de la 
Generalitat i que hi ha un recurs contenciós administratiu que ha estat acceptat. Però 
diguem que tot el que s’ha fet s’ha fet basat en la llei i s’ha fet de la manera correcta.  
I si realment el projecte es tira endavant d’ampliació del MACBA modificarà sens dubte 
la plaça dels Àngels i, per tant, la seva vivència. Però per mi el més important és que 
aquesta ampliació sigui una ampliació que inclogui en les seves dinàmiques, en la 
seva manera de treballar, també les necessitats del barri.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Torró per als dos minuts de rèplica. 
 
La senyora Carmela Torró 
Primer de tot, sí, tenim reunió amb el MACBA. Bé, almenys està previst tenir una data. 
Però el que demanem clarament, ho torno a repetir, és un consell extraordinari amb 
l’Ajuntament per tractar aquest tema específic, d’acord? 
Per altra banda, recordar el precedent que això pot establir. És a dir, sembla que sigui 
clarament, i cada vegada que es parla d’aquest tema, una bonificació per una cosa 
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que el MACBA mateix va incomplir. És a dir, tenien en cessió la capella de la 
Misericòrdia a condició que durant cinc anys la posés en ús. Hi va haver un 
incompliment d’això. No s’ha de rescabalar el MACBA per aquest incompliment. Això 
és la primera cosa.  
Llavors, en aquest sentit, insistir: no ens podem permetre el luxe de perdre ni un metre 
quadrat d’espai públic. I repetir el tema que si cada vegada que necessitem un 
equipament juguem a requalificar el espai públic, en un barri on tenim la menor 
quantitat d’espai públic amb relació a la mitjana d’habitants, menys metres quadrats 
d’espai públic per habitant anem malament.  
 
La presidenta dona paraula al senyor José Ramón Rodríguez.  
 
El senyor José Ramón Rodríguez (en nom propi) 
Hola, buenas tardes. Soy uno de los pocos vecinos que quedan a cuatro manzanas de 
la sala Baluard. Bueno, narcosala, Sala Baluard, de los cuatro vecinos. Y sí, es 
verdad, no hay una tienda de proximidad. Pero es que ¿qué montas allí, a cuatro 
manzanas de la Sala Baluard? Es que sí que había tiendas, había muchísimas 
tiendas, pero no queda ninguna, pero no porque hayan subido, es por el tipo de gente 
que hay en el barrio. Entonces, quién monta una pollería, si vendes un pollo… Aparte, 
es que quedamos cuatro vecino, para un pollo que vas a vender más vale vender 
droga, que vas a tener más…  
No sé quién decía que es que habían subido el alquiler. A la gente que vende las 
neveras de segunda mano, ¿no le han subido los alquileres? A la gente que…, 20.000 
peluquerías que han abierto en Nou de la Rambla, antiguamente Avenida de la Moda, 
¿no les han subido los alquileres? Cuatrocientas tiendas que hay, los Awamis esos, 
llámale como... ¿A este no le suben los alquileres? A las tiendas de fruta ¿no les sube 
el alquiler? Aparte de dentro de la tienda, tiene la mitad de la acera ocupada. ¿No les 
suben los alquileres?  
Y sí, la gente tiene miedo, en el barrio, esta señora tiene toda la verdad. Hay mucha 
gente que no se atreve a venir aquí para no salir en la tele, porque si sale en la tele 
mañana le amenazan. Y sí es verdad. El otro día tuvo que subir a un vecino, 
acompañarlo a un cuarto piso, no tenía luz en la escalera, porque se la habían quitado, 
porque está pinchada la mitad de la escalera, y sí, hay en la mitad de pisos 
narcopisos. Y es un… No lo puedo decir yo tampoco, porque mañana también… Yo 
vivo allí. Soy de los cuatro que viven allí. Te han dicho que vives en el país de las 
maravillas. No sé, has dicho que no, que vives en Santa Catalina, pues entonces estás 
engañando a todo el que viene aquí, porque solo hay que pasearse por allí para ver lo 
que hay allí. Solo hay que pasearse. 
Luego tiras balones fuera, todo el rato, “esto es de los mossos”, lo otro “no lo sabía”, lo 
otro… Es todo incivismo, pero el incivismo lo lleva el Ayuntamiento. Todo. Los skates, 
los patinetes, los botellones, los robos, la basura, la sala Baluard, los narcopisos… El 
mercado de la Miseria, sí que está, claro que está el mercado de la Miseria, lo que 
pasa es que no está allí, está repartido. Si quieres yo te hago un plano de dónde 
están. Los domingos, cada quince días están, donde está el mercado de la segunda 
mano de Santa Madrona, allí mezclado entre la gente que vende, y la Urbana lo sabe, 
porque van allí, los levantan, y al momento, tal y como se van, lo vuelven a poner. Allí 
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hay unos cuantos. En la ronda San Antonio, en la puerta de los colegios. Allí también 
están. O sea, siguen estando. Eso de que no están... Y los pisos, bueno, los ruidos… 
Es que todo es tuyo.  
Luego, han sacado unas cosas. Las  motos… Yo no tengo moto, mi hija sí, pero las 
motos tienen que aparcar en la zona pintada. Pero es que en la zona pintada hay 
veinte mil motos de alquiler. Vas a meter la moto allí y ¿a dónde la metes? O sea, o 
falta sitio para las motos o es que no lo sé, o sobran motos de alquiler. Mira que yo no 
tengo moto… 
 
La presidenta l’avisa que se li està acabant el temps. 
 
El senyor José Ramón Rodríguez 
Es que estoy yo aquí escuchando toda la tarde, y es que no ha soltado una cosa que 
digas “este hombre se merece estar ahí siete años”. 
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
José Ramón, antes de nada, si vives en un sitio en el que la mitad de los pisos son 
narcopisos, por favor, dinos la dirección… 
 
El senyor José Ramón Rodríguez 
¿Qué te diga qué? 
 
El regidor 
José Ramón, déjame hablar, por favor. 
 
El senyor José Ramón Rodríguez 
Es que el otro día tuve una reunión con estos señores. 
 
El regidor 
¿Me dejas? Tuviste una reunión con la Guardia Urbana. Bien, perfecto. Que si la 
meitat dels pisos de l’edifici on viu són narcopisos, la policia ho ha de saber, i no cal 
que facis denúncia. Vas estar amb la Guàrdia Urbana, li vas explicar, hi ha coordinació 
amb Mossos i faran les investigacions que correspongui. Ja m’agradaria a mi que 
poguessin entrar i treure’ls ràpid, però s’ha de fer la investigació, entrada judicial, 
etcètera.  
Jo no poso en dubte..., i comprenc perfectament que tingueu por. I això és el que no 
podem normalitzar. I com a responsable polític he de treballar perquè això canviï. I 
això es pot treballar des de l’àmbit policial, però també s’ha de treballar des d’altres 
àmbits. Per exemple, que hi hagi botigues. Doncs, efectivament, vam fer una 
convocatòria de compra de locals en què una zona prioritària era el sud del Raval Sud 
precisament per això, i no vam aconseguir comprar locals perquè no hi havia 
propietaris que ens n’oferissin, perquè no podem comprar a dit. Aleshores, no ho vam 
poder fer.  
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Tenim el projecte de remodelació de les Rambles, que comença per la part de baix i 
que hi ha la remodelació també del final d’avinguda Drassanes. En la mesura de 
govern d’atenció a les drogodependències també tenim tota l’anàlisi de l’espai públic i 
properament us proposarem també algunes modificacions, perquè sabem què és el 
que hi ha i hi ha molts recursos que hi estan abocats. Hi ha veïns que viuen al Raval 
Sud i al sud del Raval Sud. Hi ha molts veïns que hi viuen i, per tant, aquí també 
necessitem veure de quina manera activem comunitàriament aquests carrers.  
Pues claro que hay mercado de la miseria, porque hay misèria, porque estamos en 
una crisis global, una crisis global en la que la pobreza está aumentando. I ho ha dit el 
Santi: un 50 per cent de la població del Raval està en risc d’exclusió social. Pues, si 
hay gente que vive en la misèria, pues claro que hay mercado de la misèria. 
Què és el que hem de fer? Enviar-hi la policia o intentar veure de quina manera els 
podem acompanyar, de quina manera podem aconseguir que surtin d’aquest cercle 
viciós? Això és el que estem fent, i estem fent una acció continuada entre Drets 
Socials i Guàrdia Urbana per fer seguiment de tot això. És clar que es mouen, és clar 
que sí. Si no hi hagués pobresa, no hi hauria persones que necessiten vendre el que 
estan venent o que necessiten fer altres activitats. Doncs clar, però que hi hagi 
pobresa no és únicament responsabilitat de l’Ajuntament de Barcelona.  
I, en aquest sentit, no vull de cap de les maneres dir que no tinc cap responsabilitat, 
però hem de seguir treballant amb totes les administracions que calgui per pal·liar 
aquesta situació. Hem incrementat el nombre de persones que hi ha a Serveis Socials 
del Raval, tant del sud com del nord. S’ha incrementat el nombre d’ajuts de menjador, 
per menjar, etcètera. Per tant, la ciutat de Barcelona és la ciutat que té el pressupost 
més alt en despesa de drets socials de l’Estat espanyol i així ha de seguir sent.  
Però sens dubte creiem que hi ha d’haver més botigues. Ens agradaria que n’hi 
haguessin més, i tenim responsabilitat també en la gestió de l’espai públic, que sigui 
més confortable viure en els carrers en què vivim, i que no tingueu por. I en això estem 
compromesos tant des de Drets Socials com tot l’equip de govern i també la Guàrdia 
Urbana.  
 
La presidenta dona la paraula al senyor José Ramón Rodríguez per a la rèplica. 
 
El senyor José Ramón Rodríguez 
Dos minutos. Rápido. De todo lo que te he dicho, no me has contestado nada 
coherente, porque hay mercado la miseria, sí, sí. Yo no me voy a meter con esta 
gente, que hay mercado de la miseria, es el incivismo, que luego se levanta el 
mercado de la miseria y me queda en mi portal, todo tirano, se mean, se cagan... Es 
eso. O sea yo, que vendan, pues bueno. Que haya uno que venda eso… Pues bueno, 
pero es incivismo total en el barrio. O sea, la gente pinchándose todo el día, 
doscientas personas en la calle, en todo alrededor de la sala de Baluard. Es que 
bueno… Es que es tontería. Mira, en todo alrededor no hay una tienda, no hay una 
joyería, no hay una panadería, no hay... Es que quien monta en la calle Perecamps, la 
calle del Olmo… Bueno, en la calle del Olmo cómo van a montar nada… En la calle 
San Beltrán. Es que ahí no pueden montar nada. Es que ¿qué vas a montar? Bueno, 
sí, narcopisos sí que puede. Entonces eso. Y hay mucho miedo. 
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O sea, no me has contestado. El mercado de la miseria que no sé qué, que la gente 
tiene hambre… Es que te enrollas y no sacas nada. No me vale. Es que no sé, puedes 
estar diez minutos hablando pero... Una solución, llevar en condiciones la narcosala… 
¿Tiene que haber narcosala? Vale, gestiónala en condiciones. No tiene por qué estar 
la gente pinchándose. Yo tengo dos hijos, no tienen por qué pasar todos los días... Yo 
vivo a cien metros de la narcosala, en la misma acera. Tengo que pasar todos los 
días. ¿Mis hijos tienen que ver la gente tirada pinchándose y durmiendo todo el día en 
la calle? Los señores estos hacen su faena, pero tal y como los levantan se vuelven a 
poner al otro lado.  
O sea, no es por la policía, es la gestión vuestra. Porque ellos… Qué hago, ¿los 
multo? Si lo voy a subir arriba. Tú vives de las estadísticas. “Es que hay menos robo”. 
Bueno, pues a mí este año en mi escalera han robado a un vecino. Grabado y todo, 
con una jeringa. Entro, y te robo y me da igual que tengas la cámara, porque como 
sabe que no le pasa nada... Porque habiendo cámaras han robado en mi escalera. Es 
que ahí se ve como mira la cámara y como roba a un vecino. 
A mí me da igual las estadísticas, que haya menos. En mi escalera nunca ha habido 
robos, y ahora los hay. Ya está. Es que no lo sé, vives de estadísticas, compañero, y 
la estadísticas en el barrio ya las estamos viendo. Que da pena, el barrio. Yo es que 
soy vecino de toda la vida y quedamos cuatro vecinos de toda la vida en el barrio. En 
mi bloque, si viene gente a vivir, cuando tiene un crío se va. Yo creo que mis hijos son 
de los poquitos que quedan ya en el barrio. Bueno, y no hace falta réplica.  
 
La presidenta comenta que s’han acabat les intervencions presencials i es passa a 
les telemàtiques. Dona la paraula a la senyora Mireia Escrivà. 
 
La senyora Mireia Escrivà (en nom de l’Escola Baixeras) 
Gràcies. Bona nit. Mire, soc mare de l’Escola Baixeras i en aquest cas també 
representant del Consell Escolar per part de les famílies de l’escola del barri, escola 
pública de la ciutat que, com bé saben, aquest any estem de celebració, cent anys, 
cent anys i sense un pati digne. Després d’un procés participatiu, que coneixen molt 
bé, amb un resultat bastant dubtós des del punt de vista de la comunitat educativa, 
amb un projecte dissenyat que no garanteix la seguretat dels principals usuaris 
d’aquest espai, pràcticament els únics usuaris, podríem dir, d’aquest espai, els infants 
del Baixeras, on les famílies ja vàrem plantejar tots els nostres neguits a priori i en 
reunions posteriors, amb el projecte acabat i amb greus deficiències ja inicials, a més a 
més, sense el manteniment adequat que garantís poder-les suplir o millorar-les a 
posteriori, aquest any hem tingut el pitjor inici de curs que ens podíem imaginar, hem 
superat tots els límits. 
Crec que coneixeu tots el cas. Hem tingut un infant de sis anys, en primer de primària, 
el primer dia de l’escola, que jugant en les seves hores lectives en el pati de la seva 
escola, que també és l’espai públic en el qual vostès tenen la seva responsabilitat, 
jugant en el que hi ha unes pedres, unes lones, quatre trossos amb sorra va trobar una 
agulla d’un toxicòman, amb la mala sort que es va rascar amb ella.  
Hem superat tot el que ens imaginàvem. Fins quan? No podem més, senyor regidor. 
Estem farts.  
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Acabe. Seré molt concreta. Senyor regidor, sabem que està reunint-se amb la 
comunitat educativa, que formem part d’ella, però li demanem, per favor: quines 
mesures va prendre per garantir-nos un pati digne a l’escola? Volem un pati que sigui 
net, que sigui segur, que tingui elements de joc, que puguem estar tranquil·les les 
famílies. 
Per a quan i en quins tempos? Perquè és que estem farts de promeses. Gràcies.  
 
La presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Mireia, el que va passar a l’inici del curs de la Baixeras és molt greu, és molt greu i per 
això hi hem abocat tots els recursos que creiem que ara mateix són necessaris perquè 
evidentment això no ha de tornar a passar de cap de les maneres.  
Parlant-ho amb l’Agència de Salut Pública, ens diuen que en els darrers deu, quinze 
anys això no havia passat mai i, sens dubte, això no és justificació per a res, però hem 
d’actuar com sigui, perquè és evident que alguna cosa va fallar i alguna cosa no es va 
fer bé i vam tenir la pitjor de les desgràcies.  
Des d’aquell moment, el que nosaltres diem és: tant la comunitat educativa com les 
administracions públiques i el consorci volem que aquell espai segueixi sent el pati de 
l’escola. No podem perdre aquest espai en el Gòtic com a pati de l’escola. I volem que 
les famílies, els infants, els mestres, la direcció, etcètera, puguin sortir el més tranquils 
possible. I per això hem incrementat la neteja; hem incrementat també la coordinació 
amb els educadors de drogues. Per això hi ha dos tècnics d’intervenció social que hi 
són de 9 del matí a 6 de la tarda, per garantir que aquell espai és un espai que és 
segur i volem donar la seguretat i la tranquil·litat a tothom que es pot sortir sense que 
passi res. 
La plaça ha fallat, la plaça, després d’un procés participatiu que pot ser més o menys 
criticat, es va fer, es va inaugurar i després de cinc anys veiem ‒i abans dels cinc anys 
vosaltres ja ho dèieu‒ que efectivament no està funcionant com voldríem que 
funcionés. Per això durant aquest mandat hi ha hagut mitja dotzena de reunions i s’han 
presentat un parell de projectes de remodelació de la plaça, perquè estem 
compromesos a remodelar. El que passa és que no hem arribat a un acord de com 
s’ha de fer aquesta remodelació i ho hem de fer bé. Per tant, hem de veure de quina 
manera us donem la màxima seguretat i amb aquesta intervenció de personal 
municipal a l’espai públic creiem que ho tenim.  
A més a més, també ‒ja ho hem parlat amb la direcció‒, es pot fer servir també el 
carrer Sotstinent Navarro, que en el seu dia es van posar unes pilones i els tècnics 
d’intervenció social seran els que garantiran que no passa ningú mentre en vulgui fer 
ús l’escola. Per tant, hem de fer créixer la plaça cap al carrer i no pas cap a l’altra 
banda. I a partir d’aquí hem de veure també de quina manera remodelem la plaça, una 
plaça que és usada majoritàriament per l’escola i, per tant, hem d’atendre aquesta 
necessitat. El Consorci d’Educació, l’Ajuntament de Barcelona, volem que segueixi 
sent el pati i hem de donar totes les garanties. Hem de treure les lones, hem de 
plantar.  
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Ahir hi va haver una nova reunió amb la direcció i amb l’AFA. La setmana passada n’hi 
va haver una altra. Hi està havent reunions internes, etcètera, perquè estem abocats a 
solucionar aquesta problemàtica.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Escrivà per a la rèplica. 
 
La senyora Mireia Escrivà 
Gràcies. Som coneixedors de tot el que està fent, però necessitem que ens marqueu 
un calendari, perquè són eternes promeses. Som una escola que portem molts anys 
lluitant. Esta és una més de les lluites que teníem. Semblava que teníem un pati, però 
no és suficient. Per això us demanem, per favor, que poseu les propostes i poseu un 
calendari damunt la taula perquè ja no ens valen sols aquestes primeres informacions. 
I perquè creiem fermament que si no garantim un espai, un districte que siga segur per 
a nostres infants, no esteu garantint un espai segur per a cap veí, perquè tindre un 
espai amable per a un ciutadà infantil, és tindre un espai amable per a tots els 
ciutadans i s’estan vulnerant els drets dels nostres infants en aquest districte. No 
garantir-ho és fer-vos partícips d’aquesta gentrificació que ja patim tots i, per tant, 
esteu fomentant-la. Soc molt reiterativa, però necessitem un calendari d’accions i 
necessitem les accions ja. No podem esperar més.  
Sense infants aquest districte no té cap futur. Gràcies.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Laia Lukacs. 
 
La senyora Laia Lukacs (en nom propi) 
Primer de tot, gràcies. Gràcies per l’oportunitat que ens donen en aquest procés 
participatiu. Segon de tot, seria difícil ampliar la informació que ha donat la Mireia, amb 
relació a la situació del pati Baixeras. Jo soc membre de l’AFA i del Consell Escolar, 
però prefereixo parlar com a mare, com a mare de dos infants, un de 4 i un altre de 6 
anys, que formen part de l’Escola Baixeras. I jo em pregunto: per què quan passejo 
per Sant Felip Neri veig la seva plaça tancada i quan passejo per la plaça Carme Simó 
veig que és una plaça oberta on poden entrar gossos, yonquis, botellots, etcètera. 
Aleshores demano, i sent molt coneixedora de totes les mesures que estan aplicant i 
de la via institucional i que realment s’estan donant tots els passos per poder-ho fer: 
per què no ens podeu garantir un pati en horari escolar, en temps escolar, en curs 
escolar que ens doni més seguretat?  
Gràcies, regidor.  
 
El regidor 
Laia, a la plaça Sant Felip Neri, el que estan posant ara mateix és una cinta que tanca 
els dos...  
 
La senyora Laia Lukacs 
No parlo d’aquesta, parlo de la plaça Frederic Marès. I està tancada els dissabtes i els 
diumenges. Perdoni, regidor, no he parlat amb prou claredat. La del darrere. 
 
El regidor 
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No, no, perdona, d’acord. Estàs parlant de l’institut, de la plaça. La plaça Carme Simó 
és una plaça que volem que sigui espai públic perquè el Gòtic té necessitat que hi hagi 
més places i més espais en què els veïns i les veïnes es puguin trobar. I és molt 
complicat trobar un projecte que satisfaci les dues necessitats en un entorn com el que 
teníem, amb la muralla, etcètera. Ja ho he dit: el que vam fer s’ha demostrat que no ha 
funcionat, ho hem de remodelar. I el que hem de fer és donar totes les garanties 
perquè el pati funcioni.  
Jo crec que ara mateix, malauradament, amb el que ha passat ara mateix tenim 
serveis municipals abocats, que ja hi eren, però tenim molts més serveis municipals 
abocats, i el que hem dit és que hi seran fins que tots convinguem que tenim una plaça 
que és segura. I per això estem treballant també en veure quins han de ser els 
tancaments del carrer, per tant, ampliar la plaça i que l’espai de joc o l’espai de pati 
sigui des de l’inici dels talussos fins a la paret, diguem-ho així, de l’escola. I, per tant, 
que el carrer Sotstinent Navarro formi part també del pati de l’escola. I aleshores el 
que hem de fer és un bon tancament, perquè en horari escolar o en l’horari d’ús de la 
plaça, doncs, es pugui fer amb tota la seguretat. A Ciutat Vella tancar places jo crec 
honestament que no és el que hem d’anar fent. El que hem de fer és un espai públic 
de qualitat perquè tots els usos hi siguin permesos i funcionin amb garanties. 
I aquí hem de tenir una especial atenció, encara més, amb els infants. Per tant, ara 
farem unes mesures d’urgència i després seguirem treballant en el procés de 
remodelació de la plaça, en què tot està obert. La plaça que està a l’institut de Sant 
Felip Neri és una plaça entre mitgeres, entre dues mitgeres i, per tant, tancar-la és 
relativament fàcil, perquè tu pots posar una tanca. La plaça Carme Simó, en canvi, és 
una plaça.  
 
La senyora Laia Lukacs 
Jo tinc imaginació, regidor. Tenim molta imaginació.  
 
El regidor 
Perdoneu. És una plaça que està oberta, és una plaça molt gran que té un parell d’ales 
i per tant, seria complicat. Posarem imaginació. Posarem tota la imaginació del món i 
també ens concentrarem en veure de quina manera tanquem el carrer amb garanties.  
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Laia Lukacs per a la rèplica. 
 
La senyora Laia Lukacs 
Li agraeixo les seves paraules i veig que ha vist perfectament per on anàvem. I si bé 
és cert que el tancament i l’espai pot ser molt més gran, també és cert que hi han 
moltíssimes opcions que ens permetrien dotar aquest ús. Doncs, parlem de setembre 
fins a juny per l’escola, a partir de juny, obert, quan la ciutat té molta activitat.  
Perquè si no, i no és una amenaça, simplement jo, com a ciutadana d’aquesta ciutat, 
que he nascut en aquesta ciutat i me l’estimo, cada dia em costa més... I és una cosa 
que penso que estem perdent tots, la il·lusió. Moltes gràcies. 
 
La presidenta dona la paraula a la senyora Mercè Vergés i al senyor Mario Aguiló, 
però com que hi ha problemes de so, passa a llegir les seves consultes perquè 
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després respongui el regidor. En primer lloc, llegeix el comentari de la senyora Mercè 
Vergés: «Soc mare i vocal de l’AMPA de l’Escola Baixeras. Voldria saber com ens 
podeu garantir al cent per cent que després de la neteja de matí no quedarà cap resta 
d’excrements ni orina al pati? Jo crec que això és totalment impossible. Com ens 
podeu garantir que la sorra del terra de la plaça està en condicions de salubritat? Per 
què no es pot fer un tancament temporal de la plaça, és a dir, compartir espai des de 
les 4 de la tarda a les 8, 9 vespre amb vigilància i després realitzar el tancament de la 
plaça? Això es fa en molts espais de Barcelona, parcs i jardins. Per què no es pot fer 
aquí? Per què no es pot aixecar la tanca de la plaça? Què penseu fer amb les vores i 
marbres que hi ha a la plaça? Un infant es pot arribar a fer molt mal si s’estimba en un 
d’aquests vèrtexs.» 
 
Seguidament, la presidenta dona la paraula al regidor. 
 
El regidor 
Garantir la màxima seguretat possible es fa amb l’actuació dels serveis de carrer que 
actuen a la plaça i que ja estan actius. Ja ho estaven i, a més a més, els hem 
incrementat: neteja quatre cops al dia, equips de salut, dos operaris que també passen 
al matí, neteja en profunditat una vegada a la setmana, els tècnics d’intervenció social, 
que hi són des de les 9 fins a les 6 de la tarda... I bé, això és el que nosaltres hem 
d’anar garantint i que això funcioni, que funcioni bé. I a més a més, tal com ens deia la 
directora en la darrera reunió que jo vaig assistir, a més a més, des del personal de 
l’escola també es fan repassos i conjuntament amb les persones de neteja es va a 
comprovar que tot estigui bé. Per tant, com es garanteix que tot estigui bé? Doncs, 
abocant-hi actuació municipal.  
Tot està obert. Jo no he dit que no es pugui apujar la tanca. La tanca es pot apujar, és 
fer un projecte i apujar-la. Una altra cosa és que si hem de repensar la plaça, l’hem de 
remodelar, l’hem de repensar sencera, amb aquesta idea d’incorporar també el carrer 
com a espai de pati. I tot està obert i tot està per parlar-ho. Ara mateix el que estem 
fent és treballar sobre la urgència. I d’aquí a unes setmanes o d’aquí a un temps, 
tornarem a treballar el que també ens deia la Mireia amb calendaris.  
 
La presidenta passa a llegir el comentari del senyor Mario Aguiló: «Saber com està el 
tema d’ocupació de la terrassa i del soroll del bar Juanito, del carrer Perecamps amb el 
portal de Santa Madrona.» 
 
El regidor 
Aquesta és una terrassa que té llicència per a quatre taules i setze cadires. Si no 
m’equivoco també té una llicència extra-Covid, que l’haurà de retirar ja. S’han fet 
inspeccions. Es va fer una inspecció al juny, en què no hi va haver anomalies i després 
se n’ha fet alguna més. També hi havia queixes veïnals, que suposo que eren seves, a 
l’octubre del 21, el març del 22 també s’hi va anar. I, per tant, el tema és aquest: 
nosaltres seguirem amb les inspeccions i si posa més taules de les que correspon, es 
posarà la multa corresponent i l’expedient corresponent. I l’extra-Covid l’haurà de 
retirar ja, una vegada se li comuniqui, que serà ja. De fet, ja se li ha comunicat. No ho 
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sé, perquè jo no tinc aquesta informació, però pot ser de les que hagi posat 
al·legacions. I, per tant, les al·legacions se li hauran de contestar.  
 
La presidenta manifesta que a continuació llegirà les preguntes de persones que no hi 
seran ni presencialment ni telemàticament. El comentari de la senyora Sara Costa 
Segarra diu: «No puc assistir a la sessió, però m’agradaria deixar algunes preguntes. 
Visc al carrer Banys Vells i tenim un problema greu al barri amb els escarabats. Sé 
que han començat a prendre accions, però m’agradaria saber en quin punt estan. Ja 
és la quarta panerola que em trobo dins de casa aquest estiu i visc en un primer. Fan 
molt de fàstic i atempten contra la higiene i seguretat de les ciutadanes. He tapat tots 
els forats per on crec que poden entrar. I tot i així me’n segueixo trobant. Em posen 
malalta. Si us plau, penseu solucions ràpides i efectives. Mateu les colònies, poseu-
nos tècnics que ens puguin dir per on entren. Feu una esbandida amb verí. No ho sé, 
però volem solucions ja. El carrer està ple i a partir de les vuit, que tenim les 
escombraries a les portes més. És urgent. La pudor. A Banys Vells i a tot el carrer del 
voltant fa moltíssima pudor, una pudor que ens entra dins de casa. Cada dia quan 
surto de casa m’he trobat una pixarada del portal. El carrer està ple de caca i pipí de 
gos, i per més que ho passo a netejar cada dia no marxa i sempre te’n trobes més 
perquè malauradament per mi cada cop hi ha més gossos. Penso que ajudaria bastant 
prohibir que els gossos pixin i caguin en aquests carrers. El pipican de Wellington 
sembla que els queda massa lluny. O posar cartells amb avís de multa. Però, si us 
plau, feu alguna cosa. Entenc que contra l’incivisme no es pot fer res, però un avís de 
sanció pot ser un gran pas. El carrer és de tothom i s’ha d’aprendre a conviure amb 
altres persones i respectar-lo. Si tens gos, ensenyar-li que sobre asfalt no hi ha de fer 
pipi ni caca, i encara menys en carrers tan estrets. Molta gent ho fa bé i educa bé els 
seus gossos. Els robatoris. Cada dia hi ha robatoris al barri. Van en parelles. 
Normalment són àrabs, roben a turistes i veïnes i comencen les persecucions pels 
carrers d’entre la catedral, el mercat del Born, Princesa i Via Laietana. Baralles, crits i 
corredisses són el pa de cada dia. Genera inseguretat. A mi mateixa em van robar el 
mòbil l’any passat. Penso que ja n’hi ha prou. Ens hem de posar més seriosos amb les 
lleis. Això a altres països no passa. No pot ser que no ens sentim segures a casa 
nostra. S’està emprenent alguna acció? No es poden posar més patrulles per 
controlar-ho. Les patrulles també ajudarien a reduir el tema de les pixarades humanes 
i bèsties de carrer. Moltes gràcies i seguim.»  
 
El regidor 
Respecte a les paneroles al carrer Banys Vells, no sé si l’Agència de Salut Pública ho 
té en el radar, però en tot cas contactem immediatament amb ells perquè ho sàpiga i 
perquè activi els protocols.  
L’ajuntament actua a l’espai públic i no actuar en els habitatges privats, però activem 
protocols.  
Respecte a les pixades i altres, evidentment no s’han de fer. Posem moltes multes per 
a la gent que pixa i etcètera, i amb la nova contracta de neteja s’ha incrementat l’aigua 
precisament per a això. I a més a més tenim un vehicle que és un vehicle petit, que 
ens permet molta flexibilitat d’anar-lo movent, en el que hem incorporat també a 
aquesta mànega a pressió per atendre tot el tema dels pixats. Per tant, ho incorporem 
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també amb les reunions i les trobades de seguiment que fem amb neteja per veure de 
quina manera es passa per Banys Vells, si s’hi passa prou, si no s’hi passa prou.  
Respecte a la delinqüència, i n’hem parlat moltes vegades, els recursos de la Guàrdia 
Urbana i també de Mossos d’Esquadra, però en tot cas la meva responsabilitat és de 
la Guàrdia Urbana, es van distribuint basant-se en les necessitats i, per tant, en els 
fets coneguts, a partir de les denúncies, i de tota l’activitat de la policia de barri. Al 
carrer Banys Vells, evidentment, també hi passa la policia de barri, també s’hi intervé i 
ara mateix els fets delictius han baixat un 12 per cent respecte a l’any 2019, tot i que 
les persones detingudes que han entrat a disposició judicial han crescut respecte al 
2019 malgrat haver-hi menys activitat.  
Però en tot cas també ho remetem als responsables de seguretat perquè analitzin si 
les patrulles que hi ha en aquest carrer i voltants són suficients i si s’hagués de 
reorganitzar algun servei.  
 
La presidenta passa a llegir el següent comentari, del senyor David: «Querría poner 
de manifiesto que se está incrementando la inseguridad en la rotonda de la Rambla de 
Raval, esquina calle Sant Pau, Lledó, Llobregat, especialmente junto al aparcamiento 
de bicis y parada de autobús. Siempre hay grupos de jóvenes magrebíes, de los que 
esnifan pegamento y se colocan en el parque pendientes de robar a los que pasen 
despistados. Cada vez la situación es peor y también hemos recibido insultos y burlas 
por ser gays e ir agarrados de la mano. Por favor, haría falta policía permanente en 
este sitio porque empezamos a sentirnos intimidados en esta parte de la Rambla y no 
queremos tener que marcharnos del barrio para sentirnos seguros. Es algo que antes 
pasaba en la rotonda de arriba, pero que parecía haberse desplazado a la de abajo. 
Muchas gracias.» 
 
El regidor 
Bé, abans de respondre directament, jo volia fer una reflexió, que no cal, no aporta 
absolutament res que diguem quina és la procedència de les persones a les quals fem 
referència. S’hi ha d’actuar, vinguin d’on vinguin, siguin d’on sigui, parlin el que parlin i 
ens és igual. 
Per tant, no aporta absolutament res a la meva resposta ni a aquest debat indicar la 
procedència d’absolutament ningú. Tots som veïns i veïnes del Raval i tots mereixem 
el màxim de respecte.  
I evidentment, David, tu també. Aquest és un indret en què la Guàrdia Urbana, els 
cossos de seguretat, coneixen les dinàmiques que vostè està comentant en aquesta 
intervenció. S’ha intervingut aquí concretament 34 vegades en el que portem d’any. 
S’han detingut 32 persones i, per tant, és un lloc en el qual hi ha una presència 
continuada de les forces de seguretat, que em sembla que és prou important. Vostè 
està expressant que segueix sent insegur i, per tant, els tècnics hauran de veure 
quines són les els recursos que hi han d’abocar. I, evidentment, de cap de les maneres 
permetre cap agressió ni cap intimidació homòfoba. I això també, evidentment, és 
denunciable.  
 
La presidenta llegeix el comentari següent, del senyor Youssef: «Buenas tardes a 
todos. Soy Youssef. Quisiera exponer tres quejas. En la calle Lancaster número 4 
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tienen los vendedores de lates varios pisos que les sirven de almacén y para vender 
latas por la noche, causando molestias, ruidos, etcétera. En las calles Lancaster, 
Guàrdia, Montserrat, zona muy desolada, se nota la ausencia de Guardia Urbana, ya 
que en estas calles no funciona ningún tipo de local, siendo una zona muy solitaria. 
Los vecinos siempre tratamos de evitar estas calles. Los contenedores situados en la 
calle Nou de la Rambla siempre están llenos a rebosar con mucha basura por los 
suelos. Los vacían varias veces al día, pero esto no es suficiente, ya que en estos 
contenedores depositan las basuras los restaurantes, tiendas, todo tipo de comercios 
de la calle Nou de la Rambla y de la Rambla, ja que en estos establecimientos no 
disponen de sus correspondientes contenedores individuales, causando problemas de 
bichos, cucarachas, etcétera.» 
 
El regidor 
Cas de Lancaster, 4, que l’has dit més d’una vegada, doncs, també està en 
coneixement tant d’inspecció com de la Guàrdia Urbana. I s’hi ha de seguir en aquest 
sentit, treballant a partir de les possibilitats que tenim d’intervenció en una cosa tan 
complicada com la que ens estàs comentant, de tenir llaunes de cervesa, tenir moltes 
llaunes de cervesa a casa teva.  
La intervenció policial és realment molt difícil perquè emmagatzemar llaunes en un 
domicili no està prohibit. Per tant, el seguiment que han de fer els cossos de seguretat 
és un altre. Sí que normalment donàvem el nombre de les llaunes decomissades, i que 
eren números com bastant espectaculars, i parlàvem de centenars de milers. Cada 
any superen les 250.000 llaunes decomissades al districte de Ciutat Vella, però el més 
important i el que hem introduït i l’intendent ha introduït com a matís, és que l’important 
no és la quantitat, sinó on és el lloc on es recullen o on s’intercepten perquè ha de ser 
en el lloc on estan generant també més problemàtiques. L’important no és el nombre, 
sinó l’efectivitat en l’espai públic concret.  
Dius i has dit més d’una vegada que en aquesta zona que comentes no veus mai la 
Guàrdia Urbana i he demanat a la Guàrdia Urbana que em digui quins són els serveis 
que hi han fet. Durant el que portem d’any han fet 668 serveis a la zona que ens dius: 
Lancaster, Guàrdia i Montserrat. Podrien ser més? No ho sé, però en tot cas no és cert 
que no hi hagi Guàrdia Urbana i, a més a més, fa els serveis que corresponen.  
I després, respecte als contenidors de Nou de la Rambla, està previst el canvi de 
contenidors per posar contenidors de més capacitat i espero que en les properes 
setmanes estigui fet.  
 
La presidenta llegeix el comentari de la senyora Silvie: «Hola, quería comentar tres 
temes. Contenedores. En el Consell de Barri de marzo se dijo que se iban a cambiar la 
ubicación de los contenedores y poner los dos puntos para que la gente recicle mejor, 
ya que si falta uno, la gente lo tira donde sea. En Sant Pau, al final están los cuatro, 
menos el de rebuig, y entonces hay basura en los cuatro, y los esfuerzos de los demás 
no sirven. Si abro incidencia me dicen qué es lo que se quiere. También coincido con 
el comentario anterior. Los contenedores del barrio están siempre muy llenos y no 
paro de avisar. Mercat de la Boqueria. Otra vez, pospandemia se está promoviendo un 
modelo de comida para llevar en vez de un mercado para gente del barrio. Además de 
seguir transformándolo en el museo, la gente se sienta donde sea, sobre todo en la 
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plaza de atrás, y deja restos de comida en el suelo. La plaza está muy sucia y llena de 
gaviotas. Está asquerosa. Si algún día se quiere acercar otra vez al barrio, creo que se 
tendría que empezar por los horarios. Necesitamos también más aparcabicis en el 
barrio. Hay zonas donde no hay casi nada, por ejemplo por la Boqueria y hay muchas 
plazas donde se podría poner, por ejemplo, en las plazas de detrás. Apenas hay cinco 
en la calle Hospital. La gente del barrio no llega por la Rambla y si podemos evitar 
pisarla mejor.»  
 
El regidor 
D’acord, Silvie, pel que fa al principi, la primera dels contenidors, que comentes que en 
falta un, també ho remetem a neteja perquè vagi a veure quan s’ha de posar.  
Respecte a la Boqueria, doncs sí, tens raó, jo confio honestament que la nova 
presidència dels paradistes de la Boqueria també diu que té aquesta voluntat de fer-se 
més veïnal i, per tant, ha de veure de quina manera treballa amb els paradistes perquè 
efectivament sigui així. Els acompanyarem. Seguim fent inspeccions perquè els 
percentatges del tipus de menjar o del que sigui que es ven siguin correctes, però 
també necessitem la complicitat de paradistes.  
I respecte als aparcabicis, doncs també, en prenem nota i veiem a veure on podem 
posar més aparcabicis.  
 
Com que no hi ha més intervencions, la presidenta dona les gràcies a tothom i aixeca 
la sessió a les 23.10 h. 
 
 
 
 
La secretària del Consell 

 

Vist i plau  
La presidenta 
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